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       TỈNH ĐOÀN KIÊN GIANG
               ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

BCH KHỐI CÁC CƠ QUAN TỈNH
                          *                 
               Rạch Giá, ngày 05 tháng 02 năm 2018
                Số: 02-KH/ĐUK
 KẾ HOẠCH

Tổ chức các hoạt động tuyên truyền mừng Đảng, mừng Xuân
Mậu Tuât năm 2018 và kỷ niệm 50 năm cuộc Tổng tiến công
và nổi dậy xuân Mậu Thân 1968
Thực hiện Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh niên năm 2018; Kê hoạch sô 14-KH/TĐTN-BTG, ngày 26/01/2018 của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn vê việc tổ chức các hoạt động kỷ niệm 50 năm cuộc Tổng tiến công và nôi dậy xuân Mậu Thân 1968. Ban Thường vụ Đoàn Khối xây dựng kế hoạch tô chức các hoạt động tuyên truyền mừng Đảng, mừng Xuân Mậu Tuất năm 2018 và kỷ niệm 50 năm cuộc Tông tiến công và nổi dậy Xuân Mậu Thân 1968 với như sau:
I/ MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
- Giáo dục nâng cao nhận thức, niềm tự hào của cán bộ, đoàn viên thanh niên về truyền thống 88 năm đấu tranh cách mạng vẻ vang của Đảng và nhân dân ta củng cố và bồi đắp niềm tin của thế hệ trẻ đối vơi Đảng, với chế độ XHCN; khẳng định nền tảng tư tưởng của Đảng là chủ nghĩa Mác - Lênin, Tư tưởng Hồ Chí Minhvà sự kiên định đi theo con đường chủ nghĩa xã hội dưới sự lãnh đạo của Đảng Cộng sản Việt Nam.
- Tuyên truyền sâu rộng đến đoàn viên, thanh niên và các tầng lớp nhân dân nhận thức sâu sắc về thắng lợi, ý nghĩa của cuộc Tổng tiến công nổi dậy xuân Mậu Thân 1968 trong sự nghiệp đấu tranh giải phóng miền Nam thống nhất đất nước gắn với các hoạt động mừng Đảng - mừng Xuân, các phong trào thi đua yêu nước, qua đó giáo dục lòng yêu nước, tinh thần cách mạng và tạo không khí vui tươi, phấn khởi đón Tết Nguyên đáng Mậu Tuất 2018 của tuổi trẻ.
- Các hoạt động tuyên truyền mừng Đảng, mừng Xuân và kỷ niệm 50 năm cuộc Tổng tiến công và nổi dậy xuân Mậu Thân 1968 được tiến hành dưới nhiều hình thức đảm bảo thiết thực hiệu quả, tiết kiệm tạo không khí phấn khởi trong đoàn viên, thanh niên góp phần thực hiện thắng lợi mục tiêu, nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hôi giữ vững ổn định chính trị, trật tự, an toàn xã hội năm 2018.
II/ NỘI DUNG, HÌNH THỨC TUYÊN TRUYỀN
1. Tuyên truyền kỷ niệm 50 năm Tổng tiến công và nổi dậy Tết Mậu Thân 1968
a. Nội dung tuyên truyền
- Tuyên truyên bối cảnh lịch sử, diễn biến, kết quả, nguyên nhân thắng lợi và ý nghĩa lịch sử của cuộc Tổng tiến công và nổi dậy Xuân Mậu Thân 1968 (theo đề cương trên Website: http://doankhoi.ictkiengiang.vn)
 
- Tuyên truyền về thắng lợi, ý nghĩa lịch sử và sự đóng góp to lớn của quân và dân ta, nhất là các lực lượng cách mạng miền Nam trong cuộc Tổng tiến công và nổi dậy Mậu Thân 1968; đồng thời cũng chỉ ra sự thất bại cả về quân sự, chính trị của Mỹ, ngụy trên chiến trường miền Nam, qua đó bác bỏ mạnh mẽ, xác đáng thông tin, quan điểm sai trái, xuyên tạc về cuộc Tổng tiến công và nổi dậy xuân Mậu Thân 1968.
· Tuyên truyền các hoạt động kỷ niệm 50 năm cuộc Tổng tiến công và nổi dậy Xuân Mậu Thân năm 1968 gắn với chuỗi hoạt động kỷ niệm 88 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (3/2/1930 - 3/2/2018) và đón Xuân Mậu Tuất 2018.
b. Hình thức tuyên truyền
· Tổ chức các buổi diễn đàn, tọa đàm, mít tinh; các hoạt động văn hóa - văn nghệ, thể dục thể thao.. .chào mừng ngày kỷ niệm.
· Ra quân thực hiện các công trình, phần việc thanh niên gắn với tuyên truyền về ý nghĩa lịch sử của cuộc tiến Công và nổi dậy mậu Thân 1968.
· Tổ chức treo băng rôn, khẩu hiệu chào mừng ngày kỷ niệm, đồng thời tuyên truyền các hoạt động kỷ niệm trên Website Đoàn Khối và các trang mạng xã hội của đơn vị,...
2. Tổ chức các hoạt động tuyên truyền kỷ niệm 88 năm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam.
a. Nội dung tuyên truyền
· Ôn lại truyền thống lịch sử vẻ vang của Đảng Cộng sản Việt Nam, làm rõ những thành tựu to lớn của cách mạng Việt Nam dưới sự lãnh đạo của Đảng trong 88 năm qua; những bài học kinh nghiệm của Đảng trong lãnh đạo công cuộc xây dựng, phát triển và bảo vệ đất nước, đặc biệt là trong công cuộc đổi mới và hội nhập quốc tế; nêu cao trách nhiệm của mỗi cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên trong xây dựng Đảng hiện nay.
· Tuyên truyền, giáo dục đạo lý “Uống nước nhớ nguồn”; tôn vinh, tri ân những cống hiến, đóng góp của nhân dân, của các cán bộ lão thành cách mạng, người có công với Đảng, với cách mạng.
· Tuyên truyền về gương tập thể điển hình, gương thanh niên tiêu biểu trong các lĩnh vực của đời sống xã hội, về việc đảm nhận, triên khai, thực hiện các công trình, phần việc thanh niên hưởng ứng chương trình Xuân tình nguyện 2018.
· Các hoạt động chào mừng kỷ niệm 88 năm ngày thành lập Đảng cộng sản Việt Nam gắn với các hoạt động mừng xuân Mậu Tuất và triển khai học tập, quán triệt Nghị quyết Trung ương 6 khóa XII của Đảng, Chỉ thị 05-CT/TW về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh và nhiệm vụ của địa phương, đơn vị năm 2018.
b. Hình thức tuyên truyền
· Tham dự hội thảo, diễn đàn với chủ đề “Tự hào tiến bước dưới cờ Đảng”; Nghị quyết Đại hội Đảng và hành động của tuổi trẻ”; Đối thoại giữa cấp ủy với đoàn viên thanh niên,... Tham gia hoặc tổ chức giao lưu các thế hệ cán bộ đảng viên lão thành với đoàn viên, thanh niên; thăm hỏi, tặng quà các cán bộ lão thành cách mạng, các gia đình có công với cách mạng.
· Tổ chức Lễ trao danh sách đoàn viên ưu tú cho cấp uỷ Đảng nhân kỷ niệm 88 năm ngày thành lập Đảng cộng sản Việt Nam. Đẩy mạnh cuộc vận động “Đoàn viên phấn đấu trở thành Đảng viên Đảng Cộng sản Việt Nam”. Bồi dưỡng giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét kết nạp.
· Tham gia mít tinh kỷ niệm, giao lưu VHVN - TDTT, treo băng rôn, khẩu hiệu nhân dịp kỷ niệm 88 năm ngày thành lập Đảng.
3. Tổ chức các hoạt động mừng Xuân Mậu Tuất năm 2018
· Tổ chức tuyên truyền cho đoàn viên, thanh niên đón tết đảm bảo an toàn, tiết kiệm; không vi phạm trật tự về an toàn giao thông, không đốt pháo, không thả đèn trời,...
· Vận động đoàn viên thanh niên tích cực tham gia bảo vệ môi trường, không bẻ cành, hái lộc trên cây xanh ở các tuyến đường, trụ sở các cơ quan, đơn vị.
· Làm tốt công tác nắm bắt tình hình tư tưởng, định hướng dư luận xã hội trong thanh niên dịp Tết Nguyên đán Mậu Tuất.
· Vận động đoàn viên thanh niên tham gia các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao, các trò chơi dân gian trong dịp tết đảm bảo an toàn, lành mạnh.
· Tổ chức thăm hỏi, động viên, tặng quà chúc tết gia đình chính sách, trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn gắn với đẩy mạnh chương trình Xuân tình nguyện 2018.
4. Một số khẩu hiệu tuyên truyền
· Nhiệt liệt chào mừng 88 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930 - 03/02/2018)!
· Chúc mừng năm mới - Xuân Mậu Tuất năm 2018!
· Mừng đất nước đổi mới, mừng Đảng quang vinh, mừng xuân Mậu Tuất năm 2018 !
· Chào mừng kỷ niệm 50 năm cuộc Tổng tiến công và nổi dậy xuân Mậu Thân 1968!
· Phát huy tinh thần cách mạng tiến công, thực hiện thắng lợi sự nghiệp công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước và hội nhập quốc tế!
· Xây dựng thế trận quôc phòng toàn dân, thế trận an ninh nhân dân vững chắc!
· Tuổi trẻ Kiên Giang chung tay xây dựng nông thôn mới!
· Đảng Cộng sản Việt Nam quang vinh muôn năm!
· Nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam muôn năm!
· Chủ tịch Hồ Chí Minh vĩ đại sống mãi trong sự nghiệp của chúng ta!

III/ TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Đoàn Khối
+ Tham gia Họp mặt, đối thoại giữa ĐVTN và lãnh đạo cấp ủy, chính quyền kỷ niệm 87 năm Ngày thành lập Đoàn (26/3/1931 - 26/3/2018); tuyên dương cán bộ Đoàn tiêu biêu, đảng viên trẻ tiêu biểu, gương mặt trẻ tiêu biểu tỉnh Kiên Giang năm 2018.
+ Phân công cơ sở Đoàn trực thuộc tham gia Cuộc thi tìm hiểu Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI và Đại hội Đoàn tỉnh Kiên Giang lần thứ X, nhiệm kỳ 2017 – 2022 do tỉnh đoàn tổ chức.
+ Chỉ đạo các cơ sở đoàn tổ chức các hoạt động văn hóa, thể dục, thể thao cho đoàn viên, thanh niên “Mừng Đảng, mừng Xuân” đảm bảo vui tươi, lành mạnh, bổ ích, an toàn tuyệt đối.
+ Chỉ đạo các cơ sở đoàn trực thuộc tổ chức thăm hỏi, tặng quà cho cán bộ, đoàn viên, thanh niên có hoàn cảnh khó khăn tỉnh Kiên Giang.

+ Tổ chức treo băng rôn, khẩu hiệu tuyên truyền các ngày kỷ niệm tuyên truyền các hoạt động trên website: doankhoi.ictkiengiang.vn/
· Tổng họp kết quả tổ chức các hoạt động Mừng Đảng - Mừng Xuân của các cơ sở Đoàn trực thuộc để tham mưu báo cáo gửi Ban Tuyên giáo Tỉnh đoàn.
2. Các cơ sở Đoàn trực thuộc
- Báo cáo câp ủy, chính quyền; phối hợp với các ban, ngành, đoàn thể tổ chức tốt hoạt động mừng Đảng, mừng Xuân Mậu Tuất 2018 theo kế hoạch phù hợp với điều kiện đặc thù của từng cơ quan, đơn vị.

- Phối hợp với cơ quan tuyên truyền làm tốt công tác truyên truyền các hoạt động kỷ niệm 50 năm Tổng tiến công và nổi dậy xuân Mậu Thân 1968; kỷ niệm 88 năm thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam và mừng Xuân Mậu Tuất của địa phương đơn vị.
· Làm tốt công tác nắm bắt tình hình tư tưởng và định hướng dư luận xã hội trong thanh niên nhân dịp đón Xuân Mậu Tuất.
· Chủ động viết tin, bài tuyên truyền về tổ chức các hoạt động Mừng Đảng – Mừng Xuân Mậu Tuất năm 2018 và Tuyên truyền kỷ niệm 50 năm cuộc Tổng tiến công và nổi dậy xuân Mậu Thân 1968 gửi về Wedsite Đoàn
 Khối
· Treo băng rôn, khẩu hiệu tuyên truyền nhân dịp kỷ niệm 50 năm tổng tiến công và nổi dậy Xuân Mậu Thân; 88 năm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam và mừng Xuân Mậu Tuất tại trụ sở cơ quan, đơn vị.
- Báo cáo kết quả tổ chức các hoạt động và tình hình tư tưởng, những diễn biến bât thường, các vấn đề nhạy cảm có liên quan đến đoàn viên, thanh niên (nếu có) trực tiếp về BTV Đoàn Khối và Văn phòng Đoàn Khối chậm nhất là ngày 20/02/2018.
Trên đây là kế hoạch Tuyên truyền mừng Đảng, mừng Xuân Mậu Tuất năm 2018 và kỷ niệm 50 năm cuộc Tổng tiến công và nổi dậy xuân Mậu Thân 1968. Ban Thường vụ Đoàn Khốiđề nghị, các ban, đơn vị Tỉnh Đoàn, các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc nghiêm túc triển khai thực hiện./.
Nơi nhận:




                  TM. BAN THƯỜNG VỤ

- TT Đảng ủy,
     BÍ THƯ

- TT Tỉnh đoàn,

- BCH, UBKT Đoàn khối,

- Các cơ sở trực thuộc,
(Đã ký)
- Lưu VP.
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