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KẾ HOẠCH

Tổ chức các hoạt động “Tháng Thanh niên” năm 2016.
-------------

Thực hiện Kế hoạch số 56-KH/TĐTN-TNCNĐT ngày 17 tháng 02 năm 2016 của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn Kiên Giang về việc tổ chức các hoạt động “Tháng Thanh niên” năm 2016; 
Căn cứ chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh niên năm 2016 của Ban chấp hành Khối các cơ quan tỉnh.
Ban Thường vụ Đoàn khối các cơ quan tỉnh xây dựng Kế hoạch tổ chức các hoạt động “Tháng Thanh niên” năm 2016, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Thiết thực chào mừng kỷ niệm 85 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và nhằm nâng cao công tác giáo dục lòng yêu nước, niềm tự hào dân tộc, tự hào về truyền thống vẻ vang của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh trong đoàn viên thanh niên. 

- Phát động phong trào thi đua sôi nổi lập thành tích chào mừng thành công Đại hội đại biểu lần thứ XII của Đảng; bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XIV và bầu cử đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2016-2021 với các công trình, phần việc góp phần hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ chính trị, nhiệm vụ chuyên môn tại cơ quan,đơn vị. Tiếp tục khẳng định sự quan tâm, chăm lo của cấp ủy Đảng, chính quyền và toàn xã hội đối với công tác đào tạo, bồi dưỡng, giáo dục thế hệ trẻ.

- Các hoạt động Tháng Thanh niên năm 2016 phải được tổ chức sâu rộng từ cơ sở, có tính hành động cao, đảm bảo thiết thực, hiệu quả, tránh phô trương, hình thức, tạo sự chuyển biến về chất lượng, hướng đến xây dựng tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh vững mạnh, góp phần tạo môi trường để thanh niên rèn luyện, cống hiến và trưởng thành. 
- Tiếp tục quán triệt, tuyên truyền cho đoàn viên thanh niên và xã hội nhận thức đúng, đầy đủ về Tháng Thanh niên 2016 với phương châm: “Thanh niên hành động vì cộng đồng, xã hội chăm lo, bồi dưỡng thanh niên”.
II. MỘT SỐ CHỈ TIÊU CƠ BẢN
1. Mỗi cơ sở Đoàn đăng ký và thực hiện ít nhất 01 công hoặc 01 phần việc thanh niên. 
2. Đoàn Khối thực hiện 01 công trình thanh niên về xây cây cầu giao thông nông thôn (tại xã tây yên A, huyện An Biên). 
3. Tổ chức ôn truyền thống và giao lưu về nguồn tại An ninh Khu 9 (UMT) và Ranh hạt (Vĩnh Thuận) chào mừng kỷ niệm 85 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh 26/3/1931- 26/3/2016.

4. Giới thiệu từ 30 đoàn viên ưu tú trở lên cho Đảng xem xét kết nạp. 

5. Mỗi cơ sở Đoàn đăng ký và triển khai thực hiện ít nhất 01 đề tài, sáng kiến đề tài, sáng tạo trong thực hiện nhiệm vụ chuyên môn.
6. Mỗi cơ sở Đoàn tổ chức ít nhất 01 đợt “Ngày thứ bảy tình nguyện” và “Ngày chủ nhật xanh”. 

 7. Tổ chức 01 đợt khám bệnh cấp phát thuốc miễn phí cho người nghèo (200- 300 xuất); thăm tặng 05 phần quà cho gia đình chính sách, tân binh, 20 phần quà cho học sinh nghèo hiếu học.
8. 100% cơ sở Đoàn tổ chức đối thoại trao đổi giữa cấp ủy Đảng, chính quyền với cán bộ, đoàn viên, thanh niên; trao danh sách đoàn viên ưu tú cho Đảng, tổ chức các hoạt động chào mừng ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh.  

III. NỘI DUNG HOẠT ĐỘNG TRỌNG TÂM
1. Tổ chức các hoạt động khởi động “Tháng Thanh niên” năm 2016: (Ngày 1/3/2016).
- Tham gia Lễ khởi động “Tháng Thanh niên” 2016 do Tỉnh đoàn tổ chức, phát động các cơ sở đoàn tổ chức vệ sinh môi trường, chăm sóc cây xanh trong và ngoài các trụ sở cơ quan, đơn vị (chiều ngày 01/3/2016, các đơn vị tự tổ chức).

- Phát động tham gia Cuộc thi viết tìm hiểu với chủ đề “Đoàn TNCS Hồ Chí Minh: 85 năm - Một chặng đường”, cho đoàn viên tham gia.

2. Tổ chức các hoạt động kỷ niệm 85 năm ngày Thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh:
- Đoàn khối: Tổ chức ôn truyền thống và giao lưu về nguồn tại An ninh Khu 9 (UMT) và Ranh hạt (Vĩnh Thuận) chào mừng kỷ niệm 85 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh 26/3/1931- 26/3/2016.

 - Các cơ sở Đoàn: Tổ chức đối thoại trao đổi giữa cấp ủy Đảng, chính quyền với cán bộ, đoàn viên, thanh niên; trao danh sách đoàn viên ưu tú cho Đảng, tổ chức các hoạt động chào mừng ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh. Tham gia Cuộc thi viết tìm hiểu với chủ đề “Đoàn TNCS Hồ Chí Minh: 85 năm - Một chặng đường”, cho đoàn viên tham gia.

2. Tổ chức các hoạt động tình nguyện vì an ninh xã hội:
- Đoàn khối: Tổ chức thực hiện 01 công trình thanh niên làm cầu giao thông nông thôn tại xã Tây yên A, huyện An Biên; tổ chức 01 đợt khám bệnh cấp phát thuốc miễn phí cho người nghèo (200- 300 xuất); thăm tặng 05 phần quà cho gia đình chính sách, tân binh, 100 phần quà cho học sinh nghèo hiếu học tại các huyện An Biên, An Minh, Vĩnh Thuận (100 phần quà và thuốc khám bệnh do Đoàn Khối,  Đoàn cơ sở Sở y tế và các chi đoàn Sở Giáo dục, Chi cục QLTT, Ban QL Khu kinh tế, Sở Tài chính thực hiện).
- Các cơ sở Đoàn:  Triển khai đăng ký và thực hiện các công trình, phần việc thanh niên, các đề tài, sáng kiến trong thực hiện chuyên môn; tổ chức vệ sinh môi trường, tham gia thực hiên cải cách thủ tục hành chính trong cơ quan, đơn vị, xây dựng công sở xanh - sạch - đẹp, tham tặng quà gia đình chính sách, học sinh nghèo…
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Đoàn khối:
  Xây dựng kế hoạch triển khai đến các cơ sở đoàn; chủ động phối hợp với Đảng ủy xã Tây Yên A, huyện Đoàn Vĩnh Thuận, An Minh thực hiện Công trình thanh niên, tổ chức giao lưu về nguồn, khám bệnh, tặng quà…

  2. Các cơ sở Đoàn trực thuộc.
- Căn cứ các nội dung Kế hoạch này và điều kiện của cơ quan, đơn vị, xây dựng Kế hoạch ”Tháng Thanh niên năm 2016” tổ chức triển khai thực hiện và báo cáo kết quả về Đoàn khối theo quy định. Chủ động tham mưu với cấp uỷ, chính quyền tạo điều kiện cho tổ chức Đoàn đảm nhận các công trình, phần việc thanh niên, đẩy mạnh xã hội hóa để tăng cường nguồn lực cho các hoạt động tình nguyện xã hội.
- Đoàn cơ sở Sở Y tế, Bệnh viện Đa khoa tham mưu với Đảng ủy, vận động mạnh thường quân, doanh nghiệp để tổ chức khám bệnh, cấp phát thuốc miễn phí cho người nghèo.
3. Chế độ thông tin, báo cáo
Các cơ sở Đoàn thông tin, báo cáo về kết quả thực hiện Tháng Thanh niên về Đoàn khối vào chiều thứ 5 hàng tuần và báo cáo tổng kết vào ngày 28/3/2016.

Ban Thường vu Đoàn khối yêu cầu các cơ sở Đoàn trực thuộc chủ động cụ thể hóa triển khai thực hiện tốt các nội dung phong trào ‘Tháng Thanh niên năm 2016”.
Nơi nhận:
      TM. BAN THƯỜNG VỤ 
- TT Đảng ủy,
      BÍ THƯ
- TT Tỉnh Đoàn,

- Ban TNCNĐT&LLVT Tỉnh đoàn,
     
- BCH Đoàn khối,

- Các cơ sở đoàn trực thuộc,

- Lưu VP.                                                               
       Lê Minh Thắng
