TỈNH ĐOÀN KIÊN GIANG
                       ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
BCH KHỐI CÁC CƠ QUAN TỈNH

                         ***                                   Rạch Giá, ngày 10 tháng 8 năm 2015
                 Số: 34 -TB/ĐUK

THÔNG BÁO

v/v tập huấn bồi dưỡng nghiệp vụ 

và kỹ năng công tác Đoàn  năm 2015
---------


Thực hiện Thông báo số 53-TBLT/TĐ-TCT ngày 3/8/2015, giữa Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn và Ban Giám hiệu Trường Chính trị tỉnh Kiên Giang v/v mở Lớp tập huấn bồi dưỡng kiến thức và kỹ năng nghiệp vụ công tác Đoàn cho cán bộ chủ chốt các đơn vị Đoàn Khối Lực lượng vũ trang và Đoàn ủy khối năm 2015.


Ban thường vụ Đoàn khối các cơ quan tỉnh thông báo đến các cơ sở Đoàn trực thuộc về đối tượng, thời gian, địa điểm và kinh phí như sau: 


- Đối tượng : Bí thư, phó Bí thư hoặc Uỷ viên Ban Chấp hành các cơ sở Đoàn trực thuộc Đoàn khối (ưu tiên các đồng chí chưa tham gia lớp tập huấn năm 2013, 2014 và các đồng chí trong quy hoạch bí thư, phó bí thư cơ sở Đoàn), mỗi cơ sở Đoàn cử ít nhất 1 đồng chí. 


- Thời gian : 07 ngày, từ ngày 23/8/2015 đến ngày 29/8/2015.

- Địa điểm : Tại hội lớn trường Chính Trị Tỉnh Kiên Giang


- Kinh phí: mỗi học viên tham gia lớp tập huấn đóng góp kinh phí tham quan thực tế; tiền tài liệu; vật dụng hoạt động kỹ năng; sinh hoạt ngoại khóa và làm công tác xã hội 450.000đ ( Bốn trăm năm mươi nghìn đồng).

Nhận được thông báo này đề nghị các cơ sở Đoàn tham mưu với cấp uỷ, chính quyền tạo điều kiện để cử cán bộ tham dự lớp tập huấn bồi dưỡng nghiệp vụ kỹ năng công tác Đoàn đúng đối tượng, thời gian quy định. 

Các đơn vị lập danh sách, lý lịch trích ngang gởi về Đoàn khối chậm nhất ngày 15/8/2015 qua đ/c Phạm Hiền Sĩ, cán bộ Đoàn Khối (sđt 0987350299, email: phamhiensi@yahoo.com).
Nơi nhận:
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   - TT Đảng ủy Khối (b/c)
BÍ THƯ

   - Các cơ sở đoàn trực thuộc
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