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                      *
               
BÁO CÁO
Tình hình thực hiện phong trào thi đua “Dân Vận khéo”


Thực hiện Công văn số 238, ngày 14/10/2011 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về tiếp tục chỉ đạo phong trào thi đua “Dân Vận khéo” trong hệ thống chính trị (2011-2015); Kế hoạch số 06 và Hướng dẫn số 07 ngày 31/10/2011 của Ban Chỉ đạo phong trào thi đua “Dân Vận khéo” tỉnh, Thường trực Đảng ủy Khối báo cáo tình hình và kết quả thực hiện, cụ thể sau:
1. Về tổ chức bộ máy cán bộ cơ quan

Căn cứ Quy định 293, ngày 23/3/2010 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về chức năng, nhiệm vụ, tổ chức bộ máy của Đảng ủy Khối các cơ quan tỉnh. Đảng ủy Khối các cơ quan tỉnh được thành lập các cơ quan tham mưu, giúp việc gồm: Văn phòng, Ban Tổ chức, Ban Tuyên giáo, cơ quan Ủy ban Kiểm tra. Biên chế cán bộ chuyên trách của Đảng ủy Khối từ 15 đến 19 người do Ban Thường vụ Tỉnh ủy quyết định trong tổng số biên chế cán bộ chuyên trách khối đảng, đoàn thể được giao. 
Thực hiện Quy định này, Ban Thường vụ Đảng ủy Khối không có thành lập Ban Dân vận (Tổ, bộ phận công tác dân vận) và không có phân công cán bộ Đảng ủy Khối theo dõi, tham mưu giúp Ban Thường vụ Đảng ủy chỉ đạo thực hiện công tác này. Song, chấp hành sự chỉ đạo, hướng dẫn của Ban Chỉ đạo Tỉnh ủy về thực hiện phong trào thi đua “Dân Vận khéo”, đến tháng 10/2012, trong chương trình chỉ đạo thực hiện công tác xây dựng Đảng quý IV/2012 có chỉ đạo Đoàn Thanh niên và Hội Cựu chiến binh Khối chỉ đạo, phát động xây dựng, đăng ký mô hình “Dân Vận khéo” ở cơ quan, đơn vị theo Thông báo kết luận chỉ đạo của Ban Thường vụ Tỉnh ủy.
2. Về kết quả triển khai, thực hiện
 Căn cứ Chương trình chỉ đạo quý IV/2012 của Ban Thường vụ Đảng ủy Khối các đoàn thể trực thuộc Đảng ủy Khối đã triển khai, thực hiện với những công việc cụ thể:
- Đoàn ủy Khối:

+ Xây dựng Kế hoạch số 03, ngày 18/9/2012 về triển khai, thực hiện phong trào “Dân Vận khéo” trong cán bộ, đoàn viên, thanh niên trong Khối giai đoạn 2012-2015.

+ Hướng dẫn số 01, ngày 21/11/2012 về xây dựng các mô hình “Dân Vận khéo” trong cán bộ, đoàn viên, thanh niên giai đoạn 2012-2015.

Qua triển khai, tuyên truyền mục đích, ý nghĩa mô hình “Dân Vận khéo” đến cán bộ đoàn, đoàn viên, bước đầu đã có một số cơ sở đoàn thanh niên đăng ký thực hiện (điển hình là có 8 cơ sở Đoàn đăng ký). Mô hình, nội dung đăng ký của từng cơ sở Đoàn cơ bản sát hợp với yêu cầu, nhiệm vụ chính trị của cơ quan, đơn vị và nhiệm vụ của tổ chức Đoàn Thanh niên theo sự chỉ đạo, hướng dẫn của tổ chức Đoàn Thanh niên cấp trên và Ban Thường vụ Đảng ủy Khối.
- Hội Cựu chiến binh Khối:

Xây dựng Kế hoạch số 01 ngày 19/5/2012 và Hướng dẫn thực hiện kế hoạch của Hội về phong trào thi đua “Dân Vận khéo” theo sự chỉ đạo của Ban Thường vụ Đảng ủy Khối.

Nhìn chung, việc lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện phong trào thi đua “Dân Vận khéo”, bước đầu mới tập trung chỉ đạo các đoàn thể trực thuộc xây dựng kế hoạch, hướng dẫn các cơ sở Đoàn, Hội triển khai thực hiện, riêng Đoàn Khối có tập trung chỉ đạo đạt được những kết quả tích cực bước đầu theo kế hoạch đã đề ra, nhưng vẫn còn chậm theo chương trình chỉ đạo của Ban Thường vụ Đảng ủy Khối và Ban Chỉ đạo phong trào thi đua “Dân Vận khéo” của Tỉnh- lý do chủ yếu là Quy định 293 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về chức năng nhiệm vụ của Đảng ủy Khối trực thuộc Tỉnh ủy, không có đề cập đến vai trò, trách nhiệm của Đảng ủy Khối đối với công tác Dân vận trong Đảng bộ Khối.

- Đề nghị:

. Ban Dân vận Tỉnh ủy cần kiến nghị Ban Dân vận, Ban Tổ chức Trung ương xem xét có quy định, chỉ đạo, hướng dẫn rõ việc Đảng ủy Khối lãnh đạo, thành lập các đoàn thể chính trị-xã hội (Đoàn Thanh niên, Hội Cựu chiến binh, Công đoàn) trực thuộc Đảng ủy Khối. Trên cơ sở đó Đảng ủy Khối mới có thể thành lập được Ban Dân vận (Tổ công tác dân vận) để thực hiện và chỉ đạo thực hiện phong trào “Dân Vận khéo” trong Đảng bộ Khối.

. Ban Chỉ đạo phong trào thi đua “Dân Vận khéo” cần tăng cường chỉ đạo thực hiện đồng bộ đối với Tổ chức Đoàn Thanh niên, Hội Cựu chiến binh tỉnh nhất là Hội Cựu chiến binh tỉnh tập trung chỉ đạo, hướng dẫn, kiểm tra giúp cho các đoàn thể trực thuộc Đảng ủy Khối góp phần hoàn thành tốt nhiệm vụ đẩy mạnh phong trào thi đua “Dân Vận khéo” ở các cơ quan, đơn vị.
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