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Căn cứ Hướng dẫn số 07/HD-BCĐ ngày 31-10-2011của Ban chỉ đạo phong trào thi đua “Dân vận khéo” của Tỉnh; Kế hoạch 01-KH/BCĐ ngày 25- 02-2013 của Ban Chỉ đạo phong trào thi đua “Dân vận khéo” Khối các cơ quan tỉnh. Ban Chỉ đạo hướng dẫn tổ chức thực hiện phong trào thi đua “Dân vận khéo” trong Khối giai đoạn (2013 - 2015) cụ thể như sau:

I- ĐỐI TƯỢNG, NỘI DUNG VÀ THỜI GIAN

1. Đối tượng
 - Đối với tập thể (cấp cơ sở và dưới cơ sở): là các phòng, ban, đoàn thể (cơ sở Đoàn Thanh niên, Công đoàn và Hội cựu chiến binh...) thuộc Đảng bộ khối.

- Đối với cá nhân: là cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, đoàn viên, hội viên đang công tác trong Khối các cơ quan tỉnh.

2. Nội dung

Phát động phong trào thi đua xây dựng mô hình, điển hình “Dân vận khéo” ở các cơ quan, đơn vị nhà nước tổ chức đảng, đoàn thể, ...góp phần giải quyết những vấn đề cấp ủy, cơ quan, đơn vị, đoàn thể đang tập trung lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện đến năm 2015.

3. Thời gian

Từ năm 2013- 2015 chia làm 2 giai đoạn thực thiện:

- Giai đoạn 1: Đến cuối năm 2013, xây dựng mô hình, điển hình “Dân vận khéo” cấp cơ sở, cấp Đảng uỷ khối và tiến hành sơ kết biểu dương cấp cơ sở và Đảng uỷ khối vào dịp kỷ niệm Ngày truyền thống công tác Dân vận của Đảng (15/10/2013).

- Giai đoạn 2: Từ năm 2014-2015 tập trung xây dựng mô hình, điển hình “Dân vận khéo” cấp cơ sở tiến tới tổng kết biểu dương cấp cơ sở lần 2 và Đảng uỷ khối vào dịp kỷ niệm Ngày truyền thống công tác Dân vận của Đảng (15/10/2015).
II- YÊU CẦU CHUNG VỀ TIÊU CHUẨN VÀ QUY TRÌNH ĐĂNG KÝ BÌNH XÉT

1. Yêu cầu chung về tiêu chuẩn

- Mô hình “Dân vận khéo” cấp cơ sở: là những mô hình tập thể hoặc điển hình cá nhân (sau đây gọi tắt là mô hình “Dân vận khéo”) đăng ký xây dựng xuất phát từ yêu cầu thực tiễn của cơ quan, đơn vị nhằm tuyên truyền, vận động, tạo sự đồng thuận cao để cơ quan, đơn vị, cán bộ, đảng viên, đoàn viên, hội viên thực hiện tốt công tác dân vận trên các mặt công tác chuyên môn, đời sống xã hội; phải thể hiện quá trình phấn đấu từ khó khăn, yếu kém vươn lên đạt hoặc vượt các nội dung, tiêu chí đăng ký với Tổ chỉ đạo cơ sở, có sáng kiến hay, cách làm sáng tạo, tác dụng tốt, tạo sức lan tỏa trong cơ quan, đơn vị; gương mẫu trong việc “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”.

- Mô hình “Dân vận khéo” cấp Đảng uỷ: là những mô hình tiêu biểu được chọn ra từ các mô hình tiêu biểu cấp cơ sở đăng ký với Ban chỉ đạo Đảng uỷ khối và được chấp nhận. Kết quả phải đạt hoặc vượt các nội dung, tiêu chí do tập thể hoặc cá nhân đăng ký; có hiệu quả thiết thực, có thể nhân rộng trong phạm vi toàn Đảng bộ và phát huy được tác dụng động viên mọi cán bộ đảng viên, công chức, viên chức trong Khối làm theo.

2. Quy trình đăng ký, bình xét

- Mô hình “Dân vận khéo” cấp cơ sở: mỗi năm đăng ký một lần vào tháng  đầu năm, đầu tháng 10 năm đó, từng cá nhân, tập thể tự báo cáo thành tích đạt được cho Tổ chỉ đạo cùng cấp; Tổ chỉ đạo phân công trực tiếp thẩm định làm cơ sở xét chọn, biểu dương dịp kỷ niệm 15-10 và ghi nhận kết quả; nếu mô hình đạt hiệu quả 2 năm liên tục (2013-2014), chất lượng hàng năm nâng lên, thì xét chọn biểu dương tại Hội nghị biểu dương, khen thưởng cấp Đảng uỷ khối (lần 1) vào cuối năm 2014; năm 2015 nếu tiếp tục đạt tiêu biểu cấp cơ sở đề nghị biểu dương khen thưởng tại Hội nghị biểu dương cấp Đảng uỷ khối (lần 2) vào cuối năm 2015 (trừ những mô hình đạt đã chuyển lên đăng ký cấp Đảng uỷ và Tỉnh).

 - Mô hình “Dân vận khéo” cấp Đảng uỷ khối: 3 năm sơ kết, biểu dương, khen thưởng 2 lần:

Lần 1: Trên cơ sở các mô hình các đơn vị đãđăng ký Ban Chỉ đạo tỉnh các đơn vị xét thẩm định, công nhận mô hình Dân vận khéo cấp cơ sở đã đăng ký , hướng dẫn các cơ sở đăng ký mô hình, điển hình Ban chỉ đạo cấp Đảng uỷ khảo sát đánh giá, uốn nắn và ghi nhận kết quả; đầu tháng 10-2013 từng cá nhân, tập thể báo cáo thành tích đạt được cho Tổ chỉ đạo cùng cấp, Tổ chỉ đạo phân công trực tiếp thẩm định, xét chọn những mô hình đạt tiêu chuẩn đề nghị biểu dương khen thưởng cấp Đảng uỷ khối vào cuối năm 2013.

Lần 2: đăng ký vào tháng 01-2014; cuối năm 2014, Ban chỉ đạo cấp Đảng uỷ khảo sát đánh giá, uốn nắn, ghi nhận kết quả; từng cá nhân, tập thể báo cáo thành tích đạt được cho tổ chỉ đạo cùng cấp, tổ chỉ đạo phân công trực tiếp thẩm định, xét chọn đề nghị biểu dương khen thưởng cấp Đảng uỷ khối vào trung tuần tháng 10 năm 2015.

III- NGUYÊN TẮC THỦ TỤC, HÌNH THỨC, THI ĐUA KHEN THƯỞNG VÀ PHƯƠNG THỨC THỰC HIỆN

1. Nguyên tắc thi đua
+ Tự nguyện, đoàn kết, hợp tác.

2. Nguyên tắc khen thưởng 

+  Dân chủ, công khai, công bằng.

+ Khen thưởng theo định kỳ và đột xuất.

+ Khuyến khích thưởng bằng vật chất kết hợp với động viên tinh thần.

+ Mô hình cấp nào do tổ chỉ đạo từng cấp đề nghị cấp uỷ cùng cấp khen, thưởng.

+ Chỉ xét biểu dương, khen thưởng đối với những mô hình, điển hình có đăng ký từ đầu năm với Tổ chỉ đạo cùng cấp (kèm theo mẫu đăng ký), trừ những trường hợp đột xuất.

3. Thủ tục khen thưởng

+ Bản đăng ký (theo mẫu 1).

+ Bản báo cáo thành tích (có xác nhận của cấp ủy, hoặc lãnh đạo hay người quản lý đứng đầu trực tiếp).

+ Biểu tổng hợp đăng ký (theo mẫu 2).

+ Bản đề nghị của cấp ủy.

4. Hình thức khen thưởng

Cấp Đảng uỷ khối và cơ sở: do cấp uỷ cùng cấp khen thưởng.

Cấp tỉnh: Ban chỉ đạo Đảng uỷ khốiđề nghị các mô hình “Dân vận khéo” cho Ban chỉ đạo cấp tỉnh khen thưởng.

+ Tặng bằng khen cho những mô hình “Dân vận khéo” của tập thể và cá nhân đạt cấp tỉnh.

+ Tặng cờ thi đua cho những đơn vị có thành tích xuất sắc trong phong trào thi đua “Dân vận khéo” của tỉnh.

5. Phương thức thực hiện

- Chậm nhất đến cuối tháng 03-2013 cấp uỷ các cơ sở đảng thành lập Tổ chỉ đạo thực hiện phong trào thi đua “Dân vận khéo” giai đoạn 2013- 2015.

- Tổ chỉ đạo, cấp ủy, tổ chức đảng cơ sở xây dựng kế hoạch và hướng dẫn cấp dưới thực hiện; ban hành Quy chế làm việc của tổ chỉ đạo, phân công theo dõi, chăm bồi, thẩm định, xét chọn và tổ chức biểu dương, khen thưởng cho tập thể, cá nhân thực hiện tốt công tác Dân vận cấp mình. 
 Căn cứ Kế hoạch của Ban Chỉ đạo khối và Hướng dẫn này, cấp uỷ các chi Đảng bộ lãnh đạo Tổ chỉ đạo phong trào thi đua “ Dân vận khéo” ở cơ quan, đơn vị chủ động dự toán kinh phí, tổ chức thực hiện phong trào hiệu quả và tiết kiệm. Trong quá trình tổ chức thực hiện, nếu có vướng mắc đề nghị liên hệ với Ban chỉ đạo Đảng uỷ khối, qua đ/c Trần Thị Tuyết Nhung điện thoại 0773814647; DĐ 0984622457.
Nơi nhận:                                                    PHÓ BÍ THƯ THƯỜNG TRỰC
- BCĐ Tỉnh,                                                                                                       Kiêm    

- BDV Tỉnh uỷ,                                                                   TRƯỞNG BAN 
- Thành viên BCĐ Đảng uỷ, 

- Các UVBCH Đảng uỷ,                             
(Đã ký)
- Các cơ sở đảng trực thuộc, 

- Lưu TDV, VP.      
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