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ĐẢNG ỦY KHỐI CÁC CƠ QUAN TỈNH
      ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM
     BCĐ PHONG TRÀO THI ĐUA               Rạch Giá, ngày 25 tháng 02 năm 2013    
              “DÂN VẬN KHÉO”
                              *

                 Số   01-KH/BCĐ

KẾ HOẠCH 

Chỉ đạo thực hiện phong trào thi đua “Dân vận khéo”

khối các cơ quan tỉnh (2013-2015)



Thực hiện kế hoạch số 06-KH/BCĐ ngày 31-10-2011 của Ban chỉ đạo phong trào thi đua “Dân vận khéo” tỉnh Kiên Giang; Căn cứ Quyết định số 2368-QĐ/ĐUK ngày 25/1/2013 của Ban Thường vụ Đảng uỷ về việc thành lập Ban Chỉ đạo phong trào thi đua “Dân vận khéo” trong Khối các cơ quan tỉnh Kiên Giang  giai đoạn (2013-2015).


Ban chỉ đạo xây dựng kế hoạch chỉ đạo thực hiện phong trào thi đua “Dân vận khéo” trong Khối các cơ quan tỉnh, với những nội dung cụ thể như sau:

I- MỤC ĐÍCH  YÊU CẦU                  

- Nâng cao nhận thức và trách nhiệm của cấp uỷ đảng, đoàn thể trong thực hiện công tác dân vận; đồng thời phát động trong cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức hưởng ứng tích cực phong trào thi đua “Dân vận khéo”, góp phần thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội V Đảng bộ Khối và Nghị quyết về phương hướng, nhiệm vụ hàng năm của Đảng ủy Khối.

- Mô hình, điển hình “Dân vận khéo” phải được hình thành từ phong trào thi đua “Dân vận khéo” trong việc thực hiện nhiệm vụ chính trị của cơ quan, đơn vị, đảm bảo thiết thực hiệu quả, tránh hình thức.
- Phát huy vai trò gương mẫu của cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức trong thực hiện; thường xuyên kiểm tra, đôn đốc, thực hiện phong trào thi đua; đồng thời nhân rộng những mô hình, điển hình “Dân vận khéo” của tập thể, cá nhân tại cơ quan, đơn vị và trong toàn Đảng bộ khối.
II- ĐỐI TƯỢNG, NỘI DUNG, THỜI GIAN THỰC HIỆN

1. Đối tượng  

 - Đối với tập thể: 
+ Các chi, đảng uỷ cơ sở; các phòng, ban, đoàn thể thuộc sở, ban ngành tỉnh

+ Các phòng, ban, đoàn thể thuộc Đảng uỷ khối
- Đối với cá nhân: là cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, đoàn viên, hội viên đang công tác tại các cơ quan, đơn vị trong Khối.

2. Nội dung 

Phát động phong trào thi đua “Dân vận khéo” gắn với Kế hoạch số 20-KH/ĐUK ngày 25-10-2011 của Đảng uỷ khối về thực hiện Kế hoạch 27 của tỉnh uỷ, Chỉ thị 03 của Bộ Chính trị về “Tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”, xem đây là nhiệm vụ quan trọng, thường xuyên.

3. Thời gian và biện pháp thực hiện: (từ năm 2013-2015) 
 Trong Quý I năm 2013, tiến hành thành lập Ban Chỉ đạo phong trào thi đua “Dân vận khéo” và xây dựng Quy chế làm việc của Ban Chỉ đạo Đảng uỷ Khối và cấp uỷ cơ sở; xây dựng kế hoạch, hướng dẫn chỉ đạo và thực hiện phong trào thi đua “Dân vận khéo”; đồng thời hướng dẫn cho cơ sở đăng ký xây dựng mô hình, điển hình “Dân vận khéo” cấp cơ sở và cấp Đảng uỷ khối. Chỉ đạo cơ sở thẩm định, xét chọn, chuẩn bị Hội nghị sơ kết biểu dương lần 1 mô hình “Dân vận khéo” cấp cơ sở. Hướng dẫn đăng ký xây dựng mô hình “Dân vận khéo” cấp Đảng uỷ khối và Tỉnh.


 Từ 2014 - 2015 nhân rộng các mô hình, điển hình đã được biểu dương khen thưởng ở cơ sở năm 2013 và chọn nâng lên đăng ký mô hình cấp Đảng uỷ khối; thẩm định, xét chọn và tổ chức Hội nghị sơ kết năm 2013 và tổng kết biểu dương mô hình, điển hình “Dân vận khéo” cấp cơ sở lần 2 và cấp Đảng uỷ khối vào dịp kỷ niệm 85 năm ngày truyền thống Công tác Dân vận 15-10-2015.

III- TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Ban Chỉ đạo Đảng ủy khối

Ban Chỉ đạo Đảng uỷ khối xây dựng Quy chế làm việc, kế hoạch chỉ đạo và hướng dẫn nội dung thực hiện phong trào thi đua “Dân vận khéo” giai đoạn 2013-2015; tổ chức tập huấn về xây dựng mô hình “Dân vận khéo” cho Tổ chỉ đạo cơ sở và trực tiếp chỉ đạo thực hiện phong trào thi đua này ở các cơ sở đảng trực thuộc.

Chọn Đảng bộ Sở Tài nguyên và môi trường; Chi bộ Liên đoàn Lao động tỉnh làm điểm chỉ đạo rút kinh nghiệm chung trong quá trình thực hiện phong trào thi đua “Dân vận khéo”; thành viên Ban Chỉ đạo căn cứ vào Quy chế làm việc thực hiện tốt trách nhiệm của mình và sự phân công của Ban Chỉ đạo. 

Chỉ đạo cấp ủy, tổ chức đoàn thể cơ sở xây dựng kế hoạch tổ chức thực hiện phong trào thi đua phù hợp với thực tế tại cơ quan, đơn vị mình, định hướng mục tiêu cần phấn đấu, lĩnh vực cần tập trung xây dựng mô hình, điển hình “Dân vận khéo”, lựa chọn những mô hình tiêu biểu hàng năm, hướng dẫn, chăm bồi trở thành mô hình “Dân vận khéo” đến năm 2015.  

2. Các chi, đảng ủy trực thuộc
 Thành lập Tổ chỉ đạo (do đồng chí phụ trách công tác Dân vận của cấp uỷ đảng cơ sở làm Tổ trưởng, với các thành viên là đại diện đoàn thể, văn phòng...), xây dựng Quy chế làm việc, phân công nhiệm vụ cụ thể cho thành viên trong Tổ, xây dựng kế hoạch thực hiện và trực tiếp chỉ đạo phong trào thi đua “Dân vận khéo” phù hợp với tình hình thực tế của cơ quan, đơn vị. 

Các chi, đảng uỷ cơ sở lãnh đạo Tổ chỉ đạo chọn điểm chỉ đạo, tổ chức sơ, tổng kết rút kinh nghiệm, phổ biến tại cơ quan, đơn vị, thường xuyên kiểm tra, đôn đốc, hướng dẫn việc thực hiện đến năm 2015.
 Định kỳ hằng năm hoặc đột xuất, Tổ chỉ đạo kịp thời đề nghị cấp ủy cùng cấp và cấp trên khen thưởng những tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong thực hiện phong trào thi đua “ Dân vận khéo” tại cơ quan, đơn vị mình.
Trên đây là Kế hoạch chỉ đạo thực hiện phong trào thi đua “Dân vận khéo” giai đoạn 2013-2015 trong Khối, đề nghị các cấp uỷ trong Đảng bộ khối thường xuyên quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo Tổ chỉ đạo cụ thể hóa, tổ chức triển khai, thực hiện tốt kế hoạch này.
  Nơi nhận:                                                         PHÓ BÍ THƯ THƯỜNG TRỰC
- BCĐ cấp tỉnh,







     Kiêm
- Ban Dân vận Tỉnh uỷ,




                   TRƯỞNG BAN
- Thành viên BCĐ Đảng uỷ,
- Các UVBCH Đảng uỷ,




   
(Đã ký)
- Các chi, đảng bộ trực thuộc,
- Lưu TDV, VP.
                                                                                       Nguyễn Văn Hộ
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