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      TỈNH ĐOÀN KIÊN GIANG                          ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
BCH KHỐI CÁC  CƠ QUAN TỈNH                    
    

        ***                                               Rạch Giá, ngày 7 tháng 3 năm 2014
     
       Số: 24-KH/ĐUK            

   
KẾ HOẠCH
Tổ chức phong trào Thanh niên tình nguyện năm 2014.
------------
Thực hiện Kế hoạch số 65-KH/TĐTN ngày 20/02/2014 của Ban Chấp hành tỉnh Đoàn Kiên Giang về thực hiện "Năm thanh niên tình nguyện 2014",
Căn cứ vào chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh niên năm 2014, Ban Thường vụ Đoàn Khối triển khai Kế hoạch tổ chức phong trào Thanh niên tình nguyện năm 2014 cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU 

- Phát huy vai trò xung kích, tình nguyện của tuổi trẻ tham gia phát triển kinh tế - xã hội, xóa đói, giảm nghèo, bảo đảm an sinh xã hội, xây dựng nông thôn mới, văn minh đô thị, góp phần đảm bảo an ninh trật tự, an ninh quốc phòng. 
- Thông qua các hoạt động Năm tình nguyện, tạo sự chuyển biến về chất lượng, hướng đến xây dựng tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh vững mạnh, góp phần tạo môi trường để thanh niên rèn luyện, cống hiến, trưởng thành, thấy rõ vinh dự và trách nhiệm của mình trong sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc.

- Việc thực hiện các  nội dung của Năm thanh niên tình nguyện phải đảm bảo tính rộng khắp, tính định hướng, tính dẫn dắt, tính thiết thực và tính bền vững; thu hút đông đảo đoàn viên, thanh niên cùng tham gia.
II. CÁC CHỈ TIÊU CƠ BẢN
1. 100% cơ sở Đoàn thực hiện việc học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh;
2. Tổ chức Hội thi Bí thư Chi đoàn giỏi (cấp cụm Đoàn khối và LLVT).
3. Mỗi cơ sở Đoàn xây dựng ít nhất 01 công trình, phần việc thanh niên về an sinh xã hội, bảo vệ môi trường; xây dựng 01 mô hình Dân vận khéo; mô hình cải cách hành chính; Đoàn khối vận động cất, sửa ít nhất 2 căn nhà nhân ái; 
4. Mỗi cơ sở Đoàn thành lập mới ít nhất 01 đội hình thanh niên tình nguyện tại chỗ. Có ít nhất 5 đoàn viên tham gia các hoạt động tình nguyện.

5. Mỗi cụm trực thuộc Đoàn khối nhận phụng dưỡng ít nhất 02 mẹ Việt Nam anh hùng hoặc nhận đỡ đầu 02 thiếu nhi nghèo vượt khó học giỏi. Riêng cụm 2 tiếp tục đỡ đầu 01 cháu thiếu nhi xã Phong Đông, huyện Vĩnh thuận, tỉnh Kiên Giang.

6. Khám phát thuốc miễn phí 1.000 lượt người nghèo, giúp đỡ gia đình chính sách, thiếu nhi nghèo, gia đình có hoàn cảnh khó khăn. 

7. Tặng 70 học bổng cho học sinh nghèo học giỏi (con của đoàn viên trong khối);

8. Đoàn viên thanh niên tham gia hiến trên 370 đơn vị máu (có phân bổ chỉ tiêu cụ thể từng đợt);
III. NỘI DUNG 

  1. Tuyên truyền, nâng cao nhận thức của cán bộ, đoàn viên thanh niên và xã hội về Năm Thanh niên tình nguyện và phong trào thanh niên tình nguyện

  - Thực hiện các sản phẩm tuyên truyền trực quan, trên Website Đoàn khối, giới thiệu về mục đích, ý nghĩa của Năm Thanh niên tình nguyện và phong trào thanh niên tình nguyện, các hoạt động, công trình, phần việc thanh niên triển khai thực hiện trong năm 2014. Mỗi cơ sở Đoàn thực hiện tuyên truyền Năm Thanh niên tình nguyện tại cơ quan, đơn vị mình. 

2. Tháng 3 tổ chức Tháng Thanh niên với chủ đề "Tuổi trẻ tham gia xây dựng văn minh đô thị”

- Các hoạt động tham gia bảo vệ môi trường, tham gia xây dựng cảnh quan xung quanh cơ quan, đơn vị, xây dựng văn minh đô thị: tổ chức các đội hình thanh niên tình nguyện tham gia xây dựng môi trường xanh - sạch - đẹp - sáng. Định kỳ tổ chức “Ngày thứ bảy tình nguyện”, “Ngày chủ nhật xanh”.

- Phát động cho đoàn viên thanh niên tham gia các đội hình thanh niên tình nguyện tuyên truyền về an toàn giao thông, tổ chức cho đoàn viên đăng ký không vi phạm giao thong. 
- Tổ chức kỷ niệm 83 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 - 26/3/2014) gắn với tuyên truyền về truyền thống vẻ vang 83 năm xây dựng và trưởng thành của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh; Nghị quyết và các chương trình, đề án thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc các cấp. Tổ chức các buổi đối thoại, trao đổi giữa cấp ủy Đảng, chính quyền và cán bộ Đoàn với đoàn viên, thanh niên. Tổ chức Hội thi Bí thư Chi đoàn giỏi cấp cụm. Tổ chức các hoạt động Tháng Thanh niên năm 2014 và về nguồn tại huyện Gò Quao. Tổ chức ký kết nghĩa với các đơn vị do Tỉnh đoàn phân công. Tổ chức khám bệnh, phát thuốc miễn phí cho người nghèo, vận động thanh niên hiến máu tình nguyện.

3. Tháng 4 và tháng 5 thực hiện chủ đề “Về nguồn” và “Tết trồng cây đời đời nhớ ơn Bác”
- Tham gia tổ chức các hoạt động kỷ niệm ngày giải phóng hoàn toàn miền Nam - thống nhất đất nước 30/4, kỷ niệm 60 năm chiến thắng lịch sử Điện Biên Phủ 07/5 và ngày sinh nhật Bác 19/5… Các cơ sở Đoàn tổ chức các hoạt động tình nguyện tại các địa phương có các di tích lịch sử, gắn với giáo dục truyền thống, thông qua các Hội trại, du khảo về nguồn, gặp gỡ nhân chứng lịch sử, các hoạt động “Đền ơn đáp nghĩa, uống nước nhớ nguồn”, thăm, giúp đỡ, tặng quà, xây dựng, sửa chữa nhà nhân ái tặng các gia đình thương binh, liệt sĩ, người có công với cách mạng.

- Tiếp tục duy trì và tăng cường các hành trình đến với các chiến sỹ đang làm nhiệm vụ và nhân dân, tuổi trẻ những nơi tiền tiêu của Tổ quốc theo kế hoạch “Nghĩa tình biên giới, hải đảo”.
- Tổ chức trồng cây nhân dịp kỷ niệm 124 năm ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890 - 19/5/2014). 
4. Tháng 6, 7, 8, 9 tổ chức Chiến dịch thanh niên tình nguyện Hè 2014 với chủ đề “Tuổi trẻ chung tay xây dựng nông thôn mới”

- Tham gia phát triển kinh tế ở nông thôn: hỗ trợ, tư vấn thanh niên nông thôn làm kinh tế, phát triển tổ hợp tác, hợp tác xã thanh niên, các mô hình liên kết làm kinh tế; chuyển đổi cơ cấu vật nuôi, cây trồng; tập huấn, chuyển giao tiến bộ khoa học kỹ thuật; hướng nghiệp, giới thiệu việc làm cho thanh niên.

- Tổ chức các hoạt động góp phần xây dựng đời sống văn hoá nông thôn: vận động thanh thiếu nhi tham gia các hoạt động văn hóa lành mạnh; tuyên truyền thực hiện các quy ước của cộng đồng, thực hiện tiết kiệm, văn minh trong việc cưới, việc tang; tổ chức tuyên truyền pháp luật cho nhân dân và thanh thiếu niên.

- Chăm sóc sức khỏe cộng đồng, hiến máu tình nguyện: đẩy mạnh công tác khám bệnh, tư vấn sức khỏe, khám và cấp phát thuốc miễn phí cho người nghèo, gia đình chính sách, gia đình có công với cách mạng, trẻ em nghèo… Tổ chức, vận động đoàn viên thanh niên (ĐVTN) tham gia hiến máu tình nguyện từ 370 đơn vị máu trở lên; vận động đoàn viên thành lập mới ngân hàng máu sống.

- Các hoạt động “Đền ơn đáp nghĩa”, “Uống nước nhớ nguồn”: giúp đỡ, thăm hỏi, tặng quà gia đình thương binh, liệt sỹ, chăm lo phụng dưỡng Mẹ Việt Nam anh hùng, gia đình chính sách, gia đình có công với cách mạng. Sửa chữa, xây mới nhà nhân ái cho hộ nghèo, gia đình chính sách. Tham gia chương trình thắp nến tri ân các anh hùng, liệt sĩ vào dịp 27/7.
- Các hoạt động chăm sóc, giáo dục thiếu nhi: tổ chức chăm sóc trẻ em có hoàn cảnh khó khăn, trẻ em khuyết tật... Vận động tặng tập vở, dụng cụ học tập cho thiếu nhi; tổ chức các hoạt động vui chơi giải trí, trao học bỗng cho các em học sinh nghèo học là con em cán bộ, đoàn viên trong Khối.

5. Tháng 10, 11, 12 tổ chức Chương trình Xuân tình nguyện với chủ đề "Tuổi trẻ chung tay vì an sinh xã hội”

- Tập trung triển khai thực hiện Cuộc vận động nghĩa tình biên giới, hải đảo; các hoạt động tình nguyện vì an sinh xã hội, vì sức khỏe cộng đồng, hướng về đồng bào vùng sâu, vùng xa, vùng khó khăn,  tổ chức đi thăm và chúc tết người dân nghèo, gia đình chính sách, người có công cách mạng.

- Vận động xây tặng nhà nhân ái cho đồng bào nghèo vùng sâu và vùng biên giới; tổ chức các hoạt động khám bệnh, tư vấn sức khỏe, phát thuốc miễn phí cho nhân dân, vận động thanh niên tham gia hiến máu tình nguyện dịp Tết. 
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Đoàn khối
  - Xây dựng kế hoạch triển khai đến các cơ sở đoàn, đôn đốc, kiểm tra, giám sát các cơ sở Đoàn trong khối thực hiện Năm thanh niên tình nguyện; chủ động phối hợp, chỉ đạo các cụm tổ chức ký kết nghĩa với các đơn vị được phân công, tổ chức các hoạt động chào mừng kỷ niệm 83 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và các ngày lễ lớn; tổ chức các đợt tình nguyện xanh, về nguồn năm 2014. 
- Tổng kết và tuyên dương, khen thưởng những tập thể cá nhân có thành tích xuất sắc trong các hoạt động Năm thanh niên tình nguyện 2014.
  2. Các cơ sở Đoàn trực thuộc.

- Căn cứ các nội dung Kế hoạch này và điều kiện thực tế của cơ quan, đơn vị, xây dựng Kế hoạch cụ thể thực hiện Năm thanh niên tình nguyện; tổ chức triển khai thực hiện và báo cáo kết quả về Đoàn khối theo quy định. Chủ động tham mưu với cấp uỷ, chính quyền tạo điều kiện cho tổ chức Đoàn đảm nhận các công trình, phần việc thanh niên, đẩy mạnh xã hội hóa để tăng cường nguồn lực cho các hoạt động tình nguyện.
- Đoàn cơ sở Sở Y tế, Đoàn cơ sở Bệnh viện Đa khoa tỉnh tham mưu với Đảng ủy, vận động mạnh thường quân, doanh nghiệp để tổ chức khám bệnh, cấp phát thuốc miễn phí cho người nghèo tại các xã vùng sâu, vùng xa, biên giới, hải đảo.

- Đoàn cơ sở Sở Nông nghiệp và phát triển nông thôn tham mưu cấp ủy, phối hợp với các phòng ban chuyên môn tham gia và tổ chức các lớp chuyển giao khoa học kỷ thuật cho đoàn viên và nhân dân tại các xã có nhu cầu trong tỉnh.

- Đoàn cơ sở Sở Lao động Thương binh và Xã hội tham mưu cấp ủy, phối với các trung tâm tham gia và tổ chức dạy nghề, tư vấn, giới thiệu việc làm cho đoàn viên thanh niên nông thôn.

3. Chế độ thông tin, báo cáo

Các cơ sở Đoàn thông tin, báo cáo về kết quả triển khai phong trào Thanh niên tình nguyện năm 2014, cụ thể:

- Báo cáo kết quả Tháng Thanh niên 2014 gửi trước ngày 27/3/2014. 

- Báo cáo kết quả Chiến dịch thanh niên tình nguyện Hè 2014 gửi trước ngày 05/8/2014. 

- Báo cáo kết quả Chương trình Xuân tình nguyện gửi trước ngày 05/02/2015.

- Báo cáo tổng kết phong trào Thanh niên tình nguyện năm 2014 gửi trước ngày 20/11/2014. 
Ban Thường vu Đoàn Khối yêu cầu các cơ sở Đoàn trực thuộc chủ động triển khai thực hiện tốt các nội dung phong trào Thanh niên tình nguyện năm 2014.

Nơi nhận:
TM. BAN THƯỜNG VỤ 
- TT Đảng ủy,
 PHÓ BÍ THƯ
- TT Tỉnh Đoàn,

- Các Ban Tỉnh đoàn,
  

- BCH Đoàn khối,

- Các cơ sở đoàn trực thuộc,

- Lưu VP.                                                               


  Lê Minh Thắng
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