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BÁO CÁO

tình hình thực hiện nhiệm vụ công tác Đoàn 

và phong trào thanh niên quý I/2014
---*---

Thực hiện Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh niên năm 2014 của BCH Đoàn khối các cơ quan tỉnh, Ban Thường vụ Đoàn khối tập trung lãnh đạo, chỉ đạo các cơ sở Đoàn trực thuộc tổ chức thực hiện đạt được những kết quả cụ thể như sau
I. CÔNG TÁC TUYÊN TRUYỀN GIÁO DỤC.

- Ban Thường vụ Đoàn khối chỉ đạo các cơ sở Đoàn tổ chức tuyên truyền chủ trương Nghị quyết của Đảng, Đoàn, chính sách pháp luật của nhà nước, Chỉ thị của thủ tướng chính phủ về việc nghiêm cấm mua bán, tàng trữ và sử dụng trái phép các loại pháo nổ với mọi hình thức, không tham gia vào các tệ nạn xã hội nhân dịp tết nguyên đán, vận động cán bộ ĐVTN đón xuân với tinh thần vui tươi, lành mạnh, tiết kiệm an toàn góp phần giữ vững an ninh chính trị. Triển khai tuyên truyền học tập Nghị quyết hội nghị lần tám của Ban chấp hành trung ương Đảng khóa XI; tuyên truyền kỷ niệm 69 năm ngày thành lập Quân đội nhân dân Việt Nam (22/12/1944 – 22/12/2013); 24 năm Ngày hội Quốc phòng toàn dân, kỷ niệm 84 năm ngày thành lập Đảng cộng sản Việt Nam (3/2/1930- 3/2/2014), kỷ niệm 83 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931- 26/3/2014)... kết quả có 240 cuộc với hơn 5.100 lượt đoàn viên, thanh niên tham gia tiếp thu. 
- Tiếp tục quán triệt thực hiện thực hiện tốt Chỉ thị 03 của Bộ chính trị về “Học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”.
- Thông qua công tác tuyên truyền giáo dục giúp cho ĐVTN luôn tin tưởng vào đường lối, sự lãnh đạo của Đảng, gương mẫu chấp hành tốt các chính sách, pháp luật của nhà nước. Thường xuyên tham gia tốt các hoạt động phong trào, xung kích, tình nguyện góp phần tích cực vào sự phát triển kinh tế và giữ vững an ninh chính trị trong toàn tỉnh. 
* Tình hình tư tưởng của đoàn viên thanh niên:
Nhìn chung đoàn viên thanh niên trong khối có phẩm chất chính trị, đạo đức, trình độ, sức khỏe, đồng thời được đào tạo cơ bản, thường xuyên được rèn luyện trong thực tiễn công tác và các phong trào hành động cách mạng nên luôn có lý tưởng cách mạng, trung thành tuyệt đối với Đảng, có bản lĩnh chính trị vững vàng, phẩm chất đạo đức trong sáng, có tinh thần khắc phục khó khăn, gian khổ góp phần thúc đẩy tăng trưởng kinh tế, văn hóa - xã hội của tỉnh nhà.
Tuy nhiên vẫn còn một bộ phận đoàn viên, thanh niên chưa quan tâm đến tình hình kinh tế, an ninh chính trị trong và ngoài nước để nguyên cứu nâng cao nhận thức, trình độ tham mưu thực hiện tốt nhiệm vụ công tác chuyên môn.


II. THỰC HIỆN PHONG TRÀO “XUNG KÍCH, TÌNH NGUYỆN PHÁT TRIỂN KINH TẾ - XÃ HỘI VÀ BẢO VỆ TỔ QUỐC” VÀ “ĐỒNG HÀNH VỚI THANH NIÊN LẬP THÂN, LẬP NGHIỆP”.

- Phối hợp với Khoa huyết học Bệnh viện đa khoa tỉnh tổ chức 2 đợt hiến máu, có 195 đoàn viên thanh niên tham gia và hiến được 188 đơn vị máu.

- Các cơ sở Đoàn đã tổ chức 86 cuộc giao lưu văn hóa thể thao, về nguồn  chào mừng ngày thành lập Quân đội nhân dân Việt Nam và Ngày hội Quốc phòng toàn dân kỷ niệm, mừng Đảng, mừng xuân giáp ngọ 2014… có hơn 1.100 đoàn viên tham gia. 

- Tham gia Hội thi Đội tuyên truyền pháp luật do Ban chỉ đạo 138 tổ chức.

- Đoàn khối và các cơ sở Đoàn tham gia cùng cơ quan, đơn vị đi chúc tết và tặng quà cho các gia đình chính sách, các đồng chí nguyên là lãnh đạo các cơ quan đơn vị nhân dịp tết nguyên đán 2014.

- Tổ chức thăm và tặng quà tết cho các cụ và trẻ em tại Trung tâm bảo trợ xã hội tỉnh Kiên Giang gồm: Tivi, gạo, sữa, đường, trà, bánh, mức, kẹo... với tổng trị giá hơn 13.000.000 đồng.

- Đoàn cơ sở Bệnh viện Đa khoa Kiên Giang phối hợp Viettel Kiên Giang tổ chức khám bệnh cấp phát thuốc miễn phí và tặng quà tết cho hơn 1.500 lượt người nghèo, tổng trị giá trên 300 triệu đồng. Tặng 10 phần quà cho đoàn viên nghèo, trị giá 2.000.000đ.
- Triển khai Kế hoạch và tổ chức phát động năm thanh niên tình nguyện; cử 30 đoàn viên tham gia Lễ phát động Năm thanh niên tình nguyện 2014 do tỉnh Đoàn tổ chức.
- Phối hợp cụm Đoàn khối và lực lượng vũ trang tổ chức Hội thi Bí thư chi Đoàn giỏi năm 2014, có 47 đồng chí tham gia và chọn 30 đồng chí tham gia thi cấp tỉnh.

- Các cơ sở Đoàn tiếp tục, duy trì tổ góp vốn xoay vòng không tín lãi, có trên 200 đoàn viên tham gia với số tiền 40 triệu đồng/tháng.

III. CÔNG TÁC XÂY DỰNG TỔ CHỨC ĐOÀN VÀ ĐOÀN THAM GIA XÂY DỰNG ĐẢNG, CHÍNH QUYỀN:

1. Công tác xây dựng tổ chức Đoàn

- Tổ chức tổng kết công tác Đoàn và phong trào thanh niên năm 2013 và đề ra chương trình nhiệm vụ năm 2014. Chỉ đạo các cơ sở Đoàn tổ chức tổng kết công tác Đoàn năm 2013, duy trì sinh hoạt lệ Đoàn hàng tháng đúng theo Điều lệ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh.

- Triển khai kế hoạch chỉ đạo và hướng dẫn Đại hội Đoàn cơ sở nhiệm kỳ 2014- 2017. 

- Ra Quyết định giải thể Đoàn cơ sở Sở xây dựng, Chi đoàn Cơ quan UBMTTQ Việt Nam tỉnh Kiên Giang và tiến hành thành lập chi Đoàn cơ sở Sở xây dựng Kiên Giang và chuẩn y kết quả bầu bổ sung Ban chấp hành, phó bí thư Đoàn cơ sở Sở Y tế tỉnh Kiên Giang.

- Trong quý toàn khối đã tổ chức lễ trưởng thành cho 27 đồng chí, hiện nay số lượng đoàn viên là 1.699 (trong đó đảng viên đang sinh hoạt đoàn 443 đ/c).
2. Đoàn tham gia xây dựng Đảng, chính quyền.

Các cơ sở Đoàn luôn duy trì tốt việc tổ chức cho ĐVTN tham gia đóng góp ý kiến xây dựng Đảng thông qua các buổi họp lệ. Trong quý các cơ sở Đoàn đã giới thiệu 61 đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét kết nạp và đã kết nạp được 37 đồng chí vào Đảng cộng sản Việt Nam.
IV. NHẬN XÉT ĐÁNH GIÁ CHUNG:

Nhìn chung công tác Đoàn và phong trào thanh niên qúy I năm 2014 được duy trì và có bước phát triển tích cực. Công tác tuyên truyền giáo dục được quan tâm chỉ đạo thường xuyên, nhằm góp phần vào việc nâng cao nhận thức chính trị cho ĐVTN, làm chuyển biến mạnh mẽ các phong trào hành động cách mạng, vừa phát huy vai trò của thanh niên, vừa tạo môi trường và điều kiện thuận lợi để thanh niên cống hiến, rèn luyện nhằm góp phần hoàn thành nhiệm vụ chính trị của cơ quan, đơn vị, từ đó được cấp ủy Đảng, lãnh đạo cơ quan, đơn vị quan tâm tạo điều kiện cho đoàn hoạt động; qua đó chất lượng hoạt động của Đoàn ngày càng được nâng lên, nội dung sinh hoạt phong phú đáp ứng được nhu cầu nguyện vọng của đoàn viên thanh niên.

Tuy nhiên, vẫn còn hạn chế: Một số cơ sở chưa coi trọng công tác tuyên truyền giáo dục, hình thức chưa thật sự đổi mới nên chưa thu hút sự quan tâm của đoàn viên thanh niên. Đội ngũ cán bộ mặc dù đã có quan tâm tập huấn nhưng năng lực vẫn còn hạn chế. Công tác tham mưu đề xuất đối với cấp ủy chưa thật sự hiệu quả; một vài nội dung triển khai còn mang tính hình thức, chưa tập trung vào chất lượng.

Trên đây là báo cáo kết quả tình hình hoạt động công tác Đoàn và phong trào thanh niên khối các cơ quan tỉnh quý I năm 2014. 
Nơi nhận:                                                                TM. BAN THƯỜNG VỤ  

   - VP Tỉnh đoàn (b/c),                                                                 PHÓ BÍ THƯ
   - Ban TNCNĐT&LLVT Tỉnh đoàn (b/c),

  - Các cơ sở đoàn trực thuộc,

   - Lưu VP.









       Lê Minh Thắng
