HỌC TẬP VÀ LÀM THEO TƯ TƯỞNG, TẤM GƯƠNG ĐẠO ĐỨC HỒ CHÍ MINH VỀ PHONG CÁCH LÀM VIỆC

(Phạm Công Khâm- Bí thư Thành uỷ Rạch Giá)

1. Sự cần thiết của việc học tập và làm theo phong cách Hồ Chí Minh

1.1. Giá trị phong cách Hồ Chí Minh

1.1.1. Phong cách

-Theo nghĩa hẹp, là chỉ giới hạn trong văn học, nghệ thuật, tạo nên đặc trưng thẩm mỹ ổn đinh về nội dung và hình thức thể hiện, tạo giá trị độc đáo của nghệ sĩ.

- Theo nghĩa rộng, thể hiện trong tất cả các mặt hoạt động của con người: Là lề lối, cung cách, cách thức, phong thái, phong độ và phẩm cách trở thành nền nếp, ổn định của một người (hoặc lớp người),/ được thể hiện trong tất cả các hoạt động (lao động, học tập, sinh hoạt, ứng xử, diễn đạt- nói-viết,..) /tạo nên những giá trị, những nét riêng biệt của con người- hay lớp người đó.

- Phong cách và tác phong

Tác phong: là lề lối làm việc, sinh hoạt hàng ngày của một hay lớp người. Theo đó, tác phong là một bộ phận của phong cách- bộ phận quan trọng chứ không phải duy nhất.

- Phong cách có đặc điểm sau

+  PC mang tính riêng biệt-độc đáo và có tính hệ thống, trở thành nền nếp ổn định của một người hoặc một lớp người được thể hiện trong tất cả các mặt hoạt động như lao động, học tập, sinh hoạt, ứng xử, diễn đạt (nói và viết)... tạo nên những giá trị, những nét riêng biệt của chủ thể đó.

+ Do hoàn cảnh sống của mỗi người quy định. PC bị chi phối bởi các nhân tố như truyền thống văn hóa, lối sống, thói quen, điều kiện sống, sự trải nghiệm thực tiễn, dấu ấn cá nhân…

+ Phong cách không được sinh ra bẩm sinh mà chỉ có thể được hình thành bởi sự phấn đấu, tu dưỡng, rèn luyện, trau dồi không ngừng của chủ thể.

+ Phong cách có liên quan chặt chẽ với đạo đức. PC là lĩnh vực hết sức phong phú, vừa có tính khoa học, vừa thể hiện nhân cách, đạo đức con người. 

Đạo đức được thể hiện qua phong cách. Đánh giá nhân cách, đao đức không phải căn cứ trên lời nói mà chủ yếu qua hành vi, qua hoạt động thực tiễn, qua toàn bộ phong cách con người (nhiều khi đồng nhất đạo đức với tác phong, phong cách) 

Do đó, khi xây dựng đạo đức thì phải gắn rèn luyện phong cách.

1.1.2. Những giá trị bền vững của phong cách Hồ Chí Minh

Phong cách Hồ Chí Minh là một bộ phận quan trọng trong toàn bộ di sản vô giá mà Người để lại cho Đảng và dân tộc ta.

- Về mặt lý luận: Phong cách Hồ Chí Minh là sự kế thừa, phát triển và kết tinh những giá trị của dân tộc, tinh hoa của loài người mà đỉnh cao là đạo đức, phong cách Mác - Lênin; xác lập một giai đoạn mới trong quá trinh phát triển đạo đức và phong cách Việt Nam- Đạo đức và phong cách thời đại Hồ Chí Minh; các gía trị đạo đức và phong cách Hồ Chí Minh có ý nghĩa phổ biến, mang tầm vóc dân tộc và quốc tế.

- Về mặt thực tiễn: Phong cách Hồ Chí Minh định hướng cho việc tu dưỡng, rèn luyện đạo đức, phong cách của cán bộ, đảng viên, quần chúng nhân dân qua các giai đoạn cách mạng; thành các chuẩn mực cho sự đánh giá đạo đức, phong cách lành mạnh của mỗi cá nhân.

(Trên cương vị đứng đầu Đảng và Nhà nước, lãnh tụ tối cao của dân tộc, Người đã có một phong cách làm việc mẫu mực để tiến hành công tác và thực hiện sự lãnh đạo của Đảng, giải quyết đúng đắn và thoả đáng các mối quan hệ với quần chúng, với cấp dưới, với những người bạn chiến đấu gần gũi, với các vị phụ lão, nhân sĩ, trí thức, đại diện các tôn giáo, dân tộc...)

Người không dựa vào quyền lực để bắt buộc mọi người phải phục tùng, mà thuyết phục con người bằng một phong cách làm việc vừa mang tính nguyên tắc và khoa học cao, vừa có tình nhân ái bao la của một tấm lòng nhân hậu. 

- Tạo nên uy tín lãnh tụ của Đảng, đồng thời là lãnh tụ của cả dân tộc.

 Phong cách làm việc của Hồ Chí Minh không phải chỉ tác động đến nhận thức mà còn cảm hoá cả trái tim con  người. Qua phong cách làm việc của Bác, mọi người đến với Đảng, tiếp nhn sự lãnh đạo của Đảng không phải chỉ bằng lý trí, mà còn bằng tình cảm sâu sắc của chính mình. Cảm hoá, thu phục biết bao người trí thức theo cách mang, theo Đảng.

Đảng ta đánh giá  phong cách Hồ Chí Minh được 

* Đhoi II (2-1951)- Vk H 1965, tr 15


Đường lối chính trị, nề nếp làm việc và đạo đức cách mạng của Đảng ta hiện nay là đường lối, tác phong và đạo đức của Hồ Chủ Tịch... Toàn Đảng hãy ra sức học tập đường lối chính trị, tác phong và đạo đức cách mạng của Hồ Chủ Tịch, sự học tập ấy là điều kiện tiên quyết làm cho Đảng mạnh và làm cho cách mạng mau đi đến thắng lợi hoàn toàn


* Kỷ niệm 70 năm ngày sinh của CT HCM- 19/5/1960, đc Trường Chinh viết (Ct HCM và cách mạng Việt Nam - TT LL, h, 1991, tr20) 


Nhân dịp này, chúng ta hãy ôn lại tiểu sử và sự nghiệp của Chủ tịch Hồ Chí Minh, tìm hiểu học tập tư tưởng, đạo đức và tác phong của Người để phục vụ Đảng, phục vụ nhân dân được tốt hơn- Khái niệm TT HCM có từ đây.


* Đhoi V- 3/1982  Vk ST, H, 1982, T3, tr 61


Đảng phải đặc biệt coi trọng việc tổ chức học tập một cách có hệ thống tư tưởng, đạo đức, tác phong của Chủ tịch Hồ Chí Minh trong toàn Đảng.


*Đhoi VII- Cương lĩnh XD đn thời kỳ quá độ lên cnxh- 1991, tr21


Đảng lấy chủ nghĩa M-L và tư tưởng Hồ Chí Minh làm nền tảng tư tưởng, kim chỉ nam cho hành động


*NQ 09 BCT 18/2/1995, tr 17 nhận định:Việc Đại hội VII khẳng định như trên là một bước phát triển hết sức quan trọng trong nhận thức và tư duy lý luận của Đảng.

1.2. Thực trạng và yêu cầu đặt ra về xây dựng phong cách của cán bộ, đảng viên hiện nay

1.2.1. Thực trạng (NQTW4-XI)
Một bộ phận cán bộ, đảng viên, kể cả cán bộ lãnh đạo, quản lý vẫn bộc lộ nhiều hạn chế trong phong cách làm việc chưa đáp ứng được yêu cầu mới. Biểu hiện tập trung nhất dưới dạng các hình thức của chủ nghĩa cá nhân dẫn đến suy thoái chính trị, đạo đức, lối sống, phong cách; giảm sút niềm tin của quần chúng nhân dân đối với Đảng, Nhà nước và bản chất tốt đẹp của chế độ xã hội; làm hạn chế việc phát huy tích cực và hiệu quả của công cuộc đổi mới; làm đảo lộn và biến dạng các giá trị, chuẩn mực xã hội,  các giá trị truyền thống.

1.2.2. Yêu cầu đặt ra

- Về mặt khách quan: Yêu cầu, nhiệm vụ của thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hoá, hiện đại hoá đất nước gắn với phát triển kinh tế tri thức, hội nhập quốc tế đòi hỏi những giá trị mới về phong cách đạo đức của cán bộ các cấp, cả trong nhận thức và hành động.

- Về mặt chủ quan: Yêu cầu hoàn thiện nhân cách của người cán bộ, làm gương của cán bộ các cấp đối với đảng viên và quần chúng nhân dân theo tinh thần Nghị quyết TW4 khoá XI những vấn đề cấp bách về xây dựng Đảng.

 2. Hệ thống phong cách Hồ Chí Minh

Phong cách Hồ Chí Minh là một chỉnh thể với nội dung nhiều tầng ý nghĩa, phát triển theo lôgíc đi từ suy nghĩ (phong cách tư duy) đến nói, viết (phong cách diễn đạt) và biểu hiện ra qua hoạt động sống hàng ngày (phong cách làm việc, phong cách ứng xử, phong cách sinh hoạt).

PC tư duy; PC diễn đạt ; PC làm việc: (Pc quần chúng, PC dân chủ, PC khoa học); PC ứng xử; PC sinh hoạt.

2.1. Phong cách quần chúng
Trước hết, Hồ Chí Minh nhận thức sâu sắc đầy đủ vai trò, sức mạnh vĩ đại của nhân dân; tin tưởng tuyệt đối lòng yêu nước, tinh thần và khả năng  cách mạng của nhân dân
- Hồ Chí Minh thấm nhuần sâu sắc quan điểm: quần chúng là người sáng tạo ra lịch sử, cách mạng là sự nghiệp của quần chúng 
 Hồ Chí Minh khẳng định: "Trong bầu trời, không gì quý bằng nhân dân. Trong thế giới, không gì mạnh bằng lực lượng đoàn kết của nhân dân... Trong xã hội không có gì tốt đẹp, vẻ vang bằng phục vụ cho lợi ích của nhân dân".

"Nước lấy dân làm gốc", "Gốc có vững cây mới bền, Xây lầu thắng lợi trên nền nhân dân". (Bài thơ "Chơi giăng"-1942)

​
- Phải biết dựa vào dân; chăm lo tăng cường mối liên hệ với quần chúng, coi đó là nguồn sức mạnh tạo nên mọi thắng lợi của sự nghiệp cách mạng. 


Trong phần V, tác phẩm Sửa đổi lối làm việc, Hồ Chí Minh đặt tiêu đề “Cách lãnh đạo”, chúng ta hiểu Hồ Chí Minh muốn nói đến phương thức lãnh đạo của Đảng.

 
Thế nào là lãnh đaọ đúng. Có 3 việc:

​
- Phải quyết định mọi vấn đề cho đúng

​
- Phải tổ chức sự thi hành cho đúng

​
- Phải tổ chức sự kiểm soát

Muốn làm được 3 viêc ấy việc thì phải biết dựa vào dân. Vì sao?


+ Dân chúng rất khôn khéo, rất hăng hái, rất anh hùng- dân ta rất tốt! (lòng tin tuyệt đối vào nhân dân của người cách mạng, của một lãnh tụ!)


+ Dân chúng là người thực hiện và chính là người chịu đựng kết quả lãnh đạo của Đảng 


+ Dân chúng đồng lòng, việc gì cũng làm được. Dân chúng không ủng hộ, việc gì làm cũng không nên 


+ Dân chúng biết giải quyết nhiều vấn đề một cách giản đơn, mau chóng, đầy đủ, (vì tai mắt của họ nhiều, cái gì họ cũng nghe, cũng thấy), mà người tài giỏi, những đoàn thể to lớn, nghĩ mãi không ra.

Hai là, gần dân, thấu hiểu tâm tư, nguyện vọng của nhân dân. 
- Luôn liên hệ mật thiét với nhân dân

+ Một giây, một phút cũng không thể giảm bớt mối liện hệ với dân chúng 


+ Phải giữ chặt mối liên hệ chặt chẽ với dân chúng, không xa cách với dân chúng. “Giữ chặt mối liên hệ với dân chúng và luôn luôn lắng tai nghe ý kiến dân chúng, đó là nền tảng lực lượng của Đảng và nhờ đó mà Đảng thắng lợi” Xa cách dân chúng, không liên hệ chặt chẽ với dân chúng, cũng như đứng lơ lửng giữa trời, nhất định thất bại. - "Cán bộ tỉnh phải đến các huyện, các xã. Cán bộ huyện phải đến tận các xã, các thôn. Cán bộ phải chân đi, mắt thấy, tai nghe, miệng nói, tay làm, óc nghĩ, để thiết thực điều tra, giúp đỡ, kiểm soát rút kinh nghiệm, trao đổi kinh nghiệm giúp đỡ nông dân và hỏi dân''.

Đó là phong cách làm việc không bó mình trong văn phòng, bàn giấy; không tự cho mình có địa vị cao hơn, không tạo cho mình vẻ quan cách, khác biệt dân. Liên hệ mật thiết với quần chúng là hoà mình vào cuộc sống của quần chúng, nắm bắt được nguyện vọng, ý chí của quần chúng để dẫn dắt họ, giúp họ thực hiện khát vọng, ý chí của mình.

       - Luôn học hỏi nhân dân


*Phê phán quan điểm sai lầm, nguy hiểm: cho dân là dốt, không biết gì, chỉ có mình là thông thái, tài giỏi. Vì vậy mà không thèm học hỏi, bàn bạc với dân, cho là "dân ngu khu đen" bảo sao làm vậy, không hiểu được chính trị, lý luận cao xa như mình=>bệnh chủ quan, hẹp hòi, ba hoa.


Vì vậy:


+ Phải học dân chúng, phải hỏi dân chúng, phải hiểu dân chúng.


+ Muốn học, muốn hỏi, muốn hiểu dân chúng thì phải có lòng nhiệt thành, có quyết tâm, phải khiêm tốn, phải chịu khó. Nếu không vậy thì dân chúng sẽ không tin chúng ta. Biết, họ cũng không nói. Nói, họ cũng không nói hết.

- Thường xuyên gặp gỡ, tiếp xúc các tầng lớp nhân dân

 Người thường tranh thủ đi thăm, chuyện trò thân tình với các cụ già, gặp gỡ chiến sĩ và đồng bào các địa phương, để nắm tình hình và tâm tư, nguyện vọng của nhân dân. (một nhu cầu, một nếp sống, điều tâm niệm suốt đời của Người, là tấm gương mẫu mực về tác phong sâu sát quần chúng, nhân dân).

*Ngày 03/9/1945, cho đăng báo: Tôi, Hồ Chí Minh sẵn sàng tiếp tất cả các giới đồng bào, chỉ đề nghị bà con đến 10 người/lần và chuẩn bị sẳn những câu hỏi ngắn gọn, cụ thể không quá 15 phút.

* Bài báo "Dân vận"15/10/1949, người yêu cầu: "Những người phụ trách dân vận cần phải óc nghĩ, mắt trông, tai nghe, chân đi, miệng nói, tay làm. Chứ không phải chỉ nói suông, chỉ ngồi viết mệnh lệnh. Họ phải thật thà nhúng tay vào việc."

* 10 năm (1955-1965), không quản tuổi cao, công việc bề bộn, Bác Hồ đã thực hiện trên dưới 700 lượt đi thăm các địa phương, công trường, xí nghiệp, hợp tác xã, đơn vị bộ đội,... từ miền núi đến hải đảo, để thăm hỏi chiến sĩ và đồng bào, xem xét tình hình, kiểm tra công việc. (mỗi năm có 70 lượt Người đi xuống cơ sở, mỗi tháng có 5-6 lần, mỗi tuần ít nhát 1-2 lần Người gặp gỡ quần chúng. Đó là một kỷ lục khó ai có thể vượt qua, nhất là đối với một lãnh tụ ở tuổi 70.

* Lê-nin: Từ 18/01/1918 đến 11/1922= 4 năm, 10 tháng=224 tuần: có 250 lần gặp gỡ công nhân, nông dân,.. trung bình mỗi tuần hơn 1 lần gặp quần chúng.

* Đến những ngày giờ cuối cùng, Người cũng kg muốn xa dân- khi các đc BCT đề nghị đưa Bác đến nơi an toàn khi lũ đến.

Ba là, nêu cao tinh thần phụ trách trước dân; phấn đấu, hy sinh vì lợi ích của nhân dân.

Cuộc đời của HCM là phấn đấu cho lẽ sống "Bao nhiêu lợi ích đều vì dân"  (Nói chuyện với đồng bào trước khi sang Pháp-1946) :

* Cùng đồng bào yêu quý Trung, Nam, Bắc,

Theo mệnh lệnh của Chính phủ và ý chí của quốc dân, tôi cùng đoàn đại biểu sẽ đi Pháp để mở cuộc đàm phán chính thức. Trước khi ra đi, tôi xin có mấy lời tỏ cùng đồng bào. Cả đời tôi chỉ có một mục đích, là phấn đấu cho quyền lợi Tổ quốc, và hạnh phúc của quốc dân. Những khi tôi phải ẩn nấp nơi núi non, hoặc ra vào chốn tù tội, xông pha sự hiểm nghèo – là vì mục đích đó. Đến lúc nhờ quốc dân đoàn kết, tranh được chính quyền, uỷ thác cho tôi gánh việc Chính phủ, tôi lo lắng đêm ngày, nhẫn nhục cố gắng – cũng vì mục đích đó. Ngày nay vâng lệnh Chính phủ, theo ý quốc dân, tôi phải xa xôi ngàn dặm, tạm biệt đồng bào, cùng với đoàn đại biểu qua Pháp – cũng vì mục đích đó.

Bất kỳ bao giờ, bất kỳ ở đâu, tôi cũng chỉ theo đuổi một mục đích, làm cho ích quốc lợi dân. Vậy nên lần này, tôi xin hứa với đồng bào rằng: Tôi cùng anh em đại biểu sẽ gắng làm cho khỏi phụ lòng tin cậy của quốc dân...

* Người dạy chúng ta: "Bao nhiêu cách tổ chức và cách làm việc, đều vì lợi ích của quần chúng... Vì vậy, cách tổ chức và cách làm việc nào không phù hợp với quần chúng thì ta phải có gan đề nghị lên cấp trên để bỏ đi hoặc sửa lại...".Vì vậy, "việc gì có lợi cho dân phải hết sức làm, việc gì có hại cho dân phải hết sức tránh". Muốn được dân yêu, muốn được lòng dân, trước hết phải yêu dân, kính dân, phải thân dân, gần dân để hiểu dân.

Bốn là, phải “từ nơi quần chúng ra, trở lại nơi quần chúng". 

Hồ Chí Minh dành nhiều công sức giáo dục cho các cán bộ lãnh đạo, quản lý phong cách làm việc đi sâu, đi sát quần chúng, mong muốn họ trở thành những người lãnh đạo, quản lý thành công do được dân tin, dân yêu, dân phục, dân theo, dân ủng hộ.

- "Từ nhu cầu, nguyện vọng của quần chúng". 

*"Nghĩa là gom góp mọi ý kiến rời rạc, lẻ tẻ của quần chúng, rồi phân tích nó, nghiên cứu nó, sắp đặt nó thành những ý kiến có hệ thống. (Đó là học hỏi ở nhân dân) . Rồi đem nó tuyên truyền, giải thích cho quần chúng và làm nó thành ý kiến của quần chúng, và làm cho quần chúng giữ vững và thực hành ý kiến đó. Đồng thời nhân lúc quần chúng thực hành, ta xem xét lại, coi ý kiến đó có đúng hay không. Rồi lại tập trung ý kiến của quần chúng, phát triển những ưu điểm, sửa chữa những khuyết điểm, tuyên truyền, giải thích, làm cho quần chúng giữ vững và thực hành.

Cứ như thế mãi thì lần sau chắc đúng mực hơn, hoạt bát hơn, đầy đủ hơn lần trước. Đó là cách lãnh đạo cực kỳ tốt" 

*Các cán bộ lãnh đạo, quản lý do không biết gom góp ý kiến của quần chúng, kinh nghiệm của quần chúng, cho nên ý kiến của họ thành ra lý thuyết suông, không hợp với thực tế. Vì vậy, ngay trong công tác xây dựng, chỉnh đốn Đảng, trong cải cách bộ máy Nhà nước và nhiều công việc khác, cần phải thực hành cách liên hợp sự lãnh đạo với quần chúng và liên hợp chính sách chung với sự chỉ đạo riêng. Phải dùng cách “Từ trong quần chúng ra, trở lại với quần chúng”. Biết làm như vậy mới thật là biết lãnh đạo, quản lý.

- Bất cứ việc to, việc nhỏ phải xem xét cho rõ và làm cho phù hợp quần chúng không?

​
Đó là phù họp: Trình độ văn hóa; Thói quen sinh hoạt; Trình độ giác ngộ; Kinh nghiệm đấu tranh của dân chúng; Lòng ham, ý muốn ;Tình hình thiết thực của dân chúng.


Có như vậy mới “Kéo" được quần chúng 


Không nên làm theo kiểu khoét chân cho vừa giày (Phân tích chân-giày).

- Như vây,  yêu nước, thương dân, suốt đời vì dân, vì nước là suy nghĩ nhất quán, thường trực của Hồ Chí Minh được thể hiện, bộc lộ ra bên ngoài bằng phong cách quần chúng ở Người.

Đứng đầu Đảng, Nhà nước, quyền cao, chức trọng, nhưng Hồ Chí Minh không xa cách với quần chúng, Người có phong cách sống và làm việc sâu sát với thực tiễn, gần gũi với nhân dân, thấu hiểu và chia sẻ mọi niềm vui và nỗi vất vả của người dân. Với quần chúng, Hồ Chí Minh vừa là người đồng hành vừa là người dẫn dắt.

*Giá trị tác phong quần chúng của Hồ Chí Minh

 +  Tạo nên sự gắn bó và tin tưởng của quần chúng với cán bộ, đảng viên

*Phong cách quần chúng có sức hút kỳ lạ, làm cho quần chúng đến với Người không chút e ngại, rất bình dị, tự nhiên. Mọi nghi thức đối với Người đều trở thành không cần thiết, làm cho lãnh tụ và quần chúng dễ dàng hoà nhập với nhau trong sự đồng cảm sâu sắc nhất. Nhờ vậy, mọi người có thể nói hết những suy nghĩ, trăn trở của mình, còn Người thì lắng nghe để có thể hiểu được nhịp đập của cuộc sống chung quanh. (những dẫn chứng qua phim tư liêu- và tài liệu học tập)

*Điều này có ý nghĩa rất quan trọng đối với cán bộ, đảng viên trong giai đoạn hiện nay. Làm cho dân kính, dân yêu, dân tin, dân phục là vấn đề thuộc về lòng người. Nếu cứ ỷ vào quyền lực chỉ có thể làm cho người ta sợ, ngại, xa lánh và khinh ghét chứ không thể giành được sự tin yêu, kính phục của người khác.

+ Cùng với tác phong khác, đã thu hút được tất cả các thành phần khác trong xã hội làm việc lớn cho dân cho nước (chấp nhận đi theo Người không phải qua tư tưởng-lý luận mà cảm nhận trực tiếp từ nhân cách, đức độ, tác phong của Hồ Chí Minh)

*Huỳnh Thúc Kháng Không tin nhưng sau đó đảm đương Phó Chủ tịch nước..Bùi Bằng Đoàn-Thượng thu Bọ Hình làm Thường trực Quốc Hội,  Phan Kế Toại- Khâm sai Bắc Kỳ làm Phó Thủ tướng,..Linh mục Phạm Bá Trực đi kháng chiến, ra sức vận động đông bào Công giáo kính Chúa, yêu nước,.. Hoà thượng Thích Đôn Hậu 1968 vượt bom đạn từ Huế ra Hà Nội gặp Chủ Tịch,,.Trần Đại Nghĩa từ bỏ mức lương gần 22 lượng vàng về nước chịu đựng gian khổ.

* (Duy có Vĩnh Thuỵ:  4/9/1945 đến Hà Nội thì 15 g cùng ngày, Hồ Chủ Tịch đến thăm, 5/9 tiếp tại Bắc Bộ Phủ, 10/9/1945 ký Sắc lệnh số 23 cử Vĩnh Thuy làm Cố vấn Chính phủ lâm thời. Vĩnh Thuỵ mang ơn sâu nặng của Hồ Chí Minh, đã viết thư về bà Từ Cung ở Huế: Cụ Hồ-nhỏ hơn Bác Hồ 21 tuổi- tốt lắm. Con ra đây được Cụ thương lắm. Cụ thương con như con. Ả-mẹ cứ yên tâm, không phải lo chi cho con cả. Sau khi cử đi TQ công tác, Vĩnh Thuỵ trở lại con đường cũ. 08/12/1947 trả lời các nhà báo, Người nói:  Chính phủ và nhân dân ta rất mong muốn cố vấn Vĩnh Thuỵ không có những hành động trái ngược với những lời thề trước Tổ quốc và trước đồng bào, trái với nguyện vọng của dân tộc. Dù sao vận mệnh của dân tộc sẽ không vì một người hoặc một nhóm người mà thay đổi được. Đó như lời khuyên, lời cảnh tỉnh đv Vĩnh Thuỵ và khẳng định con đường tất thắng của dân tộc)

+ Tiêu chí, thước đo trong xây dựng, rèn luyện nhân cách cán bộ, đảng viên.

 Phong cách quần chúng không chỉ là phong cách cần thiết của cán bộ, đảng viên trong quan hệ với dân, mà còn cần thiết trong quan hệ của cấp trên với cấp dưới, của cán bộ lãnh đạo với cán bộ, đảng viên bình thường. Đối với người lãnh đạo cấp trên, hiểu dân và hiểu cấp dưới đều có tầm quan trọng đặc biệt. Hiểu dân là để hiểu cấp dưới được chính xác hơn, hiểu cấp dưới là để hiểu dân được đầy đủ hơn. Càng hiểu dân và càng hiểu cấp dưới, người lãnh đạo càng hiểu chính mình và càng rút ra được những điều bổ ích để bố sung cho chủ trương, chính sách đã được đề ra.

+ Nếu không có tác phong quần chúng sẽ xa dân, quan liêu mà dẫn đến nhiều thói xấu:
Khinh nhân dân: Cho là “dân ngu khu đen”, bảo sao làm vậy, không hiểu được chính trị, lý luận cao xa như mình.

Sợ nhân dân: khi có sai lầm, khuyết điểm thì sợ nhân dân phê bình, sợ mất thể diện, sợ phải sửa chữa.

Không tin cậy nhân dân: Họ quên rằng không có lực lượng nhân dân, thì việc nhỏ mấy, dễ mấy, làm cũng không xong, có lực lượng nhân dân, thì việc khó mấy, to mấy, làm cũng được.

Không hiểu biết nhân dân: Họ quên rằng nhân dân cần trông thấy lợi ích thiết thực (lợi ích gần và lợi ích xa, lợi ích riêng và lợi ích chung, lợi ích bộ phận và lợi ích toàn cuộc). Đối với nhân dân, không thể lý luận suông, chính trị suông.

Không yêu thương nhân dân: Do đó, họ chỉ biết đòi hỏi nhân dân, không thiết thực giúp đỡ nhân dân…”.

*Theo Bác Hồ, chứng bệnh quan liêu tỏ ra bằng nhiều vẻ:
“Đối với người: Cấp trên đối với cấp dưới, cán bộ đối với nhân dân, quân quan đối với binh sĩ, bộ đội đối với dân chúng – chỉ biết dùng mệnh lệnh. Không biết giải thích, tuyên truyền. Không biết làm dân chúng tự giác và tự động.

Đối với việc: Chỉ biết khai hội nghị, viết nghị quyết, ra chỉ thị. Chứ không biết điều tra, nghiên cứu, đôn đốc, giúp đỡ, khuyến khích, kiểm tra.

Đối với mình: Việc gì cũng kềnh càng, chậm rãi, làm cho qua chuyện. Nói một đường làm một nẻo. Chỉ biết lo cho mình, không quan tâm đến nhân dân, đến đồng chí.

Một vẻ quan liêu nữa là: Chỉ biết ăn sang, diện cho kẻng; chẳng những không lo phụng sự nhân dân, mà còn muốn nhân dân phụng sự mình.

Tham ô, hủ hóa. Trước mặt dân chúng thì lên mặt “quan cách mạng”

Người khẳng định: “Nếu không lo chữa, thì bệnh quan liêu sẽ đưa bệnh nhân đến chỗ hoàn toàn bị đào thải.

*Thang thuốc chữa bệnh quan liêu:

- Phải đặt lợi ích dân chúng lên trên hết, trước hết.

- Phải gần gũi dân, hiểu biết dân, học hỏi dân.

- Phải thật thà thực hành phê bình và tự phê bình.

- Phải làm kiểu mẫu: Cần, kiệm, liêm, chính, chí công vô tư.

2.2. Phong cách dân chủ
Trước hết, gắn bó vối tập thể, tôn trọng tập thể, đặt mình trong tập thể, lắng nghe ý kiến của tập thể.
- Hồ Chí Minh không bao giờ đặt mình cao hơn tổ chức, ở ngoài sự kiểm tra, giám sát của tổ chức

*Người luôn luôn tranh thủ bàn bạc với tập thể Bộ Chính trị Trung ương Đảng, Chính phủ và Quốc hội, khi cần thiết, triệu tập cả Hội nghị chính trị đặc biệt - một hình thức Diên Hồng của thời đại mới - để xin ý kiến các đại biểu quốc dân.

*Khi bàn về cách làm và xuất bản loại sách Người tốt, việc tốt với một số cán bộ, Người nói: "Bác muốn bàn luận dân chủ, các chú có ý kiến gì trái với Bác thì cứ cãi, nhất trí rồi về làm mới tốt được. Không nên: “Bác nói gì, các chú cứ ghi vào sổ mà trong bụng thì chưa thật rõ, rồi các chú không làm, hay làm một cách qua loa".

- Người yêu cầu phải biết khơi gợi, khuyến khích, lắng nghe ý kiến của đảng viên, của nhân dân, của những người "không quan trọng".
+ Phải biết động viên, khuyến khích, làm cho cấp dưới không sợ nói sự thật và cấp trên không sợ nghe sự thật.

 "Khiến cho cán bộ cả gan nói, cả gan đề ra ý kiến", "Nếu cán bộ không nói năng, không đề ý kiến, không phê bình, thậm chí lại tâng bốc mình, thế là một hiện tượng rất xấu. Vì không phải họ không có gì nói, nhưng vì họ không dám nói, họ sợ."


 + Muốn người khác thành thật bày tỏ ý kiến, cán bộ phải thành tâm, phải chịu khó, phải khéo khơi cho họ nói.

*"Người lãnh đạo muốn biết rõ ưu điểm, khuyết điểm của mình, muốn biết công tác của mình tốt hay xấu không gì bằng khuyên cán bộ của mình mạnh bạo đề ra ý kiến và phê bình. Như thế chẳng những không phạm gì đến uy tín của người lãnh đạo, mà lại thể hiện dân chủ thật sự trong Đảng."

*(Nhiều lần Bác phê bình cán bộ, người giúp viêc; đồng thời cũng yêu họ phê bình mình, nhất là sau này khi Người nói sức khoẻ kém, tính tình có thay đổi, các chú phải thường xuyên nhắc nhở giúp cho Bác! cho rằng như vậy mới công bằng, hợp lẽ phải.)


Thứ hai, là phải mở rộng dân chủ, phát huy sức mạnh của tập thể. 

- Vì sao mở rộng dân chủ

+ Tập hợp trí tuệ, tìm ra chân lý, phương hướng cách mạng đúng đắn, sáng tạo.


“Một người dù khôn ngoan tài giỏi mấy, dù nhiều kinh nghiệm đến đâu, cũng chỉ trông thấy, chỉ xem xét được một hoặc nhiều mặt của một vấn đề, không thể trông thấy và xem xét tất cả mọi mặt của một vấn đề. Vì vậy, cần phải có nhiều người. Nhiều người thì nhiều kinh nghiệm. Người thì thấy rõ mặt này, người thì trông thấy rõ mặt khác của vấn đề đó. Góp kinh nghiệm và sự xem xét của nhiều người, thì vấn đề đó được thấy rõ khắp mọi mặt. Mà có thấy rõ khắp mọi mặt, thì vấn đề ấy mới được giải quyết chu đáo, khỏi sai lầm”

 + Có dân chủ mới thống nhất, đoàn kết.

*Đề ra công việc, đẻ ra nghị quyết, không khó, vấn đề là thực hiện nó. Ai thực hiện? - Tập thể, quần chúng. Vì vậy, có dân chủ, bàn bạc tập thể mới cùng thông suốt, nhất trí, mới cùng quyết tâm thực hiện, tránh được "trống đánh xuôi, kèn thổi ngược". 

(Sở dĩ xảy ra mất đoàn kết vì người đứng đầu ở nơi đó còn chuyên quyền, độc đoán, áp đặt chủ quan, trong hội nghị thì mọi người miễn cưỡng đồng tình, sau hội nghị, nếu đã không thông thì sẽ không quyết tâm thực hiện.) . Vì vậy, Người yêu cầu:

* "Phải thật sự mở rộng dân chủ để tất cả đảng viên bày tỏ hết ý kiến của mình". "Có dân chủ mới làm cho cán bộ và quần chúng đề ra sáng kiến"; "thực hành dân chủ là cái chìa khóa vạn năng có thể giải quyết mọi khó khăn". 

+ Nếu không tập thể lãnh đạo thì sẽ đi đến cái tệ bao biện, độc đoán, chủ quan. "Kết quả là hỏng việc”-hậu quả nghiêm trọng.


Người đứng đầu, cán bộ lãnh đạo, quản lý không có phong cách làm việc tập thể, dân chủ, mà độc đoán, chuyên quyền sẽ dẫn đến kìm hãm tính tích cực, sáng tạo của đảng viên và nhân dân. 


Người phân tích: Mặc dầu họ ra sức kêu gọi phải nâng cao sáng kiến và lòng hăng hái, nhưng đến nay, cán bộ và đảng viên vẫn ít sáng kiến, ít hăng hái. Đó là vì lẽ gì?


“Vì nhiều lẽ. Mà trước hết là vì: Cách lãnh đạo của ta không được dân chủ, cách công tác của ta không được tích cực. Nếu ai nói chúng ta không dân chủ, thì chúng ta khó chịu. Nhưng nếu chúng ta tự xét cho kỹ, thì thật có như thế.”


Đối với cơ quan lãnh đạo, đối với những người lãnh đạo, các đảng viên và các cán bộ dù có ý kiến cũng không dám nói, dù muốn phê bình cũng sợ, không dám phê bình. Thành thử cấp trên với cấp dưới cách biệt nhau. Quần chúng với Đảng rời xa nhau. Trên thì tưởng cái gì cũng tốt đẹp. Dưới thì có gì cũng không dám nói ra.


Họ không nói, không phải vì họ không có ý kiến, nhưng vì họ nghĩ nói ra cấp trên cũng không nghe, không xét, có khi lại bị "trù" là khác. Họ không dám nói ra thì họ cứ để trong lòng, rồi sinh ra uất ức, chán nản. Rồi sinh ra thói "không nói trước mặt, chỉ nói sau lưng", "trong Đảng im tiếng, ngoài Đảng nhiều mồm", sinh ra thói "thậm thà thậm thụt" và những thói xấu khác.

- Thứ ba, từ phong cách làm việc tập thể, dân chủ trong nội bộ, tổ chức đến dân chủ đối với nhân dân- thực hành dc rộng rãi trong xã hội

- Dân chủ là gì?

Người đặt câu hỏi: "Dân chủ là như thế nào?" "là dân làm chủ"

* Từ "DÂN CHỦ" xuất hiện 1400 làn trong HCM Ttap, xb 1995;  "DÂN LÀM CHỦ" 12 lần, lần đầu bài nói tai trường công an Trung cấp khoá II năm 1951

- Nước ta là nước dân chủ, quyền hành và lực lượng đều ở nơi dân (thuộc về nhân dân) địa vị cao nhât là dân

  
*(Bài báo Dân vận 15//10/1949)

 Bao nhiêu lợi ích đều vì dân.

 Bao nhiêu quyền hạn đều của dân.

 Công việc đổi mới, xây dựng là trách nhiệm của dân.

 Sự nghiệp kháng chiến, kiến quốc là công việc của dân.

 Chính quyền từ xã đến Chính phủ trung ương do dân cử ra.

 Ðoàn thể từ Trung ương đến xã do dân tổ chức nên.

 Nói tóm lại, quyền hành và lực lượng đều ở nơi dân.

*Dân "cử ra", "tổ chức nên"....  cho thấy: quan niệm dân chủ của Hồ Chí Minh về chính trị có nội hàm rất rộng lớn, khong chỉ về Nhà nước mà còn cả hệ thống chính trị.

* Trong Thường thức chính trị ( viết năm 1953, xb năm 1954), mục 48 nói về Dân chủ mới, nói về 5 đặc điểm về chính trị, kinh tế, tư tưởng, sự lãnh đạo cả Đảng và quyết tâm của nhân dân về nền dân chủ mới.

* "Nước ta là nước dân chủ.  Trong bộ máy cách mạng, từ người quét nhà, nấu ăn cho đến Chủ tịch một nước đều là phân công làm đầy tớ cho dân" t6,tr 515.

 - Dân chủ là cái quý báo nhất của nhân dân
"Cũng như hòm thì phải có khoá, nhà phải có cửa...khoá và cửa để đề phòng kẻ gian kg ăn cắp. Dân chủ là cái quý báo nhất của nhân dân, vì vậy phải có luật pháp để bảo vệ. (Trong điều kiện kg thông qua Luật tại Qh, HCM ký 367 Sắc lệnh, nhưng vđ quan trọng về cải cách ruộng đất, Người yêu  cầu phải có Luật CCRĐ)

- Lực lượng của nhân dân nhiều vô cùng nên phải dựa vào dân
 Kinh nghiệm trong nước và các nước đều chứng tỏ: có lực lượng nhân dân việc to tát mấy, khó khăn mấy làm cũng được. Không có dân, thì việc gì làm cũng không xong. Nhân dân biết giải quyết nhiều vấn đề một cách giản đơn, mau chóng, đầy đủ, mà những người tài giỏi, những đoàn thể to lớn, nghĩ mãi không ra.

- Phát huy dân chủ, bàn bạc với nhân dân

* Kinh nghiệm các địa phương - thực tế cho biết: Nơi nào công việc kém, là vì cán bộ cách xa nhân dân, không cùng nhân dân bàn bạc, không giải thích. Nơi kha khá, là vì cán bộ biết giải thích, biết cùng nhân dân bàn bạc, nhưng chưa hoàn toàn. Nơi nào khá lắm là vì việc gì to nhỏ, cán bộ cũng biết giải thích, biết cùng nhân dân bàn bạc đến nơi đến chốn, biết dựa vào nhân dân.

- Lắng nghe, tập hợp mọi ý kiến của nhân dân

 "Do ý kiến và đề nghị lẻ tẻ của nhân dân, ta phải khéo gom góp lại, sắp đặt lại cho có ngăn nắp, thứ tự rồi cùng nhân dân ra sức thi hành. Như vậy, vừa nâng cao trình độ của nhân dân, mà cũng nâng cao kinh nghiệm của mình." 


- Dân chủ có sự lãnh đạo của Đảng.


*Khi đề ra đường lối, chính sách, giải quyết nhiệm vụ chính trị, theo Hồ Chí Minh, cần phải học dân chúng, phải hỏi dân chúng, phải hiểu dân chúng, phải dùng kinh nghiệm dân chúng để thêm cho kinh nghiệm của mình. Tuy nhiên, dân chủ của quần chúng nhân dân phải có sự lãnh đạo của Đảng, không theo đuôi quần chúng. 


* Báo cáo sửa đổi Hp tại kỳ họp 11 Q hội 12/1959 "Có phát huy dan chủ đén cao độ thì mới động viên được tất cả lực lượng của nhân dân đưa cách mạng tiến lên. Đồng thời phải tập trung  đến cao độ để thống nhất lãnh đạo nhân dân xây dựng CNXH"

- Dân chủ, sáng kiến, hăng hái, ba điều đó rất quan hệ với nhau.


Có dân chủ mới làm cho cán bộ và quần chúng đề ra sáng kiến. Những sáng kiến đó được khen ngợi, thì những người đó càng thêm hăng hái, và người khác cũng học theo. Và trong khi tăng thêm sáng kiến và hăng hái làm việc, thì những khuyết điểm lặt vặt, cũng tự sửa chữa được nhiều.


-


- Hồ Chí Minh nêu rõ nguyên tắc và phong cách làm việc dân chủ, tập thể là: gợi ý, động viên, khen ngợi, giúp đỡ.

 
"Chúng ta cần phải nâng cao mở rộng dân chủ ra, khuyên gắng cán bộ và đảng viên, bày cho họ suy nghĩ, bày cho họ học hỏi quần chúng, cổ động họ tìm tòi, đề nghị, làm những việc ích lợi cho quần chúng. Khi họ đã có ít nhiều sáng kiến, thì giúp đỡ cho họ phát triển, khen ngợi cho họ thêm hăng hái. Như thế, thì những tính lười, tính "gặp chăng hay chớ" ngày càng bớt, mà sáng kiến và tính hăng hái ngày càng nhiều thêm”.


- Bản thân Người là tấm gương mẫu mực về thực hành dân chủ. Phong cách dân chủ Hồ Chí Minh được thể hiện từ việc lớn cho đến việc nhỏ.

*Trong công tác lãnh đạo Đảng và Nhà nước, Người luôn có ý thức sử dụng sức mạnh tổng hợp của nhiều cơ quan, nhiều tổ chức, sức mạnh tập thể và sức mạnh tổng hợp của quần chúng, nhân dân. Trước khi quyết định một công việc hệ trọng, Người đều hỏi lại cẩn thận và chu đáo những người đã giúp mình.

*Chuẩn bị ra một nghị quyết hay dự thảo một văn kiện, viết một bài báo,... Người đều đưa ra thảo luận trong tập thể Bộ Chính trị, tham khảo ý kiến những người xung quanh. Người tuân thủ chặt chẽ quy trình ra quyết định: Mọi vấn đề kinh tế, chính trị, quân sự, ngoại giao, khoa học - kỹ thuật,... Người đều huy động sự tham gia của đội ngũ trí thức, chuyên gia trong bộ máy của Đảng và Nhà nước, yêu cầu chuẩn bị kỹ, trao đổi rộng, sao cho mọi chủ trương, chính sách của Đảng và pháp luật của Nhà nước đều được cân nhắc kỹ, lựa chọn thận trọng, để sau khi ban hành, ít phải thay đổi, bổ sung.

*Một bài báo trước khi đăng cũng hỏi ý kiến những người xung quanh xem có hiểu không?

Thứ tư, là nhận trách nhiệm cá nhân, hoàn thành tốt nhiệm vụ được tập thể giao phó.

- Đề cao trách nhiệm cá nhân là sự chấp hành, là sự nối tiếp của tập thể lãnh đạo.

* Người giải thích: "Tập thể lãnh đạo là dân chủ. Cá nhân phụ trách, tức là tập trung. Tập thể lãnh đạo, cá nhân phụ trách, tức là dân chủ tập trung.

* Người phê phán việc lãnh đạo không biết "thả" cho cán bộ làm, không phát huy được vai trò chủ động cá nhân cán bộ; khiến họ như cái máy; đồng thời cũng phê phán tính thụ động, trông chờ, máy móc, cẩu thả trong thực hiện chủ trương, nghị quyết của cán bộ đảng viên.

- Nội dung cá nhân phụ trách

+ Cá nhân phụ trách là khi công việc của Đảng, của cấp uỷ, của tập thể được bàn bạc thấu đáo đi đến ra nghị quyết hoặc quyết định thì phải phân công cho từng người phụ trách thi hành. Việc gì một người không làm nổi phải giao cho một tập thể thực hiện thì cũng phải có người đứng đầu tập thể đó chịu trách nhiệm chính.


- Bản lĩnh cá nhân phụ trách 


"có thể phụ trách giải quyết các vấn đề, trong những hoàn cảnh khó khăn. Ai sợ phụ trách và không có sáng kiến thì không phải người lãnh đạo. Người lãnh đạo đúng đắn cần phải: Khi thất bại không hoang mang, khi thắng lợi không kiêu ngạo. Khi thi hành các nghị quyết kiên quyết, gan góc không sợ khó khăn. 


Những người luôn luôn giữ đúng kỷ luật”

 (giao Võ Nguyên Giáp phụ trách quân sự; giao toàn quyết định cách đánh ở ĐBP)

- Dân chủ càng rộng rãi, trách nhiệm của cá nhân càng lớn: 

* Người nào có chân trong một uỷ ban nào mà làm biếng không đến dự mọi cuộc hội nghị của ban ấy, hoặc không cân nhắc suy nghĩ kỹ lưỡng những vấn đề cần phải bàn bạc và giải quyết hoặc không phát biểu hết ý kiến của mình đối với vấn đề ấy, là trái với nhiệm vụ của mình, và không xứng đáng là một người lãnh đạo”

* Người nào phụ trách thi hành, mà không làm đúng kế hoạch do đa số đã quyết định, là làm trái với nhiệm vụ của mình, và cũng không xứng đáng là một người lãnh đạo”

- Phải dám nói, dám làm, dám chịu trách nhiệm 
(quyết định giải tán Đảng, ký hoà hoãn kẻ thù trước âm mưu kẻ thù năm 1945-46; dám kiên quyết kháng chiến chống Pháp, chống Mỹ; chịu trách nhiệm trước tiên về sai lầm trong CCRĐ)

- Cá nhân phụ trách trước ai ? 


Người đứng đầu, cán bộ lãnh đạo, quản lý phải có trách nhiệm cao trước Tổ quốc, nhân dân, trước Đảng, trước Chính phủ

*"Có người nói rằng mọi việc họ đều phụ trách trước Đảng, trước Chính phủ. Thế là đúng, nhưng chỉ đúng một nửa. Họ phụ trách trước Đảng và Chính phủ, đồng thời họ phải phụ trách trước nhân dân. Mà phụ trách trước nhân dân nhiều hơn phụ trách trước Đảng và Chính phủ, vì Đảng và Chính phủ vì dân mà làm các việc, và cũng phụ trách trước nhân dân. Vì vậy nếu cán bộ không phụ trách trước nhân dân, tức là không phụ trách trước Đảng và Chính phủ, tức là đưa nhân dân đối lập với Đảng và Chính phủ."


- Cá nhân phụ trách trước Đảng, chính phủ và nhân dân cần làm gì?


+ "Việc gì cũng bàn bạc với nhân dân, giải thích cho nhân dân. 

Chúng ta phải ghi tạc vào đầu cái chân lý này: dân rất tốt. Lúc họ đã hiểu thì việc gì khó khăn mấy họ cũng làm được, hy sinh mấy họ cũng không sợ. Nhưng trước hết cần phải chịu khó tìm đủ cách giải thích cho họ hiểu rằng: những việc đó là vì ích lợi của họ mà phải làm.


+ Thấy điều gì không có lợi cho dân thì kiên quyết làm

Nếu trong những chính sách, những chỉ thị, những khẩu hiệu của cấp trên có khiếm khuyết điểm, cán bộ phải có tinh thần phụ trách trước nhân dân mà đề nghị những chỗ nên sửa đổi. Không làm như vậy, tức là cán bộ không phụ trách trước nhân dân, mà cũng không phụ trách trước Đảng và Chính phủ.


Bao nhiêu cách tổ chức và cách làm việc, đều vì lợi ích của quần chúng, vì cần cho quần chúng. Vì vậy, cách tổ chức và cách làm việc nào không hợp với quần chúng thì cá nhân phụ trách phải có gan đề nghị lên cấp trên để bỏ đi hoặc sửa lại. Cách nào hợp với quần chúng, quần chúng cần, thì dù chưa có sẵn, cá nhân phụ trách phải đề nghị lên cấp trên mà đặt ra. Nếu cần làm thì cứ đặt ra, rồi báo cáo sau, miễn là được việc. Đó cũng là tinh thần dám đổi mới và cách mạng.


- Thế nào là không phụ trách?


Chủ tịch Hồ Chí Minh chỉ ra hai căn bệnh cần tránh là thói không phụ trách quá hữu và thói không phụ trách quá tả.

+ “Cán bộ ta chỉ biết khư khư giữ nếp cũ. Cái không hợp cũng không dám sửa bỏ, cái cần thiết cũng không dám đặt mới. Đó là vì thói không phụ trách "quá hữu", gặp sao hay vậy.


+ Song lại có thái độ xa quần chúng, thói không phụ trách "quá tả" là không suy nghĩ chín chắn, so sánh kỹ càng, hôm nay đặt ra cái này, hôm sau sửa lại cái khác, làm cho quần chúng hoang mang”.

- Giáo dục nâng cao nhận thức; quyền và nghĩa vụ đi đôi. Mọi người đều phải thấy hết quyền và nghĩa vụ của mình

*Muốn giữ vững nền độc lập, muốn cho dan mạnh nước giàu, mọi người Việt Nam phải hiểu biết quyền lợi của mình, bổn phận của mình, phải có kiến thức mới để có thể tham gia vào công cuộc xây dựng nước nhà và trước hết phải biết đọc, biết viết chữ quốc ngữ. 

* Trình độ văn hoá của nhân dân  ta nâng cao sẽ giúp chúng ta đẩy mạnh công cuộc khôi phục kinh tế, phát triển dân chủ. Nâng caotrinhf độ van hoá của nhân dann cũng là một việc cần thiết để xây dựng nước ta thành một nước hoà bình, thống nhất, đọc lập, dân chủ và giàu mạnh

Lê-nin: không biết chữ là đứng ngoài chính trị.

Vì vậy chống giặc dốt là 1 trong 3 nhiệm vụ cáp bách sau Cách mạng Tháng 8

- Dân chủ đi đôi kỷ luật, kỷ cương

 Trong khi thực hành dân chủ rộng rãi, đồng thời phải thực hiện nghiêm túc kỷ luật. Giữ nghiêm kỷ luật chính là bảo vệ và phát huy hiệu quả, tác dụng của dân chủ.

*Ngay trong tháng đầu tiên của chính quyền cách mạng Hồ Chí Minh đã nhận thấy cán bộ các cấp phạm vào một loạt các sai phạm như: trái phép, cậy thế, hủ hoá, tư túng, chia rẽ, kiêu ngạo. Vì vậy, ngày 17 tháng 10 năm 1945 Người đã viết Thư gửi Ủy ban nhân dân các kỳ, huyện và làng yêu cầu cán bộ ta khẩn trương, nghiêm túc rút kinh nghiệm, gột rửa những sai phạm nói trên. 

THƯ GỬI UỶ BAN NHÂN DÂN CÁC KỲ, TỈNH, HUYỆN VÀ LÀNG

Hỡi các bạn!

A. Nước ta bị Tây áp bức hơn 80 năm và bốn, năm năm bị Nhật áp bức.

B. Dân ta đói rét, khổ sở, không thể nói xiết. Ngày nay nhớ lại, còn rất đau lòng.

Nhờ dân ta đoàn kết một lòng và Chính phủ lãnh đạo khôn khéo, mà chúng ta bẻ gẫy xiềng xích nô lệ, tranh được độc lập tự do.

Nếu không có nhân dân thì Chính phủ không đủ lực lượng. Nếu không có Chính phủ, thì nhân dân không ai dẫn đường. Vậy nên Chính phủ với nhân dân phải đoàn kết thành một khối. Ngày nay, chúng ta đã xây dựng nên nước Việt Nam Dân chủ Cộng hòa. Nhưng nếu nước độc lập mà dân không hưởng hạnh phúc tự do, thì độc lập cũng chẳng nghĩa lý gì.

B. Chính phủ ta đã hứa với dân, sẽ gắng sức làm cho ai nấy đều có phần hạnh phúc. Trong việc kiến thiết nước nhà, sửa sang mọi việc, phải làm dần dần, không thể một tháng, một năm mà làm được hết. Song ngay từ bước đầu, chúng ta phải theo đúng phương châm.

Chúng ta phải hiểu rằng, các cơ quan của Chính phủ từ toàn quốc cho đến các làng, đều là công bộc của dân, nghĩa là để gánh việc chung cho dân, chứ không phải để đè đầu dân như trong thời kỳ dưới quyền thống trị của Pháp, Nhật.

Việc gì lợi cho dân, ta phải hết sức làm.

Việc gì hại đến dân ta phải hết sức tránh.

Chúng ta phải yêu dân, kính dân thì dân mới yêu ta, kính ta.

C. Tôi vẫn biết trong các bạn có nhiều người làm theo đúng chương trình của Chính phủ, và rất được lòng nhân dân. Song cũng có nhiều người phạm những lầm lỗi rết nặng nề. Những lầm lỗi chính là:

1. Trái phép - Những kẻ Việt gian phản quốc, chứng cớ rõ ràng thì phải trừng trị đã đành, không ai trách được. Nhưng cũng có lúc vì tư thù tư oán mà bắt bớ và tịch thu làm cho dân oán thán.

2. Cậy thế - Cậy thế mình ở trong ban này nọ, rồi ngang tàng phóng túng, muốn sao được vậy, coi khinh dư luận, không nghĩ đến dân. Quên rằng dân bầu mình ra là để làm việc cho dân, chứ không phải để cậy thế với dân.

3. Hủ hóa - ăn muốn cho ngon, mặc muốn cho đẹp, càng ngày càng xa xỉ, càng ngày càng lãng mạn, thử hỏi tiền bạc ấy ở đâu ra?

Thậm chí lấy của công dùng vào việc tư, quên cả thanh liêm, đạo đức. Ông ủy viên đi xe hơi, rồi bà ủy viên, cho đến các cô các cậu ủy viên, cũng dùng xe hơi của công. Thử hỏi những hao phí đó ai phải chịu?

4. Tư túng - Kéo bè, kéo cánh, bà con bạn hữu mình, không tài năng gì cũng kéo vào chức này chức nọ. Người có tài có đức nhưng không vừa lòng mình thì đẩy ra ngoài. Quên rằng việc là việc công, chứ không phải việc riêng gì dòng họ của ai.

5. Chia rẽ - Bênh vực lớp này, chống lại lớp khác, không biết làm cho các từng lớp nhân nhượng lẫn nhau, hòa thuận với nhau. Thậm chí có đôi nơi để đất ruộng bỏ hoang, nông gia ta thán. Quên rằng lúc này ta phải toàn dân đoàn kết, không chia già trẻ, giàu nghèo để giữ nền độc lập, chống kẻ thù chung.

6. Kiêu ngạo - Tưởng mình ở trong cơ quan Chính phủ là thần thánh rồi. Coi khinh dân gian, nói phô, cử chỉ lúc nào cũng vác mặt "quan cách mạng" lên. Không biết rằng, thái độ kiêu ngạo đó sẽ làm mất lòng tin cậy của dân, sẽ hại đến oai tín của Chính phủ.

D. Chúng ta không sợ sai lầm, nhưng đã nhận biết sai lầm thì phải ra sức sửa chữa. Vậy nên, ai không phạm những lầm lỗi trên này, thì nên chú ý tránh đi, và gắng sức cho thêm tiến bộ. Ai đã phạm những lầm lỗi trên này, thì phải hết sức sửa chữa; nếu không tự sửa chữa thì Chính phủ sẽ không ngoan khoan dung.

Vì hạnh phúc của dân tộc, vì lợi ích của nước nhà, mà tôi phải nói. Chúng ta phải ghi sâu những chứ "công binh, chính trực" vào lòng.

Mong các bạn tiến bộ.

*Hai năm sau, giữa lúc cuộc kháng chiến chống Pháp đang trải qua giai đoạn rất khốc liệt, Chủ tịch Hồ Chí Minh vẫn dành thời gian biên soạn cuốn sách “Sửa đổi lối làm việc” để nghiêm khắc vạch ra những sai phạm trong đạo đức và phong cách lãnh đạo, làm việc của cán bộ các cấp, đồng thời chỉ ra những phương hướng và biện pháp cụ thể để khắc phục. Người cho rằng đạo đức của một người cán bộ, đảng viên phải gồm đủ cả Nhân, Nghĩa, Trí, Dũng, Liêm.

* Ngày 20-1-1948, Chủ tịch Hồ Chí Minh kí Sắc lệnh số 111/SL phong hàm cấp tướng cho một số tướng lĩnh: Võ Nguyên Giáp, Đại tướng, Tổng chỉ huy quân đội quốc gia; Nguyễn Bình, Trung tướng, Chỉ huy quân sự miền Nam; Nguyễn Sơn, Thiếu tướng, Chỉ huy quân sự Liên khu IV.

Lễ thụ phong cho các tướng lĩnh theo Sắc lệnh của Chủ tịch Hồ Chí Minh được tổ chức trọng thể ở Việt Bắc. Do Nguyễn Sơn đang ở Liên khu IV nên Chính phủ ủy nhiệm cho Chủ tịch Ủy ban hành chính kháng chiến Liên khu IV làm lễ thụ phong, nhưng Nguyễn Sơn chần chừ, kéo dài thời gian chưa chịu nhận.

Biết được việc này, Bác Hồ điềm tĩnh, lặng lẽ lấy một tấm thiệp nhỏ thường dùng, viết ngay ngắn trên thiệp:

''Tặng Sơn đệ: Đảm dục đại, Tâm dục tế, Trí dục viên, Hạnh dục phương.'' 

Nghĩa là: Gan cần lớn, Tâm cần tinh tế, Trí vẹn toàn, Hạnh phải thẳng ngay.

Những câu, chữ này Bác lấy từ một bài thơ của bậc danh y Khổng Tử Mạc thời Tùy - Đường (Trung Quốc) gửi cho bạn là Lưu Chiếu Lâm (có sách nói là của Tôn Tử Mạo). Nguyên văn như sau: "Đảm dục đại nhi tâm dục tiểu/ Trí dục viên nhi hạnh dục phương/ Niệm niệm hữu như lâm địch nhật/ Tâm tâm thường tự quá kiều thời" (Gan cần lớn mà tâm cần nhỏ/ Trí vẹn toàn mà lòng phải thẳng ngay/ Nhớ kĩ giống như đang đánh giặc/ Ghi lòng chẳng khác lúc qua cầu). Bác lấy 12 chữ đầu ở hai câu thơ đầu và bỏ chữ tiểu thay bằng chữ tế là tinh tế, tế nhị; bỏ chữ tiểu là bỏ cái nhỏ, người nhận thiệp sẽ hiểu ngay rằng cái tâm của mình cần tinh tế, chín chắn, khéo léo, tế nhị hơn nữa. Bác Hồ đã trao tấm thiệp cho bác sĩ Phạm Ngọc Thạch, lặn lội từ Việt Bắc vào Liên khu IV để trao và chủ trì lễ thụ phong quân hàm cho Nguyễn Sơn.

Ứng xử của Bác Hồ với tướng Nguyễn Sơn là lấy đại cục làm trọng, dùng tình để cảm hóa, thể hiện sự bao dung bởi Bác hiểu rõ Nguyễn Sơn là người có cá tính cương nên Bác dùng nhu "lạt mềm dễ buộc". Bác lấy chữ từ thơ của một danh nhân để khen Nguyễn Sơn, khẳng định tài - đức của Nguyễn Sơn nhưng cũng ngầm ý nhắc nhủ đã tốt rồi, cần tốt hơn nữa.

Việc cử đặc phái viên của Chính phủ vào Liên khu IV chủ trì lễ thụ phong là Bác hiểu tường tận căn nguyên, không để người cùng cấp chủ trì lễ thụ phong, vừa giữ được thể diện, vừa ưu ái không làm mất lòng tự trọng của Nguyễn Sơn, "buộc" Nguyễn Sơn không thể không chấp nhận. Phép nước không bị tổn hại.

Những cán bộ cấp dưới của tướng Nguyễn Sơn cho biết, khi nhận được thiệp Tặng Sơn đệ bỗng ông ngộ ra tất cả, hoàn toàn tâm phục khẩu phục. Lập tức chỉ thị ngay cho cán bộ trong Liên khu khẩn trương chuẩn bị lễ thụ phong.

Tướng quân Nguyễn Sơn đã lấy 12 chữ Bác Hồ tặng, hoàn thiện cuộc đời binh nghiệp của mình, đóng góp cho sự nghiệp cách mạng Việt Nam và Trung Quốc, đã trở thành Lưỡng quốc tướng quân..

Những người cùng thời với ông đánh giá: Ông là một vị tướng tài ba, năng động, xông xáo, quyết đoán, giàu cá tính

* Vụ án Trần Dụ Châu- "Đêm trắng".Trần Dụ Châu (1906-1950), nguyên Đại tá Quân đội Nhân dân Việt Nam, nguyên Cục trưởng Cục Quân nhu (tiền thân của Tổng Cục Cung cấp, nay là Tổng Cục Hậu cần, Quân đội Nhân dân Việt Nam). Trần Dụ Châu đã bị Tòa án binh tối cao phạt án “tử hình”, đồng thời bị tước quân hàm Đại tá theo công lệnh của Đại tướng Võ Nguyên Giáp, 02 đồng bọn của Châu, mỗi tên bị phạt án tù 10 năm.

Tử tù Trần Dụ Châu gửi đơn lên Hồ Chủ tịch xin tha tội chết. Ngày làm việc với đồng chí Trần Đăng Ninh, Tổng Cục trưởng Tổng cục cung cấp, xét lá đơn của tử tù, Bác chỉ cho đồng chí Ninh thấy một cây xoan đang héo lá, úa ngọn và hỏi lý do tại sao cây xoan sắp chết?

- Dạ, thưa Bác vì thân cây đã bị sâu đục một lỗ rất to, chảy hết nhựa...

- Thế theo chú muốn cứu cây ta phải làm gì?

- Dạ, thưa Bác phải bắt, giết hết những con sâu đó đi.

Bác gật đầu, nói “Chú nói đúng, với loài sâu mọt đục khoét nhân dân cũng thế, nếu phải giết đi một con sâu mà cứu được cả rừng cây thì việc đó là cần thiết, hơn nữa còn là một việc làm nhân đạo”.

Hồ Chủ tịch đã bác đơn xin tha tội chết của Trần Dụ Châu.

Báo Cứu quốc ngày 27/5/1950 đã đăng bài xã luận viết về vụ này một cách công khai để nhân dân biết, vụ án đã cho Chính phủ, Đoàn thể (Đảng) nhiều kinh nghiệm trong việc sử dụng, giáo dục và kiểm soát cán bộ để phục vụ tốt cho kháng chiến, kiến quốc... mặc dù có người e ngại, vì nếu công khai vụ án này sẽ làm cho dân chúng chê trách, kẻ địch lợi dụng để phản tuyên truyền, lợi ít, hại nhiều...(?).

Đoàn thể (Đảng), Nhà nước, Bác Hồ nghiêm khắc xử lý vụ án Trần Dụ Châu hơn  60 năm vẫn là bài học quý cho việc chống tham nhũng, lãng phí hiện nay, coi đây là việc làm nhân đạo để củng cố niềm tin của quần chúng.

2.3. Phong cách nêu gương
Trước hết cần nêu gương trên ba mối quan hệ: đối với mình, đối với người, đối vối việc.

 (ĐKM- Tư cách một người cách mệnh được đặt lên vị trí hàng đầu của tác phẩm. Nội dung gồm 3 phần:

1. Tự mình phải cần kiệm - liêm chính - vị công vong tư. Giữ chủ nghĩa cho vững…2.Đối người phải: với từng người thì khoan thứ. Trực mà không táo bạo. Hay xem xét người. 3.Làm việc phải : Xem xét hoàn cảnh kỹ càng. Quyết đoán, dũng cảm, phục tùng đoàn thể.

(Tấm gương của Hồ Chí Minh trong 3 mối quan hệ ấy liên quan đến nhiều phong cách tương ứng khác như: phong cách sinh hoạt; phong cách ứng xử;  phong cách tư duy, làm việc khoa hoc, diễn đạt)

Thứ hai, muốn nêu gương được thì nói phải đi đôi với làm

- Nhận thức
Hồ Chí Minh cho rằng, con người nói chung, đặc biệt là người phương Đông, coi trọng thực tiễn hơn lý thuyết, "Một tấm gương sống hơn trăm bài diễn thuyết".  Chính vì thế, Người nhắc nhở đảng viên: "Trước mặt quần chúng, không phải ta cứ viết lên trán chữ "cộng sản" mà ta được họ yêu mến. Quần chúng chỉ quý mến những người có tư cách, đạo đức. Muốn hướng dẫn nhân dân, mình phải làm mực thước cho người ta bắt chước". Tự mình phải chính trước, mới giúp người khác chính. Mình không chính, mà muốn người khác chính là vô lý.

- Thực hành
Hồ Chí Minh luôn là một tấm gương đạo đức mẫu mực cho mọi người học tập và noi theo, đạt tới sự thống nhất chặt chẽ:

Giữa nói và làm

Giữa giáo dục đạo đức và nêu gương đạo đức,

Giữa việc công và đời tư,

 Giữa đạo đức vĩ nhân và đạo đức đời thường.

Hồ Chí Minh từng dạy: "Nói miệng, ai cũng nói được. Ta cần phải thực hành. Kháng chiến, kiến quốc, ta phải cần kiệm. Nhưng tự mình phải cần và kiệm trước đã. Trước hết, mình phải làm gương, gắng làm gương trong anh em, và khi đi công tác, gắng làm gương cho dân. VD:

- Sinh hoạt cá nhân: ăn, mặc, ở, rèn luyện sức khoẻ, học tập

- Ứng xử, quan hệ: thái độ, trách nhiệm, quan tâm

- Thực hiện chủ trương, cs, ng tắc sinh hoạt: Hủ gạo cứu đói- trở thành "gạo Cụ Hồ"; tăng gia sản xuất- trồn rau, nuôi cá; kêu gọi toàn dân tập thể dục- tự tôi ngày nào cũng tập, bình dân học vụ- tự học của Bác Hồ- trở thành rất ít người có bộ óc siêu việt. Phê bình và tpb- tự kiểm điểm bằng văn bản trước sai lầm CCRĐ một cách thực sự, chân thành.
- Bác Hồ thường đặt ra bốn vấn đề khi nói và viết là: Nói, viết cái gì?; Nói, viết cho ai?; Nói, viết để làm gì?; Nói, viết như thế nào?. phải chống các bệnh hay nói chữ, ham dùng chữ, sính dùng chữ nước ngoài, thậm chí không hiểu cũng dùng. (2.000 bài báo, hơn 100 bút danh khác nhau): chân thực, ngắn gọn, rõ ràng, trong sáng, giản dị, dễ hiểu, đi thẳng vào vấn đề, không màu mè, lắt léo, quanh co...  


- Đặt lợi ích chung lên trên: gặp người thân, thăm quê, anh mất

Thứ ba, giáo dục bằng nêu gương người tốt việc tốt

- Thường xuyên nêu gương sáng của những nhà cách mạng tiền bối (Nói về Lê-nin, các đc lãnh đạo, các anh hùng liệt sĩ: Trần Phú, Lê Hồng Phong, Nguyễn Thị Minh Khai và trăm ngàn đc khác...) 

Bài viết của Nguyễn Ái Quốc: Lênin và các dân tộc phương Đông, đăng trên báo Le Paria, số 27. 7/1924: "Không phải chỉ thiên tài của Người, mà chính là tính coi khinh sự xa hoa, tinh thần yêu lao động, đời tư trong sáng, nếp sống giản dị, tóm lại là đạo đức vĩ đại và cao đẹp của người thầy, đã ảnh hưởng lớn lao tới các dân tộc châu á và đã khiến cho trái tim của họ hướng về Người, không gì ngăn cản nổi"... "Lênin là hiện thân của tình anh em bốn bể".

- Người chủ trương: "Lấy gương người tốt, việc tốt để hằng ngày giáo dục lẫn nhau là một trong những cách tốt nhất để xây dựng Đảng, xây dựng các tổ chức cách mạng, xây dựng con người mới, cuộc sống mới". (2/56- 12/68: Người cắt ra từ báo: 2000 gương người tốt việc tốt để cho in thành sách. Sau này các sách về 3 sẳn sáng, 3 xung phong!

3. Cán bộ, đảng viên rèn luyện theo phong cách Hồ Chí Minh trong điều kiện hiện nay

3.1. Cá nhân

- Nhận thức đầy đủ, đúng đắn

+ Vị trí, vai trò của phong cách trong đời sống, công tác (tích cực cũng như hậu quả sai trái của PC mà HCM chỉ ra); 

+ Mối quan hệ chặt chẽ, đan xen, đồng bộ các nội dung của các phong cách;

+ Nhận thức rõ bản thân mình còn hạn chế, yếu kém điều gì so với phong cách mà Hồ Chí Minh đã dạy; 

+ Nhận thức khả năng có thể học tập và làm theo được phong cách, đạo đức Hồ Chí Minh trong điều kiện hiện nay để rèn luyện trước hết nhân cách làm người, làm cán bộ, đảng viên. 

(Không thể trở thành Hồ Chí Minh- nhưng gần Bác lòng ta sẽ trong sáng hơn!)

- Phải tôn trọng con người, tôn trọng mọi người. 

Phải khiêm nhường; không tự cao, tự đại, ba hoa, khoác lác- ai cũng chê, tỏ ra là mình biết cả, đúng cả- không ai hơn mình. Đồng thời cũng phải độc lập, tự chủ, bản lĩnh; không tự mãn, tự ti- ăn theo, nói leo, ba phải.

- Trong lối sống, sinh hoạt không tạo cách biệt mọi người

(trí tuệ, tầm nhìn, sức khoẻ có thể hơn người; nhưng cách sống, ăn ở, mặc...nói năng của bản thân-gia đình-vợ chồng- con cái cách biệt những người xung quanh, cách biệt đời sống nhân dân thì không thể gần dân được, nói điều muốn nói cũng không lọt tai.)

- Xây dựng kế hoạch rèn luyên cụ thể. 

Xác định rõ vấn đề gì, thực hiện như thế nào. Vd : kế hoạch rèn luyện việc tiếp xúc, gặp gỡ cấp dưới và nhân dân

- Phải kiên trì, bền bỉ; biết chiến thắng bản thân.

Nghiền ngẫm, suy nghĩ, đối chiếu thường xuyên lời dạy của Bác: Phải ít lòng ham muốn vật chất, tham danh vọng; chỉ có ba thư ham: ham học, ham làm, ham tiến bộ; làm gương tốt trong gia đình, cơ quan- đơn vị. 

Với cương vị công tác của mình đã bao giờ các đồng chí tự đặt ra câu hỏi. 
Ta làm việc còn quan liêu, mệnh lệnh? 

Ta làm việc chưa thật gần dân, sát dân?

Ta có mất dân chủ, có độc đoán không?

Ta có thất hứa, nói không đi đôi với làm không?...

Ta có thật sự Cần, Kiệm, Liêm, Chính, Chí công vô tư không?...

 Tôi nghĩ rằng những lúc ấy, nếu chúng ta nghĩ đến tấm gương của Bác, nghĩ đến phong cách làm việc của Bác, chắc chắn rằng chúng ta sẽ làm việc tốt hơn, tâm hồn sẽ trong sáng hơn và chúng ta sẽ cố gắng phấn đấu hơn để hoàn thành tốt các nhiệm vụ mà Đảng và nhân dân giao phó. Chúng ta có chiến thắng sự ươn hèn của chính bản thân mình thì mới làm được việc lớn- mà Bác Hồ cho đó là vẻ vang nhất.


Từ phong cách làm việc của Người, mỗi chúng ta tự xem lại mình, tự bồi dưỡng, tự sửa mình để hoàn thiện, để xứng đáng với Người (yêu Bác, thì lòng ta phải trong sáng hơn!)


3.2. Tổ chức

- Về chỉ đạo, lãnh đạo: 

Phát huy vai trò chủ động của các cấp uỷ đảng, người đứng đầu trong việc hình thành các quan điểm hướng dẫn, xây dựng chương trình hành động, xác định rõ lộ trình, bước đi, huy động các nguồn lực (tài chính, lao động, trí tuệ...) phục vụ cho việc tu dưỡng, rèn luyện, phấn đấu của cán bộ, đảng viên, phù hợp với yêu cầu,  nhiệm vụ đặc thù của địa phương, ban ngành, cơ quan, đơn vị.

- Thực hiện đồng bộ các giải pháp cụ thể:

+ Giáo dục thường xuyên lý tưởng cộng sản chủ nghĩa, đạo đức cách mạng, phong cách công tác, quyền và nghĩa vụ của đảng viên; 

+ Thực hiện nghiêm túc chế độ tự phê bình và phê bình​-chế độ sinh hoạt chi bộ phải nghiêm túc. Phải đòi hỏi mọi đảng viên, trước hết mỗi cán bộ phải thật thà tự phê bình, tự sửa chữa khuyết điểm của mình.- động viên, khuyến khích quần chúng nhân dân phê bình cán bộ, đảng viên;

+ Không ngừng bỏ sung, hoàn thiện quy định, quy chế chế về dân chủ, nêu gương với nọi dung cụ thể, thiết thực 

(Trong cơ quan:  Cho phép nhân viên tham gia đóng góp ý kiến & triển khai công việc theo theo năng lực của mỗi người; Luôn tham khảo ý kiến của nhân viên đối với các công việc có liên quan đến chuyên môn của nhân viên; Xây dựng cơ chế để nhân viên có quyền hạn nhất định, có thể chủ động trong việc quyết định các công việc do mình phụ trách. Ngoài xh: 1.phát huy vai trò và tạo điều kiện cho Mặt trận Tổ quốc, các đoàn thể và các tầng lớp nhân dân, giám sát, góp ý phê bình cán bộ đảng vien và tổ chức đảng-2 Mở rộng và nâng cao các cuộc tiếp dân, các cuộc đối thoại với nhân ở cơ sở-quy định rõ thời gian, nội dung, thành phần, trách nhiệm, kết quả đạt được trong cuộc đối thoại).

- Kiểm tra, giám sát, đánh giá, tổng kết quá trình rèn luyện của cán bộ, đảng viên

+ Nghiêm ngặt kiểm tra các địa phương kiên quyết thực hành nghị quyết của Đảng; kiên quyết chống thói Nghị quyết một đường, thi hành một nẻo. Nơi nào, ai sai thì yêu cầu phải lập tức sửa chữa; chống thói nể nang và che giấu; trước mặt thì nể, kể lể sau lưng.

+ Trong tổng kết, đánh giá cán bộ, phải làm tốt cả 3 điều: 1. Nêu được những gương người tốt, việc tốt, điển hình tiên tiến; 2. đồng thời cũng chỉ ra đúng những người không tốt, không gương mẫu, suy thoái về đạo đức, phong cách, lối sống để xử lý thật nghiêm; 3. đúc rút những bài học cần thiết cả thành công và thất bại để phổ biến trong hệ thống tổ chức đảng.


KẾT LUẬN


1.Trong toàn bộ di sản vô giá mà Hồ Chí Minh để lại cho dân tộc và nhân loại thì PC - tạo nên một hệ thống phong cách Hồ Chí Minh, Pc đó được trãi qua quá trình học tập, rèn luyện tích cực, kiên trì trong suốt cuộc đời; không chỉ ở những vấn đề lớn, mà còn cả những việc nhỏ trong cuộc sống hàng ngày mà Người đã làm, đã dạy; nó có sức chinh phục trái tim khối óc của bao người hơn sức mạnh nào khác, góp phần quan trọng trong thực hiện thắng lợi nhiệm vụ của cách mạng nước ta.


2. Mỗi sự kiện diễn ra một lần; mỗi luận điểm cụ thể có thể chỉ đúng trong một hoàn cảnh nhất định, nhưng PC Hồ Chí Minh mang giá trị bền vững, mãi về sau. PC Hồ Chí Minh đã và đang và sẽ là tấm gương, bài học, chuẩn mực cho việc xây dựng phong các của các tập thể lãnh đạo trong tổ chức Đảng, đặc biệt cho việc bồi dưỡng nhân cách của cán bộ, đảng viên không chỉ cho hôm nay. Vì vậy, mỗi cán bộ, đảng viên phai có trách nhiệm học tập và làm theo như là một tất yếu. 


"Toàn Đảng hãy ra sức học tập đường lối chính trị, tác phong và đạo đức cách mạng của Hồ Chủ Tịch, sự học tập ấy là điều kiện tiên quyết làm cho Đảng mạnh và làm cho cách mạng mau đi đến thắng lợi hoàn toàn".
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