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BÁO CÁO

Kết quả hoạt động chiến dịch tình nguyện hè 2012
Tuần thứ I (đến ngày 12/7/2012)
Thực hiện Thông báo số 03 ngày 15 tháng 6 năm 2012 của BCH chiến dịch TNTN hè tỉnh Kiên Giang về việc chế độ thông tin, báo cáo định kỳ Chiến dịch tình nguyện hè 2012. BCH Đoàn khối các cơ quan tỉnh báo cáo kết quả hoạt động tuần thứ I như sau: 
1. Công tác chỉ đạo và tổ chức:
- Ban chấp hành Đoàn khối các cơ quan tỉnh xây dựng kế hoạch chỉ đạo các cơ sở Đoàn trực thuộc tổ chức thực hiện Chiến dịch tình nguyện hè 2012; Các cơ sở Đoàn đã tranh thủ tham mưu với cấp ủy và thủ trưởng cơ quan, đơn vị và triển khai trong đoàn viên đăng ký tham gia.
- Tổ chức thành công Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh khối các cơ quan tỉnh lần thứ V, nhiệm kỳ 2012- 2017; bầu 21 đồng chí vào Ban chấp hành, 7 đồng chí vào Ban thường vụ, 1 Bí thư, 1 phó bí thư và 5 ủy viên Ủy ban kiểm tra. Đại hội đã tiến hành bầu 8 đồng chí đi dự Đại hội cấp tỉnh (7 chính thức, 1 dự khuyết). Chuẩn bị các văn bản đề nghị Ban BCH tỉnh Đoàn chuẩn y BCH và các chức danh Đoàn khối khóa V, nhiệm kỳ 2012- 2017.

2. Kết quả thực hiện tuần thứ I:
- Vận động đoàn viên đóng góp xây dựng công trình thanh niên cấp tỉnh chào mừng Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Kiên Giang lần thứ IX, nhiệm kỳ 2012- 2017.

- Đoàn ủy tổ chức các hoạt động văn hóa thể thao chào mừng Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh khối các cơ quan tỉnh lần thứ V, nhiệm kỳ 2012- 2017, có hơn 300 đoàn viên tham gia và cổ vũ. Ngoài ra Đoàn ủy còn tổ chức cuộc thi Pa-nô ảnh đẹp, có 5 Pa-no của 5 cụm tham gia. 
- Ban chấp hành Đoàn khối đã cử 50 đoàn viên tham gia dự lễ ra quân Chiến dịch tình nguyện hè cấp tỉnh và tham gia làm vệ sinh tại Nghĩa trang Liệt sĩ tỉnh Kiên Giang.

- Các cơ sở Đoàn tổ chức dọn dẹp vệ sinh khu vực cơ quan, chăm sóc cây cảnh... được 39 cuộc, có trên 1.000 lượt đoàn viên tham gia.
- Đoàn cơ sở Bệnh viện đa khoa tổ chức khám cấp phát thuốc miễn phí cho 600 người nghèo tại xã An Sơn và Nam Du- huyện Kiên Hải, trị giá 50 triệu đồng.
Trên đây là báo cáo tình hình thực hiện Chiến dịch tình nguyện hè, tuần thứ I, năm 2012. 
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