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BÁO CÁO

Kết quả hoạt động chiến dịch tình nguyện hè 2012
Tuần thứ IV (27/7/- 30/7/2012)
Thực hiện Thông báo số 03 ngày 15 tháng 6 năm 2012 của BCH chiến dịch TNTN hè tỉnh Kiên Giang về việc chế độ thông tin, báo cáo định kỳ Chiến dịch tình nguyện hè 2012. BCH Đoàn khối các cơ quan tỉnh báo cáo kết quả hoạt động tuần thứ IV như sau: 
1. Kết quả thực hiện tuần thứ IV:
- BCH Đoàn khối cử 100 đồng chí là UV BCH các cơ sở đoàn và đoàn cơ sở trực thuộc tham gia lớp tập huấn lớp “Nụ cười công sở” do tỉnh Đoàn tổ chức. 
- Các cơ sở Đoàn đã giới thiệu 12 đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét và kết nạp được 8 đồng chí vào Đảng cộng sản Việt Nam.

- Đoàn ủy khối đã tặng 100 quyễn tập cho học sinh nghèo tại khu phố Nguyễn Bỉnh Khiêm, phường Vĩnh Quang, trị giá 500.000đ.

2. Một số nội dung hoạt sắp tới:
- Phối hợp với Đoàn ủy Doanh nghiệp và Khối lực lượng vũ trang tổ chức đợt Tình nguyện xanh tại xã Phong Đông, huyện Vĩnh Thuận. Phối hợp vận động cất 1 căn nhà trị giá 25.000.000đ cho thanh niên nghèo tại xã Phong Đông, huyện Vĩnh Thuận.
- Tiếp tục phát động cuộc thi viết tìm hiểu lịch sử quan hệ Việt Nam- Lào, Lào- Việt Nam chào mừng kỷ niệm 50 năm ngày thiết lập quan hệ ngoại giao và 35 năm ngày ký kết hiệp ước hữu nghị hợp tác giữa hai nước.
- Phối hợp tổ chức khám, phát thuốc miễn phí cho người nghèo tại xã Bình Minh, huyện Vĩnh Thuận và huyện Gò Quao.

- Tham dự lễ tổng kết chiến dịch tình nguyện hè cấp tỉnh.

Trên đây là báo cáo tình hình hoạt động Chiến dịch tình nguyện hè, tuần thứ IV, năm 2012. 
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