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Thực hiện chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh niên năm 2012. Ban Thường vụ Đoàn khối đã tổ chức lãnh đạo các cơ sở Đoàn tổ chức thực hiện công tác Đoàn và phong trào thanh niên tháng 08/2012 đạt được những kết quả cụ thể như sau:

1- Công tác tuyên truyền, giáo dục:
- Phối hợp triển khai tuyên truyền cán bộ đoàn và đảng viên tham gia sinh hoạt đoàn về tình hình Biển Đông, có 446 lượt đồng chí tham gia.
- Các cơ sở Đoàn tổ chức tuyên truyền về Ngày Thương binh Liệt sỹ 27/7 được 86 cuộc, có gần 2.000 đoàn viên thanh niên tham gia tiếp thu.
2- Công tác tổ chức:

- BCH Đoàn khối tổ chức Hội nghị sơ kết 6 tháng đầu năm và đề ra chương trình chỉ đạo 6 tháng cuối năm 2012; triển khai Quyết định chia cụm thi đua, triển khai Hướng dẫn phân loại, đánh giá chất lượng cơ sở đoàn và đoàn viên.

- Chỉ đạo chi Đoàn lâm thời Ngân hàng nhà nước Việt Nam tỉnh Kiên Giang tổ chức thành công Đại hội đoàn viên chi Đoàn lần thứ I, nhiệm kỳ 1012- 2014.

- Đoàn khối đã cử 100 đồng chí là UV BCH các cơ sở đoàn và chi đoàn trực thuộc Đoàn cơ sở tham gia lớp tập huấn lớp “Nụ cười công sở” do tỉnh Đoàn tổ chức. 

- Các cơ sở Đoàn đã giới thiệu 16 đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét và kết nạp được 11 đồng chí vào Đảng cộng sản Việt Nam.

3- Phong trào hành động của đoàn:
- Phối hợp với Đoàn cơ sở Bệnh viện Đa khoa và Công ty Bảo hiểm Bảo Việt Kiên Giang tổ chức khám, cấp phát gần 500 xuất thuốc cho gia đình chính sách, người nghèo tại xã Bình Minh, huyện Vĩnh Thuận, trị giá 25.000.000đ. Dịp này Đoàn khối đã tặng 10 phần quà cho gia đình chính sách trị giá 3.000.000đ.

- Đoàn ủy khối đã vận động Liên hiệp các Tổ chức hữu nghị tặng 1 căn nhà nhân ái cho đoàn viên tại xã Phong Đông, huyện Vĩnh Thuận, với số tiền 25.000.000đ.
- Các cơ sở Đoàn phối hợp với các Sở, ban, ngành tổ chức thăm và tặng quà cho các gia đình chính sách, gia đình có công cách mạng, nhân dịp này Đoàn cơ sở Sở Xây dựng và chi Đoàn Báo Kiên Giang nhận phụng dưỡng cuối đời 3 Mẹ Việt Nam anh hùng (mỗi tháng hỗ trợ 300.000).
- Phân công đoàn viên tham gia dự lễ kỷ niệm ngày Thương binh Liệt sĩ và thắp nến tri ân tại nghĩa trang liệt sĩ tỉnh (27/7), có 65 đoàn viên tham gia. Cử 50 đoàn viên tham gia dự lễ Hội quân và tổng kết Chiến dịch tình nguyện hè tỉnh Kiên Giang.
- Chi Đoàn Bảo hiểm xã hội tỉnh tổ chức giao lưu văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao và các trò chơi dân gian với xã Đoàn Thủy Liễu nhân ngày thương binh Liệt sĩ 27/7; nhân đợt này chi đoàn còn tặng 200 quyễn tập, 200 cây viết cho học sinh nghèo, 5 phần quà cho hộ nghèo và 1 máy ảnh cho xã Đoàn, tổ trị giá trên 5 triệu đồng.

- Đoàn cơ sở Đài phát thanh truyền hình tỉnh tổ chức đợt hành quân dã ngoại tại xã tân thuận, huyện Vĩnh Thuận và trồng 450 cây xanh, có hơn 25 đoàn viên tham gia.
- Đoàn trường chính trị và Đoàn cơ sở Sở Y tế phối hợp tổ chức khám, cấp phát thuộc miễn phí được 380 xuất cho gia đình chính sách, người nghèo tại xã Vĩnh Hòa Hưng Bắc, huyện Gò Quao, tặng 110 phần quà cho học sinh nghèo và tổ chức giao lưu bóng đá... tổng giá trị thuốc và quà khoảng 20 triệu đồng. 

CHƯƠNG TRÌNH CÔNG TÁC THÁNG 9/2012
- Tổ chức tuyên truyền cho đoàn viên thanh tiếp thu về tình hình Biển Đông.
- Tổ chức họp BCH khóa V lấy ý kiến Quy chế làm việc BCH và Chương trình hành động thực hiện NQ Đại hội Đoàn khóa V, nhiệm kỳ 2012- 2017.

- Phối hợp với cụm Đoàn ủy và Đoàn các lực lượng vũ trang xây tổ chức Tình nguyện xanh đợt 2/2012 tại xã Phong Đông, huyện Vĩnh Thuận và tham dự Khánh thành công trình thanh niên cấp tỉnh chào mừng Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Kiên Giang lần thứ IX, nhiệm kỳ 2012- 2017.

- Tổ chức vận động đoàn viên, thanh niên và các mạnh thường quân quan tâm, chăm lo, giúp đỡ cho các em học sinh nghèo có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn để bước vào năm học mới.

- Chuẩn bị các điều kiện tham gia nhóm tuyên truyền ca khúc cách mạng (TCM) và giải bóng đá Mini do tỉnh Đoàn tổ chức.

- Tham dự Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Kiên Giang lần thứ IX, nhiệm kỳ 2012- 2017.


Trên đây là báo cáo tình hình hoạt động tháng 8/2012 và một số nội dung trọng tâm tháng 9/2012. 
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   - Lưu VP.







        Lê Minh Thắng
