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Thực hiện chương trình công tác đoàn và phong trào thanh niên năm 2013. Ban chấp hành Đoàn khối đã tổ chức lãnh đạo các cơ sở đoàn tổ chức thực hiện công tác đoàn và phong trào thanh niên 6 tháng đầu năm 2013 đạt được những kết quả cụ thể như sau:

I. CÔNG TÁC TUYÊN TRUYỀN GIÁO DỤC

Xác định đây là công tác quan trọng hàng đầu trong việc giáo dục chính trị tư tưởng cho ĐVTN nên được các cơ sở đoàn quan tâm thực hiện thông qua các buổi sinh hoạt, hoạt động phong trào bằng nhiều hình thức phong phú, phù hợp với đặc điểm của từng cơ quan, đơn vị; từ đó góp phần làm chuyển biến mạnh mẽ về nhận thức trong lực lượng đoàn viên, thanh niên.

1. Công tác tuyên truyền chủ trương, Nghị quyết của Đảng, của Đoàn, chính sách, pháp luật của Nhà nước: Tổ chức triển khai tuyên truyền học tập Nghị quyết hội nghị lần thứ năm, sáu, bảy của Ban chấp hành trung ương Đảng khóa XI, Nghị quyết Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh lần thứ X, nhiệm kỳ 2012- 2017, Luật giao thông đường bộ, Luật phòng chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm chống lãng phí,… được 248 cuộc, có 9.025 lượt đoàn viên tham gia tiếp thu. 
Ngoài ra Đoàn khối còn chỉ đạo các cơ sở đoàn tổ chức cho đoàn viên tham gia đóng góp ý vào dự thảo sửa đổi Hiến pháp năm 1992 và dự thảo sửa đổi Luật đất đai, được 84 cuộc có hơn 450 ý kiến và có nhiều ý kiến sát thực với điều kiện thực tiễn hiện nay.

2. Công tác tuyên truyền giáo dục truyền thống cách mạng: Đoàn khối đã chỉ đạo các cơ sở đoàn tổ chức tuyên truyền kỷ niệm 68 năm ngày thành lập Quân đội nhân dân Việt Nam (22/12/1944- 22/12/2012); 23 năm Ngày hội Quốc phòng toàn dân, kỷ niệm 83 năm ngày thành lập Đảng cộng sản Việt Nam (3/2/1930- 3/2/2013), kỷ niệm 82 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931- 26/3/2013), kỷ niệm 38 năm ngày giải phóng hoàn toàn Miền nam, thống nhất đất nước (30/4/1975- 30/4/2013), ngày Quốc tế lao động 1/5... bằng nhiều hình thức như: giao lưu văn hoá văn nghệ, thể dục thể thao, nói chuyện truyền thống, tọa đàm, hội thi tìm hiểu, giao lưu ký kết nghĩa, tham quan các khu di tích lịch sử trong và ngoài tỉnh,… được 294 cuộc, có 10.150 lượt đoàn viên tham gia.

Đoàn khối phát động ĐVTN tham gia cuộc thi “Tìm hiểu Nghị quyết Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh lần thứ X, nhiệm kỳ 2012- 2017, kết quả có 116 bài tham gia; tổ chức chấm và chọn 20 bài tham gia thi cấp tỉnh, trumg ương.
3. Cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” được các cơ sở đoàn triển khai quán triệt trong ĐVTN với chủ đề năm 2013 là “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh về phong cách quần chúng, dân chủ, nêu gương, nêu cao trách nhiệm gương mẫu của cán bộ, đảng viên, nhất là cán bộ lãnh đạo chủ chốt các cấp”... thông qua cuộc vận động đã làm chuyển biến nhận thức của đoàn viên trong công tác, học tập, phấn đấu hoàn thiện bản thân. Ngoài ra các cơ sở đoàn còn tổ chức thực hiện tốt việc đăng ký Học tập và làm theo tấm gương đạo đức, phong trách Hồ Chí Minh như: ghi nhật ký, Sổ vàng thực hiện làm theo lời Bác. Thông qua qua cuộc vận động các cơ sở đoàn đã được Ban chỉ đạo tỉnh tặng 1 bằng khen, Tỉnh Đoàn tặng giấy khen cho 1 tập thể và 2 cán nhân và biểu dương 2 cá nhân thực hiện tốt cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”.
Thông qua công tác tuyên truyền giáo dục giúp cho ĐVTN luôn tin tưởng vào đường lối, sự lãnh đạo của Đảng, gương mẫu chấp hành tốt chính sách, pháp luật của nhà nước. Thường xuyên tham gia tốt các hoạt động phong trào, xung kích, tình nguyện góp phần tích cực vào sự phát triển kinh tế- xã hội, giữ vững an ninh chính trị trong toàn tỉnh.

4. Tình hình tư tưởng của đoàn viên thanh niên

Nhìn chung đoàn viên thanh niên trong khối có phẩm chất chính trị, đạo đức, trình độ, sức khỏe, đồng thời được đào tạo cơ bản, thường xuyên được rèn luyện trong thực tiễn công tác và các phong trào hành động cách mạng nên luôn có lý tưởng cách mạng trung thành tuyệt đối với Đảng, có bản lĩnh chính trị vững vàng, phẩm chất đạo đức trong sáng, có tinh thần khắc phục khó khăn, gian khổ góp phần thúc đẩy tăng trưởng kinh tế, văn hóa - xã hội của tỉnh nhà.

Tuy nhiên vẫn còn một bộ phận đoàn viên thanh niên chưa an tâm công tác do giá cả các mặt hàng tiêu dùng tăng cao từ đó làm ảnh hưởng đến tư tưởng và cuộc sống hàng ngày của đoàn viên thanh niên.

II. THỰC HIỆN PHONG TRÀO “XUNG KÍCH TÌNH NGUYỆN PHÁT TRIỂN KINH TẾ- XÃ HỘI VÀ BẢO VỆ TỔ QUỐC” VÀ “ĐỒNG HÀNH VỚI THANH NIÊN LẬP THÂN, LẬP NGHIỆP”
1. Phong trào “Xung kích, tình nguyện phát triển kinh tế- xã hội và bảo vệ Tổ quốc”
- Tuổi trẻ Khối các cơ quan tỉnh luôn tình nguyện đi đầu trong việc tiếp cận và làm chủ các khoa học, công nghệ mới; các cơ sở đoàn đã vận dụng triển khai phong trào “Sáng tạo trẻ” do Trung ương Đoàn phát động sát hợp với tình hình thực tế của cơ quan, đơn vị, từ đó tạo điều kiện cho đoàn viên thanh niên nâng cao năng lực làm việc. Phong trào cải cách hành chính, xây dựng công sở văn minh- lịch sự, giữ gìn hình ảnh công chức trẻ giỏi, tận tuỵ với nhân dân; phong trào "3 trách nhiệm”; mô hình Dân vận khéo... đã được đoàn viên thanh niên tích cực tham gia, góp phần hoàn thành tốt nhiệm vụ của cơ quan, đơn vị
- Ngay từ đầu năm Đoàn khối đã triển khai việc đăng ký các công trình, phần việc thanh niên đến các cơ sở đoàn, xem đây là một trong những tiêu chí đánh giá thi đua trong năm 2013, đến nay có 36/42 cơ sở đoàn đã đăng ký và thực hiện các công trình, phần việc thanh niên thực hiện một cách nghiêm túc, hiệu quả, có sự tham gia của nhiều đoàn viên thanh niên và được cấp ủy, lãnh đạo đơn vị, đơn vị quan tâm chỉ đạo vào tạo điều kiện cho đoàn thực hiện.

- Đoàn khối chỉ đạo các cơ sở đoàn cử 100 đoàn viên tham gia Lễ phát động Tháng thanh niên 2013 do Tỉnh đoàn tổ chức và dự chương trình  Hướng về biên giới, biển đảo, quê hương do UBND tỉnh phối hợp với Ban chỉ đạo Tây nam bộ tổ chức. Phối hợp với cụm Đoàn ủy và lực lượng vũ trang tổ chức chiến dịch Tình nguyện xanh đợt I, có 30 đoàn viên tham gia làm 330m lộ giao thông nông thôn, tặng 20 phần quà cho gia đìnhn chính sách, hộ nghèo, hỗ trợ cất 1 căn nhà, tham gia khám bệnh, cấp phát 600 phần thuốc miễn phí... tại phường Vĩnh Thông,  thành phố Rạch Giá... trị giá trên 60 triệu đồng. Tổ chức phát động các cơ sở đoàn ra quân thực hiện “Thứ 7 tình nguyện” và “Chủ nhật xanh”; dọn dẹp vệ sinh, trồng, chăm sóc cây xanh trong và ngoài trụ sở cơ quan, đơn vị, có 42/42 cơ sở thực hiện và hơn 1.300 đoàn viên, thanh niên tham gia. 

- Các cơ sở đoàn tổ chức trao tặng 10 chiếc xe đạp và 40 chiếc cặp tại xã Đông Hưng B, huyện An Minh, tặng 30 phần quà và 30 xuất học bổng tại 2 xã Hòn Nghệ và Sơn Hải, thăm và tặng quà tết cho các cụ và trẻ em tại Trung tâm bảo trợ xã hội tỉnh Kiên Giang, thăm hỏi và tặng 125 phần quà cho gia đình chính sách, hộ nghèo, học sinh nghèo vượt khó học giỏi... tổng trị giá trên 110 triệu đồng. Ngoài ra Đoàn cơ sở cơ quan Tỉnh đoàn còn tổ chức tổng kết và ký kết nghĩa với Đồn Biên Phòng và xã Đoàn Thổ Châu; tổ chức “Ngày hội thiếu nhi”, có trên 100 em thiếu nhi tham gia. Đoàn khối đã vận động tặng 600 quyễn tập cho các em thiếu nhi tại xã Thổ Châu, phường Vĩnh Quang trị giá 3,6 triệu đồng.

- Phối hợp với Khoa huyết học Bệnh viên đa khoa tỉnh Kiên Giang tổ chức hiến vận động trên 400 đoàn viên thanh niên tham gia hiến máu nhân đạo và thu được 346 đơn vị máu.
- Đoàn cơ sở Sở y tế Kiên Giang tổ chức khám bệnh cấp phát thuốc miễn phí cho nhân dân tại xã Vĩnh Phước B, huyện Gò Quao và xã Vĩnh Bình Nam, huyện Vĩnh Thuận được 600 xuất, trị giá trên 30 triệu đồng.

- Đoàn cơ sở Đài phát thanh truyền hình vận động cất mới 2 căn nhà tình thương tại xã Thổ Sơn, huyện Hòn Đất và xã Vĩnh Thuận, huyện Vĩnh Thuận, trị giá hơn 60 triệu đồng.

2. Phong trào “Đồng hành với thanh niên lập thân, lập nghiệp”
- Các cơ sở đoàn luôn xác định hoàn thành nhiệm vụ chuyên môn là thước đo sự phấn đấu, rèn luyện của mỗi ĐVTN, nên thường xuyên nhắc nhở, động viên để phát huy tinh thần trách nhiệm, sáng tạo trong lao động nhằm góp phần hoàn thành tốt nhiệm vụ của cơ quan, đơn vị. Đồng thời phát động trong ĐVTN tranh thủ thời gian học thêm các lớp chuyên môn, nghiệp vụ, tin học, ngoại ngữ,... Ngoài ra các cơ sở đoàn còn tham mưu đề xuất với cấp ủy, chính quyền cử đoàn viên tham gia học các lớp Trung cấp, cáo cấp chính trị nhằm phục vụ tốt cho công tác chuyên môn của ngành.

- Tổ chức Giải bóng đá chào mừng kỷ niệm 82 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931- 26/3/2013), có 38 đội với gần 400 cầu thủ tham gia. Nhân kỷ niệm các ngày lễ lớn trong 6 tháng đầu năm, các cơ sở đoàn đã tổ chức các hoạt động văn nghệ, thể dục thể thao, hội trại, giao lưu với đoàn thanh niên ở các xã vùng sâu, vùng căn cứ cách mạng, các đơn vị lực lượng vũ trang đóng quân ở biên giới, hải đảo và các tỉnh bạn... được 85 cuộc với 5.500 lượt đoàn viên tham gia. 
- Các cơ sở đoàn tổ chức và duy trì các tổ góp vốn xoay vòng không tính lãi, có trên 200 đoàn viên tham gia với số tiền 40 triệu đồng/tháng.

III. CÔNG TÁC XÂY DỰNG TỔ CHỨC ĐOÀN VÀ ĐOÀN THAM GIA XÂY DỰNG ĐẢNG, CHÍNH QUYỀN

1. Xây dựng Đoàn vững mạnh về tư tưởng, chính trị và tổ chức

- Các cơ sở đoàn chấp hành tốt chế độ sinh hoạt chi đoàn theo Điều lệ, tỷ lệ tham gia sinh hoạt của đoàn viên bình quân trên 95%. Nội dung sinh hoạt phong phú gắn liền với công tác tuyên truyền giáo dục chính trị, thời sự, truyền thống, trao đổi nghiệp vụ, chuyên môn. Tham gia đóng đoàn phí đầy đủ và đúng quy định.
- Tổ chức tổng kết công tác Đoàn và phong trào thanh niên năm 2012 và đề ra chương trình nhiệm vụ năm 2013.
- Lãnh đạo Đại hội chi đoàn cơ quan UBMTTQ Việt Nam tỉnh Kiên Giang lần thứ I, nhiệm kỳ 2013- 2014; kiện toàn Ban chấp hành và bầu bổ sung chức danh bí thư, phó bí thư chi đoàn Viện kiểm sát nhân dân tỉnh, chi đoàn Sở Thông tin và truyền thông tỉnh, thành lập chi đoàn VP. Đoàn Đại biểu quốc hội và Hội đồng nhân dân tỉnh (tổng số cơ sở Đoàn trực thuộc lên 43, tăng 1 cơ sở). Tiếp nhận 129 đoàn viên, trưởng thành 195, hiện nay số lượng đoàn viên toàn khối là 1.726 (trong đó đảng viên đang sinh hoạt đoàn 385 đ/c).

- Tổ chức khảo sát tình hình đoàn viên, thanh niên trong toàn khối và tổng kết 04 năm thực hiện Nghị quyết số 01 của Ban chấp hành tỉnh Đoàn “về nâng cao chất lượng tổ chức cơ sở Đoàn”.

- Về công tác kiểm tra giám sát của Đoàn: Ngay từ đầu năm Đoàn khối đã xây dựng Kế hoạch kiểm tra, giám sát và chỉ đạo các cơ sở xây dựng kế hoạch tổ chức kiểm tra, giám sát các chi đoàn và đoàn viên năm 2013. Trong 6 tháng đoàn khối đã tổ chức kiểm tra được 9 cơ sở Đoàn trực thuộc. 
2. Đoàn tích cực tham gia xây dựng Đảng, Chính quyền

Các cơ sở đoàn luôn duy trì tốt việc tổ chức cho ĐVTN tham gia đóng góp ý kiến xây dựng Đảng thông qua các buổi họp lệ; đề xuất với cấp ủy Đảng, lãnh đạo đơn vị hỗ trợ về cơ sở vật chất cho Đoàn hoạt động. Nhiều cơ sở được cấp ủy và lãnh đạo đơn vị hàng tháng đều tranh thủ dự họp lệ với chi đoàn để nghe phản ánh tâm tư, nguyện vọng của đoàn viên, qua đó góp phần làm công tác thanh niên có chiều sâu, thiết thực hơn... trong 6 tháng đầu năm đã giới thiệu 49 đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét và đã kết nạp được 28 đồng chí vào Đảng cộng sản Việt Nam.

IV. NHẬN XÉT ĐÁNH GIÁ
1. Ưu điểm
Nhìn chung công tác Đoàn và phong trào thanh niên 6 tháng đầu năm 2013 đã được tuổi trẻ Đoàn khối duy trì, phát huy và có nhiều chuyển biến tích cực. Các cơ sở đoàn đã triển khai thực hiện tốt Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh niên năm 2013 với nhiều nội dung sáng tạo, kịp thời, mang lại hiệu quả, thu hút sự tham gia tích cực của đoàn viên thanh niên. Các hoạt động phong trào được chú trọng về chất lượng mang tính hành động cao, thể hiện vai trò xung kích của tuổi trẻ, bám sát yêu cầu phát triển kinh tế- xã hội của tỉnh đáp ứng được nhu cầu, nguyện vọng của đông đảo ĐVTN và yêu cầu lãnh đạo của cấp ủy Đảng, cơ quan, đơn vị, góp phần tích cực bảo đảm an sinh xã hội; thông qua các hoạt động đã khai thác tốt các nguồn lực hỗ trợ cho công tác Đoàn và phong trào thanh niên. 

2. Hạn chế tồn tại

- Từng ủy viên Ban chấp hành Đoàn khối chưa phát huy tốt vai trò trách nhiệm được phân công theo dõi, chỉ đạo các cơ sở đoàn.

- Một số cơ sở đoàn chưa coi trọng công tác tuyên truyền giáo dục từng lúc thiếu kịp thời, thiếu chiều sâu, hình thức triển khai thiếu sinh động nên chưa thu hút sự quan tâm của đoàn viên thanh niên. Đội ngũ cán bộ đoàn mặc dù đã có quan tâm tập huấn nhưng năng lực vẫn còn hạn chế. Công tác tham mưu đề xuất đối với cấp ủy chưa thật sự hiệu quả; chưa kịp thời củng cố công tác tổ chức, một số cơ sở đoàn chưa chủ động còn trông chờ vào sự chỉ đạo của đoàn cấp trên và cấp ủy; nhiều nội dung triển khai còn mang tính hình thức, việc tham gia các phong trào mang tính đối phó từ đó chất lượng và và hiệu quả đạt không cao; việc đăng ký mô hình Dân vận khéo có nơi còn lúng túng;
MỘT SỐ NỘI DUNG TRỌNG TÂM 6 THÁNG CUỐI NĂM 2013

1. Công tác tuyên truyền giáo dục
Tiếp tục đẩy mạnh việc triển khai quán triệt trong ĐVTN với chủ đề năm 2013 là “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh về phong cách quần chúng, dân chủ, nêu gương, nêu cao trách nhiệm gương mẫu của cán bộ, đảng viên, nhất là cán bộ lãnh đạo chủ chốt các cấp” theo hướng đi sâu vào chất lượng làm theo. Tuyên truyền các sự kiện, các ngày lễ, các Chủ trương, Nghị quyết của Đảng, chính sách pháp luận nhà nước đến đoàn viên thanh niên.
2. Hoạt động phong trào
- Tập trung thực hiện tốt phong trào “Ba trách nhiệm”, “Sáng tạo trẻ”; phát huy nhân rộng tính hiệu quả của các mô hình Dân vận khéo, công trình, phần việc thanh niên.
- Triển khai thực hiện kế hoạch tình nguyện hè 2013 và tham gia Tình nguyện xanh đợt II tại xã Vĩnh Hòa Hưng Nam, huyện Gò Quao.

- Tổ chức các hoạt động vui tết Trung thu và trao học bổng cho thiếu nhi trong khối.

- Phối hợp tổ chức khám bệnh cấp phát thuốc tại huyện Giang Thành; phối hợp vận động hỗ trợ cất 01 căn nhà nhân ái.

- Vận động đoàn viên thanh niên Hiến máu tình nguyện đợt II năm 2013 đạt chỉ tiêu trên giao.

- Tổ chức các hoạt động VHVN- TDTT chào mừng các ngày lễ lớn trong 6 tháng cuối năm 2013.

Tham gia Liên hoan các Đội, Nhóm Tuyên truyền ca khúc cách mạng do tỉnh Đoàn tổ chức (ngày 17/8/2013)

3. Công tác tổ chức
- Tổ chức sơ kết công tác Đoàn và phong trào thanh niên 6 tháng, quí III và tổng kết công tác năm 2013. Triển khai tổ chức phân loại đoàn viên năm 2013 và giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét kết nạp. Tổ chức đánh giá chất lượng cơ sở đoàn năm 2013.

- Tổ chức kiểm tra, giám sát các cơ sở đoàn đạt chỉ tiêu năm đề ra (100% cơ sở đoàn được kiểm tra, giám sát), Tổ chức kiểm tra chuyên đề về việc triển khai thực hiện mô hình Dân vận khéo; công trình, phần việc thanh niên 2013.
- Cử cán bộ đoàn tham gia tập lớp huấn lớp Kỹ năng công tác Đoàn 2013 do tỉnh Đoàn tổ chức.
Trên đây là báo cáo tình hình hoạt động công tác Đoàn và phong trào thanh năm 6 tháng đầu năm và một số nội dung trọng tâm 6 tháng cuối năm 2013 của Đoàn khối các cơ quan tỉnh.
Nơi nhận:
TM. BAN CHẤP HÀNH 
- TT Đảng ủy,
 BÍ THƯ
- TT Tỉnh Đoàn,

- Các Ban Tỉnh đoàn,
  

- BCH Đoàn khối,

- Các cơ sở đoàn trực thuộc,

- Lưu VP.                                                               
Trần Thị Tuyết Nhung
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