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Số: -BC/ĐUK.

BÁO CÁO

Tổng kết 4 năm thực hiện Nghị quyết 01-NQ/TĐTN  của 
BCH Tỉnh Đoàn khóa VIII về “Nâng cao chất lượng tổ chức cơ sở Đoàn”

---------------
Thực hiện Nghị quyết số 01-NQ/TĐTN ngày 11/2/2009 của Ban Chấp hành Tỉnh  khóa VIII“Nâng cao chất lượng tổ chức cơ sở Đoàn”;
Căn cứ Kế hoạch số 17-KH/TĐTN, ngày 19/02/2013 của BCH Tỉnh Đoàn về tổng kết 04 năm thực hiện Nghị quyết số 01-NQ/TĐTN của BCH Tỉnh Đoàn khóa VII về “Nâng cao chất lượng tổ chức cơ sở Đoàn”. BTV Đoàn khối báo cáo kết quả thực hiện. Nội dung cụ thể như sau:

I. TÌNH HÌNH CHUNG
1. Thuận lợi

Trong những năm qua công tác Đoàn và phong trào thanh niên khối luôn được cấp ủy Đảng, chính quyền quan tâm. Từ khi thực hiện Nghị quyết số 01 cho đến nay, các cơ sở Đoàn trong khối luôn xác định: Tổ chức cơ sở Đoàn là nền tảng cơ sở của Đoàn, nơi tổ chức thực hiện mọi chủ trương của Đoàn, nơi rèn luyện, phấn đấu của mỗi đoàn viên và là cầu nối giữa thanh niên với tổ chức Đoàn. Chất lượng Đoàn là trọng tâm, quyết định vị trí, vai trò, uy tín của tổ chức Đoàn trong thanh niên và xã hội. Nâng cao chất lượng tổ chức cơ sở Đoàn là nâng cao chất lượng sinh hoạt, hoạt động, chất lượng đoàn viên, chất lượng cán bộ, sức chiến đấu và năng lực tập hợp, giáo dục thanh niên.

2. Khó khăn

- Việc duy trì hoạt động, xây dựng tổ chức Đoàn tại 1 số cơ quan, đơn vị còn gặp nhiều khó khăn do lực lượng đoàn viên phân tán nhiều nơi .

- Đội ngũ cán bộ Đoàn cơ sở thường xuyên thay đổi nên đã ảnh hưởng đến công tác nâng cao chất lượng tổ chức cơ sở Đoàn.

- Năng lực, trình độ chuyên môn nghiệp vụ, của một bộ phận cán bộ Đoàn còn yếu nên ảnh hưởng tới công tác nâng cao chất lượng tổ chức cơ sở Đoàn. 

II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN NGHỊ QUYẾT
1. Công tác cụ thể hóa, triển khai, quán triệt và thực hiện quan điểm, mục tiêu Nghị quyết
1.1. Công tác cụ thể hóa, triển khai, quán triệt Nghị quyết

Thực hiện Nghị quyết số 01-NQ/TĐTN ngày 19/2/2009 của  Ban Chấp hành Tỉnh Đoàn về “Nâng cao chất lượng tổ chức cơ sở Đoàn”, BTV Đoàn khối đã cụ thể hóa các nội dung bằng việc xây dựng hướng dẫn thực hiện và đưa vào chương trình công tác hàng năm về công tác xây dựng tổ chức Đoàn, trong đó đề ra những giải pháp cụ thể để thực hiện.

Ngoài ra, việc thực hiện Nghị quyết còn được BTV  Đoàn khối cụ thể hóa bằng các văn bản triển khai thực hiện như: Kế hoạch số 13-KH/ĐUK ngày 05/08/2009 của BTV Đoàn khối về “Triển khai Chương trình RLĐV trong thời kỳ mới”; Kế hoạch số 24-KH/ĐUK, ngày 12/09/2011 của BTV Đoàn khối về “ Nâng cao chất lượng hoạt động cơ sở đoàn”; Kế hoạch số 26-KH/ĐUK, ngày 7/11/2011 về “ Đẩy mạnh phong trào Ba trách nhiệm”; Kế hoạch số 30-KH/ĐUK, ngày 27/2/2012 về “Đẩy mạnh việc học tập và làm theo lời Bác”
Trên cơ sở các văn bản này, BTV Đoàn khối đã triển khai, quán triện Nghị quyết tới các cơ sở Đoàn trong khối. Từ đó các cơ sở Đoàn đã cụ thể hóa việc thực hiện bằng các chương trình, kế hoạch phù hợp với tình hình tại cơ quan, đơn vị. 

1.2. Việc thực hiện quan điểm, mục tiêu Nghị quyết

Công tác xây dựng tổ chức Đoàn luôn được các cơ sở Đoàn cụ hóa bằng việc xây dựng tổ chức Đoàn vững mạnh về chính trị, tư tưởng, tổ chức và hành động. Tạo sự chuyển biến mạnh mẽ trong chất lượng hoạt động của tổ chức cơ sở Đoàn, thu hẹp yếu kém gắn với thực hiện 2 phong trào lớn của Đoàn “Năm xung kích phát triển kinh tế, xã hội và bảo vệ Tổ quốc” và Phong trào “Bốn đồng hành với thanh niên lập thân, lập nghiệp”.

Nâng cao chất lượng, đảm bảo đủ số lượng và từng bước trẻ hóa cán bộ Đoàn cơ sở. Nâng cao chất lượng đoàn viên, đặc biệt là phẩm chất chính trị, tính tiền phong, gương mẫu của người đoàn viên.

Các nội dung của Nghị quyết được các cơ sở  Đoàn tổ chức triển khai, thực hiện trong chương trình, kế hoạch công tác năm.

2. Kết quả thực hiện các nhiệm vụ đề ra trong Nghị quyết

2.1. Công tác phát triển, nâng cao chất lượng đoàn viên

Công tác phát triển đoàn và nâng cao chất lượng đoàn viên luôn được BTV Đoàn khối quan tâm chỉ đạo, đã ban hành các hướng dẫn về việc kết nạp đoàn viên; đồng thời lồng ghép vào chương trình công tác Đoàn hàng năm. Quy trình kết nạp đoàn viên mới luôn chặt chẽ, đúng quy định, chất lượng đoàn viên ngày càng nâng lên. Từ năm 2009 đến nay toàn khối phát triển được 357 đoàn viên

Công tác quản lý đoàn viên luôn được các cơ sở Đoàn quan tâm thực hiện khá tốt thông qua hồ sơ sổ sách liên quan đến công tác quản lý đoàn viên, đoàn viên chuyển đến, chuyển đi, xóa tên, trưởng thành...
Các cơ sở Đoàn triển khai có hiệu quả Chương trình RLĐV trong thời kỳ mới (Theo tinh thần Hướng dẫn số 08-HD/ĐUK ngày 05/8/2009 của BTV Đoàn khối). Nội dung của chương trình RLĐV trong thời kỳ mới được cụ thể với 05 tiêu chí rèn luyện và 10 tiêu chí hành động cụ thể đối với từng đối tượng đoàn viên. Qua việc thực hiện Chương trình RLĐV trong thời kỳ mới giúp từng đoàn viên nâng cao ý thức trách nhiệm đối với bản thân, cơ quan, đơn vị, tổ chức Đoàn và xã hội; Công tác đánh giá phân loại đoàn viên được các cơ sở Đoàn thực hiện định kỳ theo 6 tháng, năm. Kết quả cụ thể qua từng năm như sau:                                                                                                   
Đơn vị tính: %
	Năm
	Xếp loại

	
	Xuất sắc
	Khá
	Trung bình
	Yếu

	2009
	1.406 chiếm 80%
	259 chiếm 14%
	0
	

	2010
	1.534 chiếm 89,3%
	182 chiếm 10,6%
	02 chiếm 0,1%
	

	2011
	1.454 chiếm 82,3%
	247 chiếm 14, %
	40 chiếm 0,23%
	

	2012
	1.563 chiếm 90%
	180 chiếm 10%
	0
	


Cuộc vận động “Đoàn viên thanh niên phấn đấu trở thành đảng viên Đảng Cộng sản Việt Nam” đã được các cơ sở Đoàn triển khai, thực hiện có hiệu quả. Đây là một trong những nội dung nổi bật trong công tác xây dựng Đoàn trong thời gian qua. Từ năm 2009 đến nay số lượng ĐVƯT giới thiệu cho Đảng và tỷ lệ ĐVƯT được kết nạp Đảng đều tăng. Năm 2009 giới thiệu cho Đảng 183 ĐVƯT, trong đó 125 được kết nạp; năm 2010 giới thiệu 211 ĐVƯT, trong đó 128 đồng chí được kết nạp Đảng; năm 2011, giới thiệu cho Đảng 286 ĐVƯT, trong đó 146 đồng chí được kết nạp Đảng;  năm 2012, giới thiệu cho Đảng 178 ĐVƯT, trong đó 129 đồng chí được kết nạp Đảng 

Tuy nhiên công tác này còn bộc lộ những tồn tại, hạn chế: tình trạng đoàn viên bỏ sinh hoạt vẫn còn xảy ra; công tác thu nộp đoàn phí của đoàn viên và nộp lên Đoàn cấp trên còn chậm, một số đơn vị còn lấy kinh phí từ các nguồn khác để nộp tiền Đoàn phí; Công tác sinh hoạt Đoàn có nơi còn mang tính hình thức, chưa thực sự hiệu quả. 

2.2. Nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ Chi đoàn, Đoàn cơ sở

Công tác cán bộ đã từng bước được chuẩn hóa, chú trọng các tiêu chuẩn về độ tuổi, trình độ phẩm chất chính trị, về kỹ năng nghiệp vụ phù hợp với yêu cầu công tác. Từ khi Quy chế cán bộ Đoàn năm 2010 được ban hành cho đến nay đã được các cơ sở Đoàn quan tâm nghiên cứu để tham mưu tốt về công tác cán bộ bộ cho cấp ủy Đảng cùng cấp. Hiện nay độ tuổi bình quân của đội ngũ Ban Chấp hành Chi đoàn, Đoàn cơ sở là 29,2 tuổi; 

Đội ngũ cán bộ làm công tác đoàn đã mạnh dạn đổi mới phương pháp làm việc với yêu cầu chung nhất: luôn gần gũi và có trách nhiệm với thanh niên; “Nói đi đôi với làm”. Hàng năm  BTV Đoàn khối làm việc với các cơ sở Đoàn và cấp ủy cơ sở để rà soát, đánh giá thực hiện công tác quy hoạch đội ngũ Bí thư cơ sở Đoàn.

Công tác đào tạo, bồi dưỡng, tập huấn luôn được quan tâm thực hiện. Từ năm 2009 đến nay toàn khối đã có 175 đ/c Bí thư, phó Bí thư và UV-BCH cơ sở tham gia các lớp tập huấn về chuyên môn, nghiệp vụ công tác Đoàn do Tỉnh Đoàn và Đoàn khối tổ chức

Đoàn khối đã tổ chức hội thi Bí thư Chi đoàn giỏi có 50 đồng chí là Bí thư đến từ các Chi đoàn bộ phận tham gia, kết quả có 16 đồng chí đạt cấp Đoàn khối, 8 đồng chí đạt cấp tỉnh (trong đó có 6 đồng chí đạt Bí thư Chi đoàn xuất sắc cấp tỉnh). Qua hội thi, nhằm kiểm tra, đánh giá năng lực hoạt động thực tiễn, nhận thức, khả năng, trình độ chuyên môn, nghiệp vụ của Bí thư Chi đoàn. Tạo môi trường để Bí thư Chi đoàn học tập tìm hiểu, nâng cao nhận thức về các vấn đề chính trị, kinh tế, văn hóa, xã hội, góp phần thực hiện nhiệm vụ chính trị của cơ quan, đơn vị. Tạo sân chơi lành mạnh, bổ ích đồng thời tạo điều kiện để cán bộ Đoàn giao lưu học hỏi, trao đổi kinh nghiệm hoạt động thực tiễn… 

Công tác tham mưu đề xuất với cấp ủy, chính quyền tạo điều cho Đoàn hoạt động đã được các cơ sở Đoàn quan tâm, thực hiện khá tốt. Cán bộ Đoàn tham gia cấp uỷ ngày càng nhiều toàn khối có 16/42 đồng chí tham gia cấp uỷ.
 Công tác thi đua khen thưởng đối với đội ngũ bí thư, phó bí thư, Ủy viên BCH, các cơ sở Đoàn luôn được quan tâm thực hiện thông qua việc tổng kết năm, nhân dịp kỷ niệm ngày thành lập Đoàn, tuyên dương cán bộ Đoàn...Từ năm 2009 đến nay Đoàn khối tặng giấy khen cho 349 cán bộ Đoàn, đoàn viên tiêu biểu; Tỉnh đoàn tặng giấy khen cho 47 tập thể và 37 cá nhân; TW Đoàn tặng bằng khen cho 16 tập thể và 12 cá nhân có thành tích xuất sắc trong công tác đoàn và phong trào thanh niên.
Tuy nhiên công tác nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ Đoàn cũng còn những tồn tại hạn chế nhất định. Trình độ lý luận chính trị còn thấp, kỹ năng tổ chức hoạt động còn yếu, chưa đáp ứng được yêu cầu thực tiển. Công tác bồi dưỡng, tập huấn cho đội ngũ cán bộ Đoàn chưa được tổ chức thường xuyên. 

2.3. Công tác củng cố tổ chức, đổi mới nội dung, phương thức hoạt động của cơ sở Đoàn

2.3.1. Củng cố tổ chức cơ sở Đoàn

Việc củng cố, kiện toàn BTV, BCH các cơ sở Đoàn trực thuộc luôn được Đoàn khối quan tâm, thực hiện thường xuyên, đúng quy trình. Qua đó giúp nâng cao chất lượng hoạt động của các cơ sở Đoàn. Công tác duy trì sinh hoạt Chi đoàn, thực hiện chế độ họp BCH Chi đoàn, Đoàn cơ sở định kỳ đã được các cơ sở Đoàn thực hiện theo quy định. Đồng thời, thực hiện nghiêm túc chế độ tự phê bình và phê bình, đeo huy hiệu Đoàn, mặc áo thanh niên Việt Nam vào thứ hai hàng tuần, trong sinh hoạt và hoạt động của Đoàn.

Công tác kiểm tra, giám sát, đánh giá chất lượng cơ sở Đoàn được các cơ sở Đoàn gắn với việc triển khai thực hiện theo kế hoạch chuyên đề, công tác kiểm tra 6 tháng 6 đầu năm và cuối năm; kiểm tra gắn với đánh giá xếp loại thi đua về công tác Đoàn và phong trào TN của năm. 

2.3.2. Đổi mới nội dung, phương thức hoạt động tổ chức cơ sở Đoàn:

Qua thực hiện Nghị quyết cho thấy các cơ sở Đoàn đã có nhiều đổi mới trong nội dung, phương thức sinh hoạt, hoạt động  đoàn, gắn các hoạt động của Đoàn với việc chăm lo nhu cầu, lợi ích chính đáng của ĐVTN, thực hiện các nhiệm vụ chính trị của cơ quan, đơn vị. 
Tuy nhiên, bên cạnh những mặt đã đạt được, công tác đổi mới nội dung, phương thức hoạt động của Đoàn còn bộc lộ một sô hạn chế. Một vài cơ sở Đoàn chưa đổi mới nội dung, phương thức hoạt động; các buổi sinh hoạt Chi đoàn mới dừng lại ở việc báo cáo kết quả hoạt động trong tháng và đề ra phương hướng hoạt động tháng sau, chưa phát huy được tính tích cực của ĐVTN trong sinh hoạt, hoạt động, công tác tự phê bình và phê bình...
2.3.3. Công tác đổi mới phương thức lãnh đạo của Đoàn khối 
Đoàn khối đã chủ động tham mưu cho cấp uỷ Đảng trong lãnh đạo, chỉ đạo công tác thanh niên của khối, trong đó có công tác xây dựng tổ chức Đoàn vững mạnh. Ngoài ra còn chủ động trong việc tổ chức tập huấn, bồi dưỡng, tuyển chọn đội ngũ Bí thư Chi đoàn đủ năng lực, trình độ quản lý để tập hợp đoàn viên và xây dựng Chi đoàn vững mạnh đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ ngày càng cao trong thời kỳ mới. Đổi mới công tác chỉ đạo triển khai thực hiện các Nghị quyết theo phương châm “Hướng về cơ sở”. Đó là, tập trung cho cơ sở, cùng cơ sở tháo gỡ khó khăn, khắc phục hạn chế nhằm từng bước nâng cao chất lượng tổ chức cơ sở Đoàn. Tăng cường công tác kiểm tra, đánh giá, rút kinh nghiệm chỉ đạo hoạt động của Đoàn.

III. ĐÁNH GIÁ CHUNG

1. Ưu điểm

- Nhìn chung Nghị quyết 01của Ban Chấp hành Tỉnh Đoàn luôn được các cơ sở Đoàn đã quan tâm thực hiện. Xem đây là một trong những nội dung trọng tâm, trọng điểm trong công tác Đoàn và phong trào TN của cơ quan, đơn vị để tổ chức triển khai, thực hiện theo từng năm. Các cơ sở Đoàn đã có nhiều biện pháp thiết thực củng cố nâng cao chất lượng tổ chức Đoàn. Do vậy, khả năng tập hợp ĐVTN của cơ sở Đoàn tốt hơn; tỷ lệ tổ chức cơ sở Đoàn vững mạnh tăng hàng năm không có cơ sở Đoàn yếu kém.

- Công tác kết nạp đoàn viên được các cơ sở Đoàn quan tâm thực hiện. Quy trình kết nạp luôn chặt chẽ, số đoàn viên ưu tú giới thiệu cho Đảng và được kết nạp Đảng đều tăng hàng năm.

- Công tác cán bộ Đoàn luôn được xem trọng. Hàng năm Đoàn khối chủ động tập huấn, bồi dưỡng chuyên môn, nghiệp vụ, kỹ năng cho đội ngũ bí thư Chi đoàn và Đoàn cơ sở.

2. Hạn chế và nguyên nhân

* Hạn chế: 

- Chất lượng hoạt động của cơ sở Đoàn, nhất là Chi đoàn bộ phận. Nội dung, hình thức sinh hoạt và hoạt động còn thiếu tính hấp dẫn, ít sáng tạo, chưa theo kịp tình hình và yêu cầu tập hợp thanh niên trong giai đoạn hiện nay.

- Trình độ lý luận chính trị và khả năng tập hợp thanh niên của một bộ phận cán bộ Đoàn còn yếu, chưa đáp ứng được yêu cầu công tác. Tình trạng đoàn viên bỏ sinh hoạt, đoàn viên không chuyển sinh hoạt Đoàn còn diễn ra ở nhiều cơ quan, đơn vị.

* Nguyên nhân: 

-  Một số cơ sở Đoàn tham mưu cho cấp ủy Đảng trong công tác quy hoạch, đào tạo, sử dụng cán bộ Đoàn còn yếu.
-  Nội dung, phương thức hoạt động của Đoàn chậm đổi mới, chưa phù hợp với nhu cầu, nguyện vọng của đoàn viên, thanh niên.

-  Đội ngũ bí thư Chi đoàn, Đoàn cơ sở thay đổi nhanh nhưng chưa chuẩn bị đội ngũ thay thế.

- Điều kiện, phương tiện hoạt động, nguồn lực cho công tác Đoàn và phong trào thanh niên của khối nói chung cũng như cơ sở còn gặp nhiều khó khăn.
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