        ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH 
  BCH KHỐI CÁC CƠ QUAN TỈNH 
     Rạch giá, ngày 12 tháng 04  năm 2013
                                 ***

                   Số:  CTr/ĐUK 

CHƯƠNG TRÌNH

Công tác Đoàn và phong trào Thanh niên quý II năm 2013

***
Trên cơ sở chương trình công tác năm 2013 của Ban chấp hành Đoàn khối, Ban thường vụ Đoàn khối các cơ quan tỉnh đề ra chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh niên quý II năm 2013 cụ thể như sau:
I. CÁC CÔNG VIỆC TRỌNG TÂM TRONG QUÝ II: 

1. Tổ chức hội Nghị tổng kết 4 năm thực hiện Nghị quyết 01 về “nâng cao chất lượng tổ chức cơ sở đoàn” . 

2. Tổ chức cho đoàn viên thanh niên học tập Nghị quyết Trung ương Đoàn khóa X; Tỉnh đoàn khoá IX và Đoàn khối khoá V (nhiệm kỳ 2 2012- 2017).

3. Tổ chức tập huấn cán bộ Đoàn cơ sở 2013; đồng thời tổ chức hiến máu Nhân đạo cấp Đoàn khối

4. Tổ chức các hoạt động chào mừng kỷ niệm 123 năm ngày sinh chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890 – 19/5/2013) và ngày quốc tế thiếu nhi 01/6.

5. Tổ chức tọa đàm Nâng cao vai trò trách nhiệm của đoàn viên trong việc tham gia “Cải cách hành chính”.

6. Tổ chức Hội Nghị sơ kết công tác Đoàn và phong trào thanh niên 06 tháng đầu năm 2013.

II. CÔNG TÁC TUYÊN TRUYỀN GIÁO DỤC:

- Tiếp tục triển khai học tập 6 bài học lý luận chính trị dành cho đoàn viên, triển khai sâu rộng các hình thức sinh hoạt chính trị - truyền thống; ôn lại lịch sử vẻ vang của Đoàn, học tập những tấm gương đoàn viên tiêu biểu qua các thời kỳ... 

- Tổ chức đợt sinh hoạt chính trị sâu rộng trong đoàn viên thanh niên học tập, nghiên cứu, quán triệt Nghị quyết TW 6 của Đảng và Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X, xây dựng, triển khai có hiệu quả chương trình hành động thực hiện Nghị quyết đại hội Tỉnh Đoàn, Đoàn khối, đưa Nghị quyết đại hội đoàn vào cuộc sống.
- Tiếp tục đẩy mạnh việc thực hiện “Tuổi trẻ khối các cơ quan tỉnh học tập và làm theo lời Bác” và chuyên đề năm 2013 “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh về phong cách quần chúng, dân chủ, nêu gương; nêu cao tách nhiệm gương mẫu của người cán bộ, đảng viên, nhất là cán bộ lãnh đạo chủ chốt các cấp”; tổng kết và nhân rộng các tập thể, cá nhân điển hình tiên tiến.

-  Giáo dục, phổ biến pháp luật cho thanh niên, nhất là phổ biến giáo dục Luật giao thông, Luật thanh niên và hướng dẫn thi hành Luật thanh niên...
III. THỰC HIỆN PHONG TRÀO “XUNG KÍCH PHÁT TRIỂN KINH TẾ - XÃ HỘI VÀ BẢO VỆ TỔ QUỐC” VÀ “ĐỒNG HÀNH VỚI THANH NIÊN LẬP THÂN, LẬP NGHIỆP”.


- Tiếp tục thực hiện phong trào “Tuổi trẻ sáng tạo”; phong trào “Ba trách nhiệm”;   đến tất cả ĐVTN trong khối.


- Xây dựng các câu lạc bộ, các đội thanh niên tình nguyện “Vì trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn”; tình nguyện thực hiện các công trình, phần việc thanh niên với phương châm “Sáng tạo, hiệu quả, an toàn”.


- Tổ chức các hoạt động “Đền ơn đáp nghĩa”, “Uống nước nhớ nguồn”, giúp đỡ các gia đình chính sách, thương binh, gia đình liệt sỹ, gia đình có công với cách mạng, mẹ Việt Nam anh hùng, các trung tâm điều dưỡng thương bệnh binh, các gia đình nghèo, trẻ em có hoàn cảnh khó khăn ...


- Vận động ĐVTN tham gia hiến máu nhân đạo. Dự kiến trung tuần tháng 5/2013.

- Tiếp tục thực hiện cải cách hành chính, đặc biệt là cải cách tác phong lề lối làm việc của cán bộ công chức là ĐVTN, sắp xếp tổ chức bộ máy tinh gọn, rõ ràng về chức năng, nhiệm vụ. 


- Khuyến khích các hoạt động hỗ trợ ĐVTN học tập nâng cao trình độ học vấn, chuyên môn nghiệp vụ.


- Phát triển mạnh phong trào thể dục thể thao trong các cơ quan, đơn vị, xây dựng nếp sống văn hóa nơi công sở, thường xuyên rèn luyện thân thể trong thanh niên. 


- Tổ chức các hoạt động tư vấn, khám bệnh, phát thuốc cho người nghèo, hướng dẫn xây dựng lối sống vệ sinh, lối sống văn hóa cho thanh niên. 

- Tiếp tục thực hiện có hiệu quả các câu lạc bộ, đội, nhóm, đưa những kiến thức và nguồn lực khoa học công nghệ, nhất là công nghệ thông tin áp dụng vào công việc chuyên môn, nhân rộng phong trào "Ba trách nhiệm" góp phần hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao.

IV. CÔNG TÁC XÂY DỰNG TỔ CHỨC ĐOÀN VÀ ĐOÀN THAM GIA XÂY DỰNG ĐẢNG, CHÍNH QUYỀN:

- Tiếp tục triển khai thực hiện hướng dẫn số 24-HD/ĐUK "Tiếp tục đổi mới nội dung, phương thức hoạt động của Đoàn Thanh niên cộng sản Hồ Chí Minh" 

- Tiếp tục triển khai thực hiện chương trình "Rèn luyện đoàn viên trong thời kỳ  mới". 

- Đẩy mạnh bồi dưỡng, nâng cao chất lượng giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét kết nạp

- Tăng cường tham mưu cho cấp ủy Đảng về mối quan hệ làm việc định kỳ với Đoàn, về công tác Đoàn tham gia xây dựng Đảng, chính quyền.

V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:

* Cấp Đoàn khối: 
-  Ban thường vụ Đảng ủy khối triển khai chương chình chỉ đạo quý II/2013 đến các đơn vị trực thuộc, đồng thời đề ra giải pháp cụ thể cùng với các cụm cơ sở thực hiện thắng lợi chỉ tiêu chương trình quý II/2013 của Đoàn khối. 

-   Chỉ đạo các cơ sở Đoàn tăng cường việc quan tâm hỗ trợ, tạo điều kiện cho Đoàn viên thanh niên tham gia tốt các hoạt động và hoàn thành nhiệm vụ chuyên môn.

- Chủ động phối hợp với Hội cựu chiến binh Đảng ủy khối tổ chức buổi nói chuyện truyền thống...

* Cấp cơ sở trực thuộc:
-  Các cơ sở Đoàn trực thuộc tham mưu với cấp ủy Đảng, chính quyền và tranh thủ sự hỗ trợ của công đoàn tại cơ quan, đơn vị để kịp thời triển khai thực hiện có hiệu quả các phong trào của đoàn, huy động mọi nguồn lực để phục vụ cho hoạt động Đoàn và phong trào thanh niên tại cơ quan, đơn vị.

-  Nghiên cứu, nắm bắt những vấn đề bức xúc trong thanh niên, tìm hiểu tâm tư, nguyện vọng của thanh niên từ đó tập trung chỉ đạo có trọng tâm, trọng điểm.

-  Phân công đồng chí phụ trách công tác kiểm tra, thường xuyên giám sát kiểm tra, đôn đốc giúp đoàn viên thanh niên, đồng thời thực hiện tốt chế độ thông tin báo cáo cho cấp ủy và đoàn cấp trên.

Trên đây là chương trình công tác Đoàn và phong trào Thanh niên quý II năm 2013 của Ban chấp hành Đoàn khối các cơ quan tỉnh. Đề nghị các cơ sở Đoàn trực thuộc căn cứ tình hình thực tế tại cơ quan, đơn vị mà triển khai thực hiện có hiệu quả.

                            

TM. BAN THƯỜNG VỤ 

Nơi nhận:






               BÍ THƯ      

- TT Đảng ủy Khối;

- TT Tỉnh Đoàn

- Ban TNCNĐT& LLVT;

- Cụm trưởng khối LLVT &  ĐUK




               

- BCH Đoàn khối;




                Trần Thị Tuyết Nhung

- Các đơn vị trực thuộc;

- Lưu.
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