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             TỈNH ĐOÀN KIÊN GIANG                        ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
BCH ĐOÀN KHỐI CÁC CƠ QUAN TỈNH
                              ***                                               

    

 Số: 30 -KH/ĐUK                      

Rạch Giá, ngày 08  tháng 4 năm 2014
KẾ HOẠCH
triển khai phong trào “Sáng tạo trẻ” giai đoạn 2014 - 2017.
-------

 Thực hiện Kế hoạch số 78-KH/TĐTN, ngày 7 tháng 4 năm 2014 của Ban Chấp hành Tỉnh Đoàn, về việc triển khai phong trào  “Sáng tạo trẻ”.
Ban Thường vụ (BTV) Đoàn khối xây dựng Kế hoạch triển khai phong trào “ Sáng tạo trẻ”  giai đoạn 2014 - 2017, cụ thể như sau:
I/ MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Tạo môi trường để đoàn viên, thanh niên phát huy khả năng sáng tạo, làm chủ khoa học công nghệ trong công tác, học tập và lao động sản xuất; góp phần đào tạo nguồn nhân lực trẻ chất lượng cao đáp ừng yêu cầu thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hoá, hiện đại hoá đất nước.
- Tăng cường đoàn kết, tập hợp thanh niên, góp phần củng cố, xây dựng tổ chức Đoàn ngày càng vững mạnh.
- Phong trào phải triển khai sâu rộng đến đoàn viên, thanh niên ở cơ quan, đơn vị, được ghi nhận bằng những công trình, đề tài, sản phẩm sáng tạo.
II/ NỘI DUNG
Với phương châm: “Mỗi đoàn viên, thanh niên một ý tưởng sáng tạo; mỗi Chi đoàn là một hộp thư sáng kiến; mỗi cơ sở Đoàn là một vườn ươm sáng tạo”, phong trào “Sáng tạo trẻ” được triển khai cụ thể đến đoàn viên, thanh niên, như sau:
- Đoàn viên, thanh niên công chức, viên chức tập trung: đề xuất các sáng kiến, giải pháp góp phần nâng cao hiệu quả công việc, cải cách hành chính, xây dựng phương pháp làm việc khoa học, hiệu quả; đảm nhận các đề tài nghiên cứu khoa học, các chuyên đề trong các lĩnh vực công tác. 
- Đoàn viên, thanh niên trường học (Trường Chính trị tỉnh; trường dạy nghề trực thuộc sở Lao động) tập trung: đề xuất các sáng kiến, sáng tạo trong việc đổi mới phương pháp dạy và học, nâng cao chất lượng học tập. Nghiên cứu và tập sự nghiên cứu khoa học, chú trọng nghiên cứu các đề tài khoa học kỹ thuật có tính ứng dụng thực tiễn cao trong cán bộ, giảng viên trẻ và sinh viên.
III/  MỘT SỐ GIẢI PHÁP
Để phong trào “Sáng tạo trẻ” tiếp tục phát triển, các cơ sở Đoàn cần tập trung nghiên cứu thực hiện một số giải pháp sau:
1. Duy trì và phát triển vận động các nguồn lực hỗ trợ các phong trào “Sáng tạo trẻ”, “Khuyến học, khuyến tài”, “Bảo trợ tài năng trẻ”, các giải thưởng khoa học kỹ thuật…. nhằm hỗ trợ cho ĐVTN trong học tập, nghiên cứu khoa học, đảm nhận các công trình, đề tài mang lại giá trị thiết thực.
2. Tổ chức tập huấn chuyển giao tiến bộ khoa học kỹ thuật; phổ biến và trao đổi thông tin khoa học kỹ thuật trong ĐVTN.
3. Đảm nhận và tổ chức cho ĐVTN thực hiện các công trình, phần việc thanh niên, các đề tài về khoa học công nghệ.
4.  Tham mưu với cấp ủy, chính quyền xây dựng cơ chế về bồi dưỡng, sử dụng và phát huy tài năng trẻ, đưa các ý tưởng sáng tạo, các sáng kiến, phát minh ứng dụng vào thực tế… tạo môi trường thuận lợi để ĐVTN trao đổi, bổ sung các kiến thức chuyên môn, kiến thức khoa học.
 IV/ TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Đoàn khối
- Xây dựng kế hoạch với các nội dung cụ thể triển khai thực hiện trong đối tượng ĐVTN.
- Phối hợp chặt chẽ với các cơ quan báo, đài, thường xuyên tuyên truyền những cá nhân, tập thể triển khai tốt phong trào “Sáng tạo trẻ” trên trang website Đoàn khối, giới thiệu các công trình đề tài, sản phẩm sáng tạo có hiệu quả của ĐVTN.
- Hàng năm phối hợp với các sở, ban ngành có liên quan tham mưu các cơ chế, chính sách hỗ trợ phát triển tài năng trẻ, tạo điều kiện tham gia Festival  toàn quốc.
2. Các cơ sở Đoàn trực thuộc
- Căn cứ vào tình hình thực tế cơ quan, đơn vị xây dựng kế hoạch, chương trình nội dung cụ thể triển khai phong trào đạt hiệu quả.
- Tham mưu, đề xuất với cấp ủy, chính quyền về chủ trương và các nội dung triển khai phong trào; cơ chế phối hợp với các đoàn thể liên quan để khai thác các nguồn lực tổ chức thực hiện phong trào.
Phong trào “Sáng tạo trẻ” là nội dung quan trọng trong việc cụ thể hoá phong trào “Xung kích lao động sáng tạo, làm chủ khoa học công nghệ”.

BTV  Đoàn khối đề nghị các cơ sở Đoàn trực thuộc tổ chức, triển khai bằng nhiều hình thức linh hoạt, sáng tạo, định kỳ hàng năm báo cáo kết quả gửi về Đoàn khối chậm nhất ngày 20/11 hàng năm.
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