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    TỈNH ĐOÀN KIÊN GIANG
                   ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
BCH KHỐI CÁC CƠ QUAN TỈNH


*
            Rạch Giá, ngày 24 tháng 6 năm 2015
                Số: 40-KH/ĐUK                               
KẾ HOẠCH
Tổ chức Chiến dịch tình nguyện hè năm 2015.
-------
Thực hiện Kế hoạch số 157-KH/TĐTN-ĐKTHTN ngày 10/6/2015 của Ban Chấp hành Tỉnh Đoàn về việc tổ chức Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè 2015;
Căn cứ vào Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh niên Khối các cơ quan tỉnh năm 2015;
Ban Thường vụ Đoàn khối xây dựng Kế hoạch tổ chức Chiến dịch tình nguyện hè năm 2015 cụ thể như sau:
Chủ đề:     “Tuổi trẻ Khối các cơ quan tỉnh hành động vì an sinh xã hội”
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU 

- Nhằm thiết thực chào mừng Đại hội Đảng các cấp và Đại hội toàn quốc lần thứ XII của Đảng, đồng thời phấn đấu thực hiện đạt và vượt các chỉ tiêu chuẩn bị sơ kết giữa nhiệm kỳ công tác Đoàn và phong trào thanh niên khối các cơ quan tỉnh nhiệm kỳ 2012- 2017.
- Phát huy mạnh mẽ vai trò xung kích, tình nguyện của đoàn viên, thanh niên tham gia xây dựng nông thôn mới và văn minh đô thị, góp phần phát triển kinh tế - xã hội, giảm nghèo, bảo đảm an sinh xã hội. Qua đó, góp phần củng cố, nâng cao chất lượng tổ chức cơ sở Đoàn trong khối.
- Chiến dịch tình nguyện hè 2015 được tổ chức rộng rãi trong toàn khối và một số địa bàn khó khăn trong tỉnh, có tính hành động cao, đảm bảo thiết thực, hiệu quả tránh phô trương hình thức. 

II. CÁC NỘI DUNG VÀ CHỈ TIÊU CƠ BẢN

1. Chỉ tiêu:

- Mỗi cơ sở Đoàn đăng ký, duy trì thực hiện ít nhất 01 công hoặc 01 phần việc thanh niên (các đơn vị hoàn thành báo cáo về Đoàn khối để công nhận trong đợt chiến dịch tình nguyện hoặc vào dịp cuối năm vào đầu tháng 10). 

- Tổ chức 1 hoạt động chào mừng Đại hội Đảng bộ khối các cơ quan tỉnh lần thứ VI, nhiệm kỳ 2015- 2020.

- Giới thiệu ít nhất 20 đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét kết nạp. 

- Mỗi cơ sở Đoàn tiếp tục triển khai, đăng ký và thực hiện ít nhất 01 đề tài, sáng kiến đề tài, sáng tạo trong thực hiện nhiệm vụ chuyên môn.
- Mỗi cơ sở Đoàn tổ chức ít nhất 02 đợt “Ngày thứ bảy tình nguyện” và “Ngày chủ nhật xanh”. 

 - Tổ chức 02 đợt khám bệnh cấp phát thuốc miễn phí cho người nghèo 2 xã của huyện U Minh Thượng (500 xuất); thăm tặng 5 phần quà cho gia đình chính sách, 20 phần quà cho học sinh nghèo hiếu học.

- 100% cơ sở Đoàn củng cố và duy trì đội hình thanh niên tình nguyện tại chổ và tổ chức 1 hoạt động tình nguyện
- 100% cơ sở Đoàn tham gia và hiến 200 đơn vị máu.

- Tổ chức 1 cuộc lao động vệ sinh và tham gia lễ thắp nến tri ân tại Nghĩa trang liệt sĩ tỉnh.

- Tham gia thực hiện Chiến dịch tình nguyện xanh năm 2015. Tổ chức các hoạt động giao lưu văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao, về nguồn…
- Tuyên truyền và phát động cho đoàn viên đăng ký thực hiện không vi phạm luật giao thông đường bộ.
2. Nội dung:
2.1. Công tác tuyên truyền
Các cơ sở Đoàn tổ chức tuyên truyền Đại hội Đảng bộ các cấp, tuyên truyền pháp luật; mục đích ý nghĩa của Chiến dịch tỉnh nguyện hè 2015 đến đoàn viên. Tùy điều kiện có thể tổ chức các hoạt động về nguồn, thăm các căn cứ kháng chiến, địa điểm lịch sử,…Khuyến khích các cơ sở đoàn thực hiện các sản phẩm tuyên truyền trực quan, trên Website Đoàn khối.
2.2. Các hoạt động xung kích, tình nguyện
- Mỗi cơ sở Đoàn tổ chức ít nhất 01 hoạt động “Đền ơn đáp nghĩa”, “Uống nước nhớ nguồn”: giúp đỡ, thăm hỏi, tặng quà gia đình thương binh, liệt sỹ, chăm lo phụng dưỡng Mẹ Việt Nam anh hùng, gia đình chính sách, gia đình có công với cách mạng. tổ chức khám bệnh miễn phí cho nhân dân nghèo tại huyện U Minh Thượng
- Củng cố các đội hình tình nguyện tại các cơ sở đoàn và tổ chức 01 hoạt động tình nguyện tại chỗ, có thể lồng ghép thực hiện “Ngày thứ 7 tình nguyện” và “Chủ nhật xanh”; dọn dẹp vệ sinh môi trường trên tuyến đường trụ sở cơ quan và tham gia trồng, chăm sóc, bảo vệ cây xanh tại cơ quan, đơn vị.
- Tổ chức các hoạt động chăm sóc trẻ em có hoàn cảnh khó khăn, vận động tặng tập vở, dụng cụ học tập cho các em nhân dịp đầu năm học mới; tổ chức các hoạt động vui chơi giải trí, trao học bỗng cho các em học sinh là con em cán bộ, đoàn viên trong Khối.
- Tham gia chương trình thắp nến tri ân các anh hùng, liệt sĩ vào tối ngày 26/7 tại Nghĩa trang liệt sĩ tỉnh; tham gia hiến máu nhân đạo, tham gia các hoạt động do Đoàn Khối tổ chức.
- Tổ chức thực hiện Chiến dịch tình nguyện xanh do cụm Đoàn khối và lực lượng vũ trang tổ chức tại huyện An Minh. 
​​III. THỜI GIAN: Chiến dịch Tình nguyện Hè năm 2015 diễn ra từ ngày  01/7/ đến ngày 05/8/2015
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Đoàn Khối:

- Xây dựng kế hoạch triển khai đến các cơ sở Đoàn; phối hợp với các đơn vị đi khảo sát nắm nội dung công việc và yêu cầu của địa phương, xây dựng nội dung cụ thể cho Chiến dịch Tình nguyện xanh.

- Vận động các nguồn lực trong và ngoài Khối để thực hiện theo Kế hoạch. 

- Huy động lực lượng tham gia Hiến máu tình nguyện, các nội dung theo kế hoạch cuả Chiến dịch để đảm bảo yêu cầu.

2. Đối với cơ sở:
Căn cứ vào kế hoạch Đoàn khối, các cơ sở Đoàn xây dựng kế hoạch phù hợp với điều kiện thực tế của từng cơ sở, triển khai đến đoàn viên tham gia thực hiện, tích cực vận động kêu gọi đoàn viên và các tổ chức cá nhân tham gia ủng hộ, giúp đỡ các đối tượng chính sách, hộ nghèo, học sinh nghèo hiếu học... trong đợt tình nguyện hè 2015 đạt kết quả cao nhất.
Trên đây là Kế hoạch Chiến dịch tình nguyện hè năm 2015, đề nghị các cơ sở triển khai tực hiện.

Lưu ý: Sau mỗi hoạt động đề nghị các cơ sở điện báo cáo kết quả về Đoàn khối và báo cáo tổng kết hoạt động chiến dịch về Đoàn khối chậm nhất là 06/8/2015
Nơi nhận:                                                                    TM. BAN THƯỜNG VỤ 

- TT Đảng ủy,                                                                                            BÍ THƯ 
- TT Tỉnh đoàn,

- Ban TNCN-ĐT&LLVT Tỉnh Đoàn                                                            Đã ký
- BCH, BTV Đoàn khối,

- Cơ sở trực thuộc,

- Lưu VP.
Lê Minh Thắng

