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KẾ HOẠCH

Tổ chức các hoạt động “Tháng Thanh niên” năm 2015.
-------------

Thực hiện Kế hoạch số 136-KH/TĐTN-TNCNĐT ngày 26 tháng 02 năm 2015 của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn Kiên Giang về việc tổ chức các hoạt động “Tháng Thanh niên” năm 2015; 
Căn cứ chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh niên năm 2015 của Ban chấp hành Khối các cơ quan tỉnh.
Ban Thường vụ Đoàn khối các cơ quan tỉnh xây dựng Kế hoạch tổ chức các hoạt động “Tháng Thanh niên” năm 2015, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Giáo dục lòng yêu nước, tự hào dân tộc, tự hào về truyền thống vẻ vang của Đảng Cộng sản Việt Nam, của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh trong đoàn viên thanh niên. Tổ chức các hoạt động phát huy vai trò xung kích, tình nguyện của tuổi trẻ hành động vì cộng đồng chào mừng Đại hội Đảng các cấp và Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XII, chào mừng kỷ niệm 84 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh.
- Phát huy vai trò của đoàn viên thanh niên trong tham gia thực hiện các công trình, phần việc góp phần hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ chính trị, nhiệm vụ chuyên môn tại các cơ quan, đơn vị.

- Tăng cường sự quan tâm, chăm lo của cấp ủy Đảng, chính quyền đối với công tác đào tạo, bồi dưỡng, giáo dục thế hệ trẻ.

- Việc tổ chức các hoạt động phải đảm bảo thiết thực, hiệu quả, tạo sức lan tỏa rộng rãi trong toàn Khối, bảo đảm tính hiệu quả, tránh phô trương, hình thức.
II. CHỦ ĐỀ:    
             “Tuổi trẻ Khối các cơ quan tỉnh tự hào tiến bước dưới cờ Đảng”

III. MỘT SỐ CHỈ TIÊU CƠ BẢN
1. Mỗi cơ sở Đoàn đăng ký và thực hiện ít nhất 01 công hoặc 01 phần việc thanh niên. 
2. Đoàn khối vận động cất 01 căn nhà nhân ái; tham gia xây dựng 01 cây cầu giao thông nông thôn. 
3. Tổ chức họp mặt và các hoạt động chào mừng kỷ niệm 84 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931- 26/3/2015).

4. Giới thiệu 30 đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét kết nạp. 

5. Mỗi cơ sở Đoàn đăng ký và triển khai thực hiện ít nhất 01 đề tài, sáng kiến đề tài, sáng tạo trong thực hiện nhiệm vụ chuyên môn.
6. Mỗi cơ sở Đoàn tổ chức ít nhất 02 đợt “Ngày thứ bảy tình nguyện” và “Ngày chủ nhật xanh”. 

 7. Tổ chức 01 đợt khám bệnh cấp phát thuốc miễn phí cho người nghèo (300 xuất); thăm tặng 5 phần quà cho gia đình chính sách, 20 phần quà cho học sinh nghèo hiếu học.
IV. NỘI DUNG HOẠT ĐỘNG TRỌNG TÂM
1. Tổ chức đợt sinh hoạt chính trị “Tuổi trẻ Kiên Giang tự hào tiến bước dưới cờ Đảng”
1.1. Tổ chức các hoạt động khởi động “Tháng Thanh niên” năm 2015: (Ngày 6/3/2015).
- Tổ chức Lễ khởi động “Tháng Thanh niên” 2015 và tổ chức vệ sinh môi trường, chăm sóc cây xanh trong và ngoài các trụ sở cơ quan, đơn vị.

- Phát động cuộc thi sáng tác ca khúc, thi ảnh, video clip với chủ đề “Tôi yêu Tổ quốc tôi” do Trung ương Đoàn phát động (có thể lệ, hướng dẫn cụ thể sau).
  1.2. Tổ chức các hoạt động kỷ niệm 84 năm ngày Thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh:
- Đoàn khối: Tổ chức các hoạt động và Lễ kỷ kiệm 84 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh vào ngày 21/3/2015 tại Đài phát thanh và truyền hình tỉnh Kiên Giang: 
 - Các cơ sở Đoàn: Tổ chức diễn đàn “Đảng với thanh niên, thanh niên với Đảng”: Tổ chức đối thoại giữa lãnh đạo Đảng, thủ trưởng cơ quan, đơn vị với cán bộ, đoàn viên.

2. Phát huy vai trò xung kích, tình nguyện của tuổi trẻ vì cuộc sống cộng đồng, vì an ninh xã hội

2.1. Xung kích đảm nhận, tổ chức thực hiện các công trình, phần việc thanh niên

- Đoàn khối: Tổ chức thực hiện 01 công trình thanh niên làm cầu giao tgo6ng nông thôn tại xã Phong Đông, huyện Vĩnh Thuận; vận động, xét cất 01 căn nhà nhân ái tại ấp Kinh Xáng, xã Tây Yên, huyện An Biên.

- Các cơ sở Đoàn:  Triển khai đăng ký và thực hiện các công trình, phần việc thanh niên, các đề tài, sáng kiến trong thực hiện chuyên môn; tổ chức vệ sinh môi trường, tham gia thực hiên cải cách thủ tục hành chính trong cơ quan, đơn vị, xây dựng công sở xanh - sạch - đẹp.
2.2. Tổ chức các hoạt động tình nguyện vì cộng đồng
- Đoàn khối: Phối hợp với các đơn vị, chỉ đạo Đoàn cơ sở Sở Y tế, Bệnh viện đa khoa tổ chức khám bệnh, phát thuốc miễn phí cho 300 lượt người nghèo.

- Các cơ sở Đoàn: Tổ chức “Ngày thứ bảy tình nguyện” và “Ngày chủ nhật xanh” trọng tâm là tổ chức lao động vệ sinh môi trường trong và ngoài các cơ quan đơn vị. Tổ chức phụng dưỡng, thăm tặng quà cho mẹ Việt Nam Anh hùng, gia đình chính sách, trẻ em nghèo hiếu học...

3. Tổ chức các hoạt động giao lưu về nguồn, văn nghệ- thể thao.

Tổ chức các hoạt động về nguồn, thăm hỏi, giao lưu các hoạt động văn nghệ thể thao với các đơn vị đã kết nghĩa theo cuộc vận động “Nghĩa tình biên giới hải đảo”, giao lưu với các xã, các đơn vị lực lượng vũ trang đóng quân ở biên giới, hải đảo.

4. Nâng cao chất lượng tổ chức cơ sở Đoàn và chất lượng đoàn viên

Tổ chức sinh hoạt đoàn theo quy định, triển khai đăng ký chương trình rèn luyện đoàn viên, giới thiệu đoàn viên về sinh hoạt nơi cư trú; chăm bồi, giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét kết nạp. 

V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Đoàn khối:
  Xây dựng kế hoạch triển khai đến các cơ sở đoàn; chủ động phối hợp, chỉ đạo cụm II đăng cai tổ chức các hoạt động chào mừng kỷ niệm 84 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh; tổ chức thực hiện công trình thanh niên cấp Đoàn khối, vận động và khảo sát cất nhà nhân ái, tổ chức các đợt thăm tặng quà cho gia đình chính sách, tặng quà cho học sinh nghèo…

  2. Các cơ sở Đoàn trực thuộc.
- Căn cứ các nội dung Kế hoạch này và điều kiện của cơ quan, đơn vị, xây dựng Kế hoạch ”Tháng Thanh niên năm 2015” tổ chức triển khai thực hiện và báo cáo kết quả về Đoàn khối theo quy định. Chủ động tham mưu với cấp uỷ, chính quyền tạo điều kiện cho tổ chức Đoàn đảm nhận các công trình, phần việc thanh niên, đẩy mạnh xã hội hóa để tăng cường nguồn lực cho các hoạt động tình nguyện xã hội.
- Đoàn cơ sở Sở Y tế, Bệnh viện Đa khoa tham mưu với Đảng ủy, vận động mạnh thường quân, doanh nghiệp để tổ chức khám bệnh, cấp phát thuốc miễn phí cho người nghèo.
- Đoàn cơ sở Đài phát thanh- truyền hình tham mưu cấp ủy, thủ trưởng đơn vị vận động kinh phí cất 01 căn nhà nhân ái.
3. Chế độ thông tin, báo cáo
Các cơ sở Đoàn thông tin, báo cáo về kết quả thực hiện Tháng Thanh niên về Đoàn khối vào sáng thứ 6 hàng tuần và báo cáo tổng kết vào ngày 28/3/2015.

Ban Thường vu Đoàn khối yêu cầu các cơ sở Đoàn trực thuộc chủ động cụ thể hóa triển khai thực hiện tốt các nội dung phong trào ”Tháng Thanh niên năm 2015”.
Nơi nhận:
      TM. BAN THƯỜNG VỤ 
- TT Đảng ủy,
      BÍ THƯ
- TT Tỉnh Đoàn,

- Ban TNCNĐT&LLVT Tỉnh đoàn,
     Đã ký
- BCH Đoàn khối,

- Các cơ sở đoàn trực thuộc,

- Lưu VP.                                                               
       Lê Minh Thắng
