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       ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

ĐÒAN KHỐI UỶCÁC CƠ QUAN TỈNH            Rạch Giá, ngày 18 tháng 5  năm 2012   
            ***                                               
   Số: 03-KH/ĐUK
KẾ HOẠCH
Triển khai thực hiện phong trào dân vận khéo
trong cán bộ Đoàn, ĐVTN khối các Cơ quan tỉnh
giai đoạn 2012-2017
---------
 Căn cứ Kế hoạch số 234-KH/TĐTN ngày 21/03/2012 của Ban Chấp hành Tỉnh Đoàn về việc triển khai thực hiện phong trào thi đua Dân vận khéo trong đoàn viên, thanh niên giai đoạn 2012-2015.
Ban thường vụ Đoàn uỷ khối các cơ quan tỉnh xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện với những nội dung cụ thể như sau:
I/ MỤC ĐÍCH YÊU CẦU 
Nhằm đổi mới nội dung, phương thức hoạt động của Đoàn, đa dạng hoá công tác đoàn kết, tập hợp thanh niên vào tổ chức, thông qua phong trào Dân vận khéo giúp cho Đoàn viên thanh niên tích cực hơn trong nhiệm vụ chuyên môn và các hoạt động động gắn với xây dựng nông thôn mới
Mô hình Dân vận khéo phải được hình thành từ hoạt động, phong trào đoàn, đảm bảo tính trung thực, tránh hình thức, mô hình hiệu quả cần nhân rộng điển hình nhân rộng.
 Quy trình công nhận mô hình Dân vận khéo cần phải tuân thủ theo hường dẫn của Ban chỉ đạo cùng cấp
II. ĐỐI TƯỢNG; CHỈ TIÊU:
- Cán bộ đoàn, Đoàn viên, thanh niên đang sinh hoạt tại các cơ sở Đoàn trực thuộc Đoàn khối các Cơ quan tỉnh đều tham gia. 
- Đối với Chi Đoàn cơ sở: Đăng ký ít nhất 1 mô hình Dân vận khéo
- Đối với Đoàn cơ sở: Đăng ký ít nhất 2 mô hình Dân vận khéo
III. NỘI DUNG VÀ GIẢI PHÁP:
1. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, nâng cao nhận thức trong đoàn viên, thanh niên về phong trào thi đua “Dân vận khéo”
 Tuyên truyền cho đoàn viên, thanh niên nâng cao nhận thức trong thực hiện phong trào, từ đó phát huy tính năng động, sáng tạo trong thực hiện các phong trào. Thường xuyên theo dõi nắm bắt tư tưởng, nguyện vọng, tiếp thu những ý kiến đóng góp, kinh nghiệm hay để có giải pháp thực hiện phù hợp

2. Đổi mới nội dung phương thức hoạt động của đoàn, đa dạng hoá các loại hình tập hợp thanh niên theo hướng phu hợp nhu cầu, nguyện vọng, sở thích...từ đó phát triển nâng lên thành các mô hình, điển hình “Dân vận khéo”

3. Tham mưu với cấp uỷ cùng cấp tạo điều kiện cho đoàn đảm nhận thực hiện các công trình, dự án phát triển kinh tế ở cơ quan, đơn vị...qua đó có thể xây dựng được mô hình. Các cơ sở đoàn đăng ký xây dựng các điển hình cá nhân, mô hình tập thể gắn với việc thực hiện “Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới”.
IV. THỜI GIAN TIẾN HÀNH:

- Giai đoàn 1: từ nay đến hết tháng 12/2012 các cơ sở Đoàn tiến hành khảo sát, nắm thực trạng, xây dựng mô hình “Dân vận khéo” đơn vị mình và đăng ký về đoàn uỷ khối.
- Giai đoạn 2: năm 2013 chăm bồi thẩm định, xét chọn mô hình hiệu quả điển hình, nhân rộng và đề nghị khen thưởng lần 1.

- Giai đoạn 3: năm 2014-2015trên cơ sở các mô hình, điển hình đã được biểu dương khen thưởng lần 1 tiếp tục chăm bồi, thẩm định đề nghị khen thường lần 2 và tiếp tục duy trì phát triển các mô hình còn lại.

V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
- Đoàn uỷ khối xây dựng kế hoạch triển khai và theo dõi tiến độ cơ sở triển khai, thực hiện phong trào, tổng hợp báo cáo về trên và tổ chức sơ, tổng kết, khen thưởng theo quy định.

- Các cơ sở đoàn cụ thể hoá kế hoạch và triển khai thực hiện. Định kỳ báo cáo kết quả về Đoàn uỷ khối, quá trình thực hiện có gì khó khăn, vướng mắc báo cáo về đoàn uỷ để có hướng chỉ đạo kịp thời

Trên đây là Kế hoạch triển khai thực hiện phong trào thi đua Dân vận khéo trong đoàn viên, thanh niên giai đoạn 2012-2015 của ban chấp hành đoàn khối các cơ quan tỉnh, đề nghị các cơ sở trực thuộc tổ chức thực hiện tốt tinh thần Kế hoạch này.
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