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      TỈNH ĐOÀN KIÊN GIANG

            ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
BCH KHỐI CÁC CƠ QUAN TỈNH

                          ***


              Rạch Giá, ngày 3 tháng 3 năm 2015
                Số: 38-KH/ĐUK
KẾ HOẠCH

Triển khai thực hiện Chương trình rèn luyện đoàn viên

giai đoạn 2015- 2017.
---------
Thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X; Nghị quyết Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Kiên Giang lần thứ IX, Nghị quyết số 01 NQ/TĐTN, ngày 30/9/2013 của Ban Chấp hành Tỉnh Đoàn khóa IX về tăng cường xây dựng tổ chức cơ sở và Đoàn Nghị quyết Đại hội TNCS Hồ Chí Minh Khối các cơ quan tỉnh lần thứ V. 

Căn cứ Kế hoạch số 138-KH/TĐTN-BTCKT, ngày 27/02/2015 của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn về việc thực hiện Chương trình rèn luyện đoàn viên giai đoạn 2015- 2017.
Ban Thường vụ Đoàn khối các cơ quan tỉnh xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện Chương trình rèn luyện đoàn viên giai đoạn 2015- 2017 như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

- Nhằm nâng cao chất lượng đoàn viên về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, chuyên môn nghiệp vụ, sức khỏe và kỹ năng, ý thức trách nhiệm của người đoàn viên đối với quê hương, đất nước, tổ chức Đoàn và toàn xã hội; phát huy tính xung kích, tiên phong của đoàn viên trong các phong trào của Đoàn. Giúp đoàn viên tự tu dưỡng, rèn luyện để ngày càng hoàn thiện, thật sự là người công dân tốt, người bạn tốt của thanh niên và có uy tín đối với cộng đồng xã hội.

- Việc thực hiện Chương trình rèn luyện đoàn viên là tiêu chí đánh giá chất lượng tổ chức cơ sở Đoàn, chất lượng đoàn viên hàng năm; cần phải thống nhất về nội dung, cách thức triển khai trong toàn Khối, đảm bảo tính thiết thực, phù hợp với điều kiện thực tế. Đoàn viên phải thực sự là chủ thể của quá trình rèn luyện, tổ chức cơ sở Đoàn tạo môi trường và động lực cho đoàn viên rèn luyện. Kết hợp đồng bộ với các giải pháp chỉ đạo xây dựng Chi đoàn mạnh và nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ Đoàn.
II. NỘI DUNG THỰC HIỆN
1. Rèn luyện về nhận thức chính trị, đạo đức, lối sống

Đoàn viên học tập để nắm vững lý luận, xây dựng nhận thức chính trị đúng đắn, bồi đắp lý tưởng và đạo đức cách mạng, hình thành những phẩm chất tốt đẹp, lối sống chuẩn mực, có tình cảm và trách nhiệm với bản thân, gia đình, cộng đồng xã hội, trách nhiệm với tổ chức và quê hương, đất nước. 
2. Rèn luyện về chuyên môn, nghiệp vụ
Đoàn viên học tập, rèn luyện về chuyên môn để không ngừng nâng cao kiến thức, vững nghiệp vụ, giỏi kỹ năng nghề nghiệp; tích cực lao động sáng tạo, lập thân, lập nghiệp, xung kích, tình nguyện xây dựng và bảo vệ quê hương, đất nước. 
3. Rèn luyện về sức khỏe, kỹ năng thực hành xã hội
Đoàn viên rèn luyện để nâng cao thể lực, tầm vóc, tăng cường sức đề kháng, tạo sự phát triển hài hòa cả về thể lực và trí lực; tích cực rèn luyện kỹ năng thực hành xã hội.
* Lưu ý: Phần nội dung thực hiện Ban Thường vụ Đoàn khối có xây dựng Hướng dẫn riêng kèm theo. 
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Đoàn khối:
- Xây dựng hướng dẫn triển khai Chương trình rèn luyện đoàn viên giai đoạn 2015- 2017 đến các cơ sở Đoàn trực thuộc. Chọn các đơn vị chỉ đạo điểm như sau: 
+ Đoàn cơ sở: Chọn Đoàn cơ sở Sở Lao động, Thương binh và Xã hội tỉnh làm điểm chỉ đạo thực hiện Chương trình trèn luyện đoàn viên.

+ Chi Đoàn: Chọn Chi đoàn Tòa án nhân dân tỉnh, Chi đoàn sở Công thương làm điểm chỉ đạo thực hiện Chương trình rèn luyện đoàn viên.
- Tổ chức sơ kết công tác chỉ đạo điểm vào tháng 6 năm 2015. 
- Giao Ủy ban kiểm tra Đoàn khối theo dõi, chỉ đạo các cơ sở đoàn triển khai thực hiện và định kỳ hàng tháng báo cáo với Ban Thường vụ Đoàn khối. 
2. Các cơ sở Đoàn trực thuộc:

- Quán triệt mục đích, yêu cầu, nội dung, phương thức thực hiện đến chi đoàn và đoàn viên. Kết hợp đồng bộ việc triển khai Chương trình rèn luyện đoàn viên với các giải pháp xây dựng Chi đoàn mạnh trên cả 03 mặt chính trị- tư tưởng, tổ chức và hoạt động.

- Cụ thể hóa các nội dung cho phù hợp với thực tiễn, theo dõi kiểm tra và đôn đốc chi đoàn và đoàn viên thực hiện. Định kỳ 06 tháng, 01 năm đánh giá kết quả triển khai thực hiện.

- Mỗi Đoàn cơ sở chọn từ 01 - 02 Chi đoàn để chỉ đạo điểm trong việc triển khai thực hiện Chương trình rèn luyện đoàn viên.

Trên đây là Kế hoạch triển khai thực hiện Chương trình rèn luyện đoàn viên giai đoạn 2015- 2017 của Ban Thường vụ Đoàn khối các cơ quan tỉnh. Đề nghị các cơ sở Đoàn xây dựng kế hoạch và tổ chức thực hiện phù hợp với thực tiễn của từng cơ quan, đơn vị. Trong quá trình thực hiện nếu có khó khăn, vướng mắc đề nghị báo về Đoàn khối để được hướng dẫn, điện thoại: 0949678937. 
Nơi nhận:
      TM. BAN THƯỜNG VỤ 
- TT Đảng ủy,
      BÍ THƯ
- TT Tỉnh Đoàn,

- Ban TNCNĐT&LLVT Tỉnh đoàn,
     Đã ký
- BCH Đoàn khối,

- Các cơ sở đoàn trực thuộc,

- Lưu VP.                                                               
       Lê Minh Thắng
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