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	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

  Rạch Giá, ngày  31  tháng 01  năm 2020


CHƯƠNG TRÌNH

Công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu niên năm 2020

---------
Chủ đề năm: Tuổi trẻ Đoàn Khối Các cơ quan tỉnh Kiên Giang 
tự hào tiến bước dưới cờ Đảng

I. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM

- Tăng cường bồi dưỡng lý tưởng cách mạng, giáo dục đạo đức, lối sống, truyền thống, văn hóa, pháp luật cho thanh niên, thiếu niên và nhi đồng. Nắm chắc diễn biến tình hình và kịp thời định hướng tư tưởng cho thanh niên; tăng cường bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch. Đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. Tổ chức các hoạt động kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam. 
- Tổ chức tốt các phong trào thi đua trong tuổi trẻ; đảm nhận, thực hiện các công trình, phần việc thanh niên thi đua lập thành tích chào mừng Đại hội Đảng các cấp. Tổ chức các hoạt động chăm lo tạo môi trường, điều kiện thuận lợi cho thanh thiếu nhi học tập, khởi nghiệp, lập nghiệp, giải trí, nâng cao thể lực, kỹ năng thực hành xã hội. 
- Nâng cao chất lượng cán bộ Đoàn; tạo nguồn cán bộ trẻ có đủ phẩm chất, năng lực, triển vọng giới thiệu vào các cơ quan lãnh đạo của Đảng, chính quyền,  tăng cường tổ chức học tập lý luận chính trị cho đoàn viên. Tổ chức cho đoàn viên, thanh niên, tổ chức Đoàn tham gia đóng góp chất lượng, trách nhiệm vào văn kiện Đại hội Đảng các cấp.

- Tổng kết Chương trình hành động của Ban Chấp hành Đoàn tỉnh Kiên Giang thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ X; Sơ kết giữa nhiệm kỳ triển khai Nghị quyết Đại hội Đoàn tỉnh Kiên Giang lần thứ X và Nghị quyết đại hội đoàn các cấp.

II. MỘT SỐ CHỈ TIÊU CƠ BẢN

* Nhóm chỉ tiêu về công tác tuyên truyền, giáo dục: 

1. 100% cán bộ Đoàn, đoàn viên, 90% TN được học tập, quán triệt về các Nghị quyết của Đảng, của Đoàn.

2. 100% cơ sở Đoàn triển khai thực hiện tốt Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ Chính trị khóa XII về "Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh" gắn với thực hiện Nghị quyết TW4, khóa XII về “Tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện "tự diễn biến", "tự chuyển hóa"” trong nội bộ kết hợp xây dựng mô hình học tập làm theo Bác.

* Nhóm chỉ tiêu về hoạt động phong trào: 

3. Mỗi cụm đề xuất ít nhất 130 ý tưởng sáng tạo.

4. Đoàn Khối có ít nhất 01 công trình thanh niên; 100% cơ sở Đoàn trực thuộc có ít nhất 01 công trình hoặc phần việc thanh niên tham gia xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh. 

5. Tổ chức từ 01 đến 02 đợt khám bệnh và cấp thuốc miễn phí cho người dân nghèo tại địa bàn các huyện
* Nhóm chỉ tiêu về công tác tổ chức, xây dựng Đoàn: 

6. Tỷ lệ đoàn kết tập hợp thanh niên đạt ít nhất 70%  so với đối tượng thanh niên được giới thiệu.

7. Có ít nhất 90% cơ sở Đoàn, 90% đoàn viên xếp loại khá trở lên; 100% cán bộ Đoàn được tập huấn kỹ năng nghiệp vụ.

III. NỘI DUNG VÀ GIẢI PHÁP CƠ BẢN
1. Công tác tuyên truyền giáo dục: Tuyên truyền mục đích, ý nghĩa các ngày lễ lớn. Tiếp tục thực hiện Nghị số 04 của BCH Trung ương Đảng khóa XII, Chỉ thị 05 của Bộ Chính trị về đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh; Chỉ thị số 42-CT/TW của Ban Bí thư Trung ương Đảng về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đổi với công tác giáo dục ly tưởng cách mạng, đạo đức, lối sổng cho thế hệ trẻ giai đoạn 2015 - 2030 ”. Tiếp tục chỉ đạo cơ sở Đoàn đẩy mạnh công tác tuyên truyền giáo dục trong ĐVTN, đổi mới, đa dạng hóa nội dung và hình thức tuyên truyền; kịp thời nắm bắt tình hình tư tưởng, định hướng dư luận xã hội trong thanh niên.

2. Tổ chức các phong trào hành động cách mạng

- Phong trào Thanh niên tình nguyện: Tiếp tục triên khai có hiệu quả phong trào “Tuổi trẻ chung tay xây dựng nông thôn mới” và “Thanh niên tham gia xây dựng văn minh đô thị”. Tổ chức các hoạt động tình nguyện thiết thực; duy trì hoạt động “Ngày thứ bảy tình nguyện ”, “Ngày chủ nhật xanh”. Duy trì tổ chức các hoạt động tình nguyện tham gia bảo đảm trật tự an toàn giao thông. Tổ chức các đợt khám phát thuốc miễn phí cho người dân; vận động thanh niên tham gia hiến máu cứu người. Tăng cường tổ chức các hoạt động tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng, vì an sinh xã hội.

- Phong trào Tuổi trẻ sáng tạo

Tiêp tục triển khai phong trào “Sáng tạo trẻ Khuyến khích ĐVTN tích cực đề xuất các sáng kiến, sáng chế, cải tiến kỹ thuật, ứng dụng khoa học công nghệ vào thực tiễn cuộc sống. Phối hợp hỗ trợ phát triển các đề tài, sáng kiến khoa học kỹ thuật đạt các giải cao trong các cuộc thi vào ứng dụng trong thực tiễn.

- Phong trào Xung kích bảo vệ Tổ quốc

Tăng cường giáo dục cho thanh thiếu niên về chủ quyền quốc gia, biên giới, biển đảo, trách nhiệm và nghĩa vụ bảo vệ Tổ quốc, ý thức cảnh giác cách mạng. Tiếp tục phát huy vai trò nòng cốt của thanh niên lực lượng vũ trang trong tham gia bảo vệ Tổ quốc, giữ gìn an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội.

3. Tổ chức các chương trình đồng hành với thanh niên

Đẩy mạnh phong trào học ngoại ngữ, tin học trong đoàn viên, thanh niên. Kịp thời biểu dương, tôn vinh gương thanh thiếu nhi tiêu biểu trong học tập và rèn luyện.

4. Công tác quốc tế thanh niên

Đây mạnh công tác giáo dục tư tưởng, vận động đoàn viên, thanh niên tích cực, chủ động nghiên cứu, học tập, rèn luyện, nâng cao trình độ ngoại ngữ, đặc biệt là tiếng Anh cho đoàn viên, thanh niên để sẵn sàng hội nhập. Tăng cưòng các hoạt động rèn luyện, trang bị kiến thức, kỹ năng hội nhập quốc tế cho đoàn viên, thanh niên.
5. Công tác xây dựng Đoàn, mở rộng mặt trận đoàn kết tập hợp thanh niên

Thực hiện tốt công tác tuyên chọn, quy hoạch, đào tạo, bôi dưỡng, đánh giá, quản lý,luân chuyên và bô trí cán bộ. Nâng cao chât lượng công tác kết nạp đoàn viên mới. Củng cố và nâng cao chất lượng đội ngũ cán” bộ Đoàn làm công tác kiểm tra, giám sát. Chủ động xây dựng kế hoạch, tố chức kiểm tra, giám sát việc thực hiện các Chủ trương, Nghị quyết, Chương trình công tác của Đoàn. Thực hiện nghiêm túc, chặt chẽ công tác thi đua, khen thưởng đảm bảo toàn diện, hiệu quả, nâng cao chất lượng tham mưu của Hội đồng Thi đua - Khen thưởng. Tăng cường công tác quản lý đoàn viên, hội viên.

6. Đoàn tham gia xây dựng, bảo vệ Đảng và hệ thống chính trị

Tiệp tục triên khai, đây mạnh thực hiện các giải pháp thực hiện giới thiệu đoàn viên, thanh niên phấn đấu trở thành đảng vien Đảng Cộng sản Việt Nam. Tiếp tục thực hiện và nâng cao chất lượng giám sát, phản biện xã hội và tham gia góp ý xây dựng Đảng, chính quyền. 
IV/ MỘT SỐ HOẠT ĐỘNG LỚN TẬP TRUNG TRONG NĂM 2020
* Hoạt động của Đoàn:
- Tổ chức hoạt động chăm lo, hỗ trợ, đồng hành cùng thanh niên công nhân và lao động trẻ nhân dịp Tết Nguyên đán 2020 (tháng 01).
- Tổ chức Lễ ra quân và Tổng kết Tháng Thanh niên (tháng 3).

- Phát động hoạt động Khởi nghiệp trong thanh niên (tháng 3).

- Tổ chức Họp mặt kỷ niệm 89 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh. Tuyên dương cán bộ Đoàn tiêu biểu (tháng 3).
- Tổ chức Ngày đoàn viên (tháng 3).
- Hoạt động hưởng ứng Giờ Trái đất năm 2020 (tháng 4).
- Hành trình Tuổi trẻ Cụm Sông Hậu Vì biển đảo quê hương năm 2020 (tháng 5).

- Tổ chức Chiến dịch Thanh niên Tình nguyện Hè, Hành quân xanh, Kỳ nghỉ hồng (tháng 7).
- Tổ chức Lễ Thắp nến tri ân các anh hùng, liệt sỹ nhân kỷ niệm 72 năm ngày Thương binh, liệt sỹ (tháng 7).

- Tham gia các lớp tập huấn, bồi dưỡng cho cán bộ Đoàn (từ tháng 3 đến tháng 10).
* Tham gia hoạt động của Hội LHTN:

- Tham gia Hội trại giao lưu giữa thanh niên Kiên Giang và thanh niên các tỉnh giáp biên thuộc Vương quốc Campuchia trong năm 2020 (tháng 3)

- Hội thi Tin học trẻ (tháng 5).
- Tổ chức Cuộc thi Olympic tiếng Anh (tháng 12).
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