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KẾ HOẠCH

Thực hiện cuộc vận động 
“Xây dựng giá trị hình mẫu Thanh niên thời kỳ mới” 
giai đoạn 2018 - 2022

----------

Căn cứ Kế hoạch số 87-KH/TĐTN-BTG ngày 17/4/2019 của Ban Thường vụ Tỉnh đoàn Kiên Giang về việc Triển khai Cuộc vận động “Xây dựng giá trị hình mẫu thanh niên Việt Nam thời kỳ mới” giai đoạn 2018-2022; 

Để cuộc vận động tiếp tục được triển khai hiệu quả, Ban Thường vụ Đoàn Khối xây dựng Kế hoạch triển khai thực hiện cuộc vận động “Xây dựng giá trị hình mẫu thanh niên  thời kỳ mới” trong giai đoạn 2018 – 2022 (sau đây gọi tắt là Cuộc vận động), với những nội dung cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH - YÊU CẦU

- Nhằm cụ thể hóa, tạo dấu ấn cụ thể của đoàn viên, thanh niên (ĐVTN) tỉnh nhà trong tham gia thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị khóa XII về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”; Chỉ thị 42-CT/TW ngày 24/3/2015 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống văn hóa cho thế hệ trẻ giai đoạn 2015 – 2030”.

- Tạo sự thống nhất cao về nhận thức và hành động trong ĐVTN về ý nghĩa, tầm quan trọng của việc triển khai thực hiện Cuộc vận động. Tập trung các giải pháp nhằm khắc phục những hạn chế trong quá trình triển khai Cuộc vận động tnăm 2016; đúc kết thực tiễn, đánh giá kết quả thực hiện để tham mưu với Đại hội Đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh Kiên Giang lần thứ X,  Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI, nhiệm kỳ 2017 - 2022 về những định hướng, chủ trương triển khai trong nhiệm kỳ mới.

- Việc triển khai thực hiện các tiêu chí phải được thực hiện nghiêm túc; tránh cách làm hình thức, chiếu lệ; lấy kết quả triển khai thực hiện là một trong những tiêu chí quan trọng đánh giá, xếp loại ĐVTN hàng năm.

II. NỘI DUNG TRIỂN KHAI THỰC HIỆN TRONG GIAI ĐOẠN 2018 – 2022

1. Đoàn Khối

1.1. Đẩy mạnh hoạt động tuyên truyền, giáo dục.

- Tiếp tục nâng cao chất lượng công tác tuyên truyền giáo dục, nâng cao nhận thức cho ĐVTN về ý nghĩa, mục đích của cuộc vận động. 
- Tăng cường phát hiện, tiếp tục đổi mới hình thức tuyên dương, giới thiệu điển hình do Ban Thường vụ Đoàn Khối triển khai hàng năm 
- Xét chọn Gương mặt đề nghị cấp tỉnh tuyên dương hàng năm 
- Tổ chức trao đổi, thảo luận về nội dung và cách thức triển khai, thực hiện cuộc vận động theo từng đối tượng thanh niên.
- Thực hiện lồng ghép hiệu quả nội dung tuyên truyền các giá trị hình mẫu Thanh niên thời kỳ mới vào trong các hoạt động, trên trang thông tin điện tử và các trang mạng xã hội.
- Hướng dẫn đoàn viên thanh niên tham gia kết nối mạng xã hội facebook với ứng dụng Zalo trên hệ thống đoàn thanh niên các cấp, từ đó chia sẻ những thông tin chính thống được đăng tải trên trang fanpage facebook mỗi đơn vị lên trang mạng zalo cá nhân, tập trung giới thiệu những gương người tốt, việc tốt; phê phán những nhận thức lệch lạc, nói không đi đôi với làm, bệnh hình thức, thành tích, báo cáo không trung thực; đấu tranh với các quan điểm sai trái, xuyên tạc của các thế lực thù địch, cơ hội, phản động.

1.2. Xây dựng các tiêu chí cụ thể theo từng đối tượng ĐVTN trên các lĩnh vực.

Căn cứ theo 12 tiêu chuẩn của cuộc vận động gắn với thực hiện Chỉ thị 01-CT/TWĐTN ngày 17/5/2013 của Ban Thường vụ Trung ương Đoàn về “Tăng cường rèn luyện tác phong, thực hiện lề lối công tác của cán bộ Đoàn”.

* Tiêu chuẩn chung: Có lý tưởng cách mạng; Bản lĩnh vững vàng; Giàu lòng yêu nước; Đạo đức trong sáng; Lối sống văn hóa; Tuân thủ pháp luật; Tiên phong hành động; Sáng tạo không ngừng; Học tập liên tục; Có sức khỏe tốt; Kỹ năng phù hợp; Khát vọng vươn lên.

* Ban Thường vụ Đoàn Khối gợi ý xây dựng các tiêu chí cụ thể đối với từng đối tượng ĐVTN, cụ thể như sau: Đoàn viên thanh niên công chức, viên chức thực hiện các tiêu chí Bản lĩnh vững vàng; Đạo đức trong sáng; Lối sống văn hóa; Tuân thủ pháp luật; Sáng tạo không ngừng; Học tập liên tục; Khát vọng vươn lên. Cụ thể là: Giỏi chuyên môn, nghiệp vụ; Tận tụy; Cầu thị; Sáng tạo và tuân thủ pháp luật.
2. Cấp cơ sở Đoàn trực thuộc

- Trên cơ sở định hướng của Ban Thường vụ Đoàn Khối về các tiêu chí theo từng nhóm đối tượng thanh niên, các cơ sở đoàn trực thuộc chỉ đạo xây dựng các tiêu chí cụ thể cho phù hợp với điều kiện thực tế, nhiệm vụ của đơn vị mình. 

- Các cơ sở Đoàn ban hành hướng dẫn, tiêu chí cụ thể và tổ chức cho đoàn viên, thanh niên đăng ký thực hiện cuộc vận động. Mỗi đoàn viên, thanh niên tự giác, chủ động đề ra phương hướng phấn đấu, rèn luyện theo các giá trị hình mẫu thanh niên thời kỳ mới bằng các việc làm cụ thể theo 3 giai đoạn sau: (1) Đăng ký rèn luyện theo các tiêu chí giá trị; (2) Tự giác, phấn đấu rèn luyện; (3) Đánh giá kết quả thực hiện dưới sự kiểm tra của tổ chức, gắn với thực hiện chương trình Rèn luyện đoàn viên.

- Thời gian hoàn thành tiêu chí được thực hiện trong 01 năm. Việc đánh giá sơ kết, tổng kết cuộc vận động gắn với sơ kết, tổng kết công tác Đoàn và phong trào thanh niên tại các đơn vị.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Ban Thường vụ Đoàn Khối:

- Xây dựng và triển khai kế hoạch tổ chức thực hiện Cuộc vận động “Xây dựng giá trị hình mẫu thanh niên  thời kỳ mới” trong giai đoạn 2018 - 2022.
- Tổ chức tọa đàm về giải pháp triển khai thực hiện Cuộc vận động gắn với đặc thù của Khối.

- Các Cụm trưởng theo dõi, đôn đốc và đánh giá việc triển khai thực hiện cuộc vận động của các cơ sở Đoàn trực thuộc trong cụm. 
2. Các cơ sở Đoàn trực thuộc:
- Căn cứ kế hoạch của Ban Thường vụ Đoàn Khối, các cơ sở Đoàn trực thuộc triển khai Cuộc vận động, cụ thể hóa các tiêu chí Bản lĩnh vững vàng; Đạo đức trong sáng; Lối sống văn hóa; Tuân thủ pháp luật; Sáng tạo không ngừng; Học tập liên tục; Khát vọng vươn lên. thành các giá trị hình mẫu phù hợp với đặc điểm của đơn vị mình và của từng đối tượng thanh niên. 

- Chủ động tham mưu với cấp uỷ Đảng, chính quyền, phối hợp với các ngành để tạo ra sự chỉ đạo đồng bộ cho việc triển khai cuộc vận động có hiệu quả. Tổ chức tuyên dương các cá nhân, tập thể tiêu biểu trong triển khai và thực hiện cuộc vận động.

- Thông tin, báo cáo về kết quả cuộc vận động gửi về Ban Thường vụ Đoàn Khối thông qua trong báo cáo 6 tháng, 1 năm.

Cuộc vận động “Xây dựng giá trị hình mẫu thanh niên thời kỳ mới” là cuộc vận động rộng lớn, mang ý nghĩa sâu sắc, là nhiệm vụ trọng tâm xuyên suốt của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh trong giai đoạn 2018 - 2022. Ban Thường vụ Đoàn Khối đề nghị các cơ sở Đoàn trực thuộc khẩn trương, nghiêm túc triển khai thực hiện.

	Nơi nhận:





        
- Thường trực Tỉnh đoàn (b/c);


 

- Ban Thanh niên CNĐT & LLVT (b/c);

- Văn phòng Tỉnh đoàn (b/c);

- Cơ sở Đoàn trực thuộc; 

            
- Lưu: VT.
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